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سخنگوی دولت:
 دولت از ورود متقلبان به دانشگاه جلوگیری می‌کند

بهار- سخنگوی دولت گفت: دولت با قدرت ایستاده و از ورود متقلبان به دانشگاه 
جلوگیری می‌کند و از دانشجویان هم تقاضا دارد در حوزه مبارزه با فساد در این عرصه همراه 

دولت باشند.
به گزارش بهار از ایسنا، علی بهادری جهرمی سخنگو و دبیر هیئت دولت با حضور در دوره آموزشی »اسلام 
ناب بسیج دانشجویی در آبعلی« گفت: در این دوره که به نام »اسام ناب« مزین شده، می‌آموزیم که پیرو 
اسلام نابی که حضرات معصومین )ع( ارائه دادند باشیم و در خط مقابل آن قرار نگیریم. وجه تفاوت اسلام 
ناب با نگاه‌های افراطی و تفریطی این است که اسام ناب هم ایمان و هم عمل دارد ولی اسلام آمریکایی و 
اموی و تکفیری، در ظاهر ایمان دارند اما به آن عمل نمی‌کنند. وی افزود: نکته مورد توجه امام خمینی )ره( 
در انقلاب اسلامی این بود که اسام ناب که هم ایمان و هم عمل دارد را ارائه دهند. اسلام ناب امام خمینی، 
اسلام مستضعفین و پابرهنگان است که در تمام شاخصه‌های زندگی عدالت را اجرا می‌کند. بهادری جهرمی 
در پاسخ به پرسشی در مورد ثمره سفرهای استانی دولت گفت: با سفرهای استانی است که رئیس‌جمهور 
و سایر مسئولان دولت می‌توانند از نزدیک با مطالبات و خواسته‌های مردم آشنا شوند و بدون این سفرها و 
حضور مستقیم مسئولان دولت در بین مردم سراسر کشور، بین مردم و حکمرانان فاصله می‌افتد که این ضد 
شعار انقلاب اسلامی و دولت سیزدهم است. سخنگوی دولت با اشاره به تلاش دولت برای نقش آفرینی مردم 
در اقتصاد کشور اظهار کرد: دولت با مشارکت مردم رشد اقتصادی کشور را از حدود صفر در دهه نود، به چهار 
و سه صدم درصد رساند. وقتی دولت قفل کار را از ۴ هزار کارگاه و کارخانه برمی‌دارد و با تسهیل صدور مجوزها 
موجب صدور ۱۰۰ هزار پروانه فعالیت کسب‌وکار می‌شود، یعنی به مردم فرصت می‌دهد که با گسترش بخش 
خصوصی موتور اقتصاد کشور را فعال کنند. وی افزود: دولت به دنبال این است که سرمایه‌گذاری مردمی در 
حوزه‌های زیرساختی و کلان وارد شود و فقط در سال ۱۴۰۰، ۴۸ پروژه کلان با سرمایه‌گذاری ۱۷ میلیارد 
دلار از سوی بخش‌های غیر دولتی شروع شد. همه این‌ها و موارد دیگری مانند حمایت دولت از شرکت‌های 
دانش بنیان، نشان دهنده عزم دولت برای مشارکت مردم در مدیریت کشور است. بهادری جهرمی تاکید کرد: 
در نتیجه این مشارکت بخش خصوصی، رئیس‌جمهور کشور افتخار می‌کند که محصول یک شرکت دانش 
بنیان مردمی، مانند ربات جراحی و پهپاد کشاورزی را به عنوان دستاورد ملی در سفر به کشور خارجی ارائه کند 
و برای صادرات آن به سایر کشورها رایزنی کند. وی در پاسخ به پرسشی در مورد تقلب کنکور تصریح کرد: در 
حوزه مقابله با تقلب در کنکور دولت پیشگام بود و به این دلیل که هم متقلبان را شناسایی کرد و هم نگذاشت 
که ادامه تحصیل بدهند، بحث پیش آمد و عده‌ای مخالفت کردند. دیوان عدالت اداری به دلیل برخورد رئیس 
سازمان سنجش با متقلبان کنکور، حکم انفصال برای او صادر کرده است. دولت با قدرت ایستاده و از ورود 
متقلبین به دانشگاه جلوگیری می‌کند. از دانشجویان تقاضا می‌کنم در حوزه مبارزه با فساد در این عرصه 
همراه دولت باشند. سخنگوی دولت در پاسخ به پرسشی در مورد عملکرد وزیر سابق صمت اظهار کرد: در نرخ 
رشد اقتصادی کشور در حوزه‌های مختلف، بهترین آمار در حوزه صنعت بوده است. در حوزه معدن نیز اقتصاد 
کشور در دو سال اخیر پویا شد و عوارض معدنی کشور از ۶.۶ همت در سال ۱۳۹۹، به ۳۸ همت در سال ۱۴۰۱ 
رسیده است که این نشان می‌دهد معادن ما هم در مسیر فعال شدن قرار گرفتند. بهادری جهرمی ادامه داد: 
همچنین در اوج ناترازی برق و انرژی در اول دولت، در رشد صنعت فولاد و صنعت سیمان که نیازمند آب و برق 
فراوان هستند رکورد زدیم و به رتبه‌های تک رقمی جهانی در این صنایع رسیدیم. با در نظرگرفتن این آمارهای 
مثبت وزارت صمت، تحلیل آن روز دولت این بود که افزایش نرخ ارز منجربه افزایش نرخ خودرو شده است و 
نگاه کارشناسی دولت نسبت به عملکرد وزیر سابق صمت مثبت بود. وی گفت: در موارد این‌چنینی، وقتی نگاه 
کارشناسی دولت با دیگر قوا متفاوت است، به صلاحیت قانونی آن قوه احترام می‌گذاریم اما از ظرفیت‌های 
قانونی برای استفاده از افراد در عرصه‌های دیگر مدیریتی استفاده می‌کنیم‌. سخنگوی دولت در پاسخ به 
پرسش دیگری در مورد مدیریت اقتصادی معاون اول رئیس جمهور اظهار کرد: تورم کشور در آغاز فعالیت 
دولت ۶۰ درصد بود که در همان زمان پیش‌بینی افزایش آن را به تورم سه رقمی می‌کردند. باوجود اینکه به 
دلیل جنگ اوکراین، دنیا در تورم اقتصادی به سر می‌برد و در کشور ما نیز سال گذشته آشوب‌های خیابانی را 
داشتیم، تورم کشورما نه تنها رشد صعودی نداشت بلکه با کاهش پانزده درصدی به ۴۶ درصد رسید و این 
نتیجه مدیریت اقتصادی آقای معاون اول بود. بهادری جهرمی ادامه داد: با مدیریت اقتصادی آقای مخبر تراز 
تجاری کشور ما که در گذشته منفی بود، مثبت شد و صادرات ما بیش از واردات ما شد. رکورد تجارت خارجی 
کشور نیز با ۱۱۲ میلیارد دلار در سال گذشته شکسته شد. همچنین فروش نفت ما در تیرماه رکورد شکست و 

مجدداً افزایشی شد.

خبر

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی:
همکاری منطقه‌ای با همسایگان 

‌به معنای نادیده گرفتن 
منافع ملی نیست

بهار- یک عضو کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی گفت: چندین مرتبه مسئله 
پول‌های بلوکه شده ایران در کره جنوبی در این 
کمیسیون مورد بررسی قرار گرفته است و منتظر 
مسیر دولت هستیم. به گزارش بهار ابراهیم 
عزیزی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره پیگیری 
موضوع میدان نفتی آرش در کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی گفت: این مسئله جزء 
وظایف ذاتی کمیسیون انرژی است و حتما 
برادران ما در این کمیسیون با حساسیت موضوع 
را پیگیری خواهند کرد.  این عضو کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی درخصوص این‌که مطرح می‌شود بنای 
سیاست ما همکاری با همسایگان است و نگرانی 
از سرنوشت احیای روابط با عربستان با وجود 
این اختلاف‌ها، بیان کرد: ارتباط با همسایگان 
به معنای بی‌توجهی به منافع ملی نیست. قطعا 
باید با تاکید روی تقویت و توسعه ظرفیت‌هایی 

که منتهی به یک هدف ملی شود، باشد. 

خبر

علیرضا شمس طالقانی، پزشک متخصص با هشدار نسبت به افزایش خارج از ضابطه صندلی دانشجوی پزشکی:

‌افزایش صندلی دانشجوی پزشکی
 بدون بیمارستان آموزشی بازی با جان مردم است

بهار- وزیر امور خارجه ایران در سفر به آفریقای جنوبی در نشست خبری مشترک با وزیر امور خارجه این کشور ضمن ابراز 
امیدواری نسبت به »حمایت قوی« آفریقای جنوبی از عضویت ایران در ائتلاف بریکس، از سفر رییس‌جمهور ایران به این کشور 
آفریقایی در روزهای آتی خبر داد. به گزارش بهار از ایسنا، شبکه بلومبرگ نوشت: حسین امیرعبداللهیان،‌ وزیر امور خارجه 

ایران در نشست خبری مشترک با نالدی پاندور، وزیر امور خارجه آفریقای جنوبی گفت: ما امیدواریم با حمایتی قوی که از 
آفریقای جنوبی انتظار داریم، از فرصت عضویت سریع )در بریکس( بهره‌مند شویم. امیرعبداللهیان همچنین در این نشست 

2گفت: نگاه ما به عضویت در بریکس نگاه به تقویت چندجانبه‌گرایی است... 

‌حسین
 محمودی اصل

مروری بر وضعیت اقتصادی و تصمیمات 
دولت‌‌‌ها نشان‌‌‌دهنده این است که آنها به دلیل 
بنگاه‌‌‌داری، برخی اوقات به دنبال انحصار و در 
شرایطی که نیاز به منابع مالی داشته باشند، 
به دنبال ایجاد تکالیف مختلف هستند. این 
تکالیف در بانک‌ها به شکل تکلیف برای پرداخت 
تسهیلات اجرایی و در شرکت‌های بزرگ به 
صورت دست‌‌‌درازی در درآمدها و قیمت‌گذاری 
دستوری اتفاق می‌‌‌افتد. قیمت‌گذاری در 
شرکت‌های خودروسازی با دخالت در قیمت 
فروش است که گاه هم این قیمت‌ها از بهای 
تمام‌شده بسیار پایین‌‌‌تر است و به عبارتی در 
سال گذشته پس از ۱۷ماه شاهد تعیین نرخ برای 
خودروهای کشور بودیم و این امر در حالی رقم 
خورد که در مدت انتظار، فروش‌ها با نرخ‌های 
قبلی انجام می‌‌‌شد و در نتیجه شرکت‌های 
خودروسازی با زیان ‌۳۰۰هزار میلیارد تومانی 
روبه‌‌‌رو شدند. دخالت در شرکت‌های دیگر نیز 
از طریق تعیین قیمت خوراک و مواد اولیه با 
نرخ‌های غیر‌کارشناسی صورت گرفته که یکی از 
آنها نرخ خوراک و گاز صنایع با قیمت اعجاب‌آور 
ثابت ‌۷هزار تومانی بود. این نرخ علاوه بر اینکه 
کارشناسی نبوده، بلکه  اگر کسی نداند این مصوبه 
از هیات دولت آمده شاید فکر کند این مهم نسخه 
بیگانگان برای  به رکود کشاندن تولید و اقتصاد 
کشور است. دولت باید براساس نرخ‌های جهانی و 
بدون قیمت‌گذاری دستوری و همچنین براساس 
تخفیف روی نرخ خوراک‌‌‌ها عمل کند تا شرکت‌ها 
توان رقابت داشته باشند. شرکت‌هایی که از 
نرخ خوراک استفاده می‌کنند، چه شرکت‌های 
پتروشیمی و چه فولادی، از لحاظ نیروی 
انسانی تحت فشار دولت هستند و هیچ‌گونه 
قدرتی برای تعدیل نیرو یا تصمیم در خصوص 
برخی هزینه‌‌‌های اجباری ندارند و این هزینه‌‌‌ها 
از سوی دولت بر شرکت‌ها تکلیف می‌شود. 
بررسی تجارت کشورهای مختلف نشان داده 
که قیمت‌گذاری دستوری و سرکوب قیمت‌ها از 
سوی دولت به هیچ وجه مفید نخواهد بود و هیچ 
تجربه موفقی در این خصوص وجود ندارد؛ چرا 
که این سیاست موجب کاهش و تضغیف تولید و 
هدایت منابع به سمت دلالی و سوداگری خواهد 
شد. این دخالت‌‌‌ها باید به استراتژی نظارتی و 
تنظیم‌‌‌گری دولت تبدیل شود تا بخش خصوصی 

به جای تضعیف بتواند توانمند شود.

یادداشت روز

استراتژی نظارتی 

 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

وزیر آموزش و پرورش:

مدارس سمپاد یکی از مهترین 
نقاط امید  سرمایه انسانی هستند

سازمان توسعه تجارت ایران اعلام کرد:

فرصت ۸۰ روزه به صادرکنندگان 
برای فروش ارز در سامانه نیما 

رئیس خانه احزاب با عنوان وجود دغدغه 
کاهش آمار مشارکت انتخاباتی :

 صدای اعتراضات مردم
 ادامه دار وباید شنیده شود 

2

4

3
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بیشتر       بخوانید

 مینو بدیعی ـ روزنامه‌نگار قدیمی با اشاره به 
دغدغه‌های خبرنگاران:

اعتبار و شأن حرفه خبرنگاری 
باید بیشتر حفظ شود

بهار- مینو بدیعی با اشاره به دغدغه مهم این روزهای خبرنگاران 
مبنی بر امنیت شغلی و معیشت که به گفته او از سال‌های دور همواره 
وجود داشته است، می‌گوید: اعتبار و شأن حرفه خبرنگاری باید بیشتر 
حفظ شود. با نوشتن لایحه‌های مختلف برای رسانه‌ها سنگ‌اندازی 

نکنید که همه مانعی برای فعالیت خبرنگاران محسوب می‌شوند...

وزیر صمت:

تنها نگرانی برای 
واردات خودرو تامین 
ارز است

2

رئیس سازمان حفاظت محیط 
زیست‌ بعد از سفر به ارومیه: 

دریاچه ارومیه متاسفانه 
وضعیت مناسبی ندارد

4



وزیر کشور اعلام کرد: در آستانه انتخابات مجلس 
استاندار و فرمانداری تغییرات نخواهد کرد به طوری که 

تلاش بر این است با تثبیت آنها کارها انجام شود.
ایسنا- احمد وحیدی در بازدید از بیمارستان اکباتان شهر 
همدان، مطرح کرد: بیمارستان اکباتان همدان از پروژه‌های 
بزرگ و مهم استان است که امیدواریم تا پایان تابستان به افتتاح 

برسد.

وی با بیان اینکه حمایت خواهیم کرد تا هر چه سریع تر 
این پروژه به بهره‌برداری برسد، افزود: خوشبختانه بیمارستان 

تجهیز و آماده افتتاح شده است.
وحیدی در ادامه در پاسخ به سؤالی مبنی بر اینکه آیا استاندار 
یا فرمانداری در آستانه انتخابات مجلس تغییر خواهد کرد؟ 
توضیح داد: برنامه این است در آستانه انتخابات تغییراتی انجام 
ندهیم و تلاش بر این است با تثبیت آنها کارها انجام شود، مگر 

ضرورتی باشد.
دکتر محمدمهدی مجذوبی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
همدان نیز اعلام کرد: دستگاه ام آر آی ۱.۵ تسلا خریداری شده و 

درصدد هستیم این پروژه در هفته دولت افتتاح شود.
گفتنی است؛ در ادامه سفر یک‌روز وزیر کشور به همدان، 
وحیدی از پروژه مخزن بتن مسلح ۱۰ هزار مترمکعب ذخیره 

آب شرب همدان واقع در شهرک اندیشه نیز بازدید کر

استاندار و فرمانداری در آستانه انتخابات تغییر نمی‌کند
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وزیر امور خارجه ایران در سفر به آفریقای جنوبی مطرح کرد: 

تقویت چندجانبه‌گرایی  با عضویت ایران در بریکس

هیات مرکزی نظارت بر انتخابات 
مجلس تعیین شد

اعضای هیات مرکزی نظارت بر انتخابات 
دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی مشخص 

شدند.
رکنا - هادی طحان‌نظیف عضو حقوقدان و 
سخنگوی شورای نگهبان با اعلام این خبر گفت: 
بر اساس انتخاب اعضای شورای نگهبان؛ آیت‌الله 
سیدمحمدرضا مدرسی‌یزدی، آیت‌الله عباس 
کعبی نسب، سیامک ره‌پیک، عباسعلی کدخدایی 
و محمدحسن صادقی مقدم به عنوان اعضای 
هیات مرکزی نظارت بر انتخابات دوازدهمین دوره 

مجلس شورای اسلامی معرفی شدند.
براساس ماده یک قانون نظارت شورای نگهبان 
بر انتخابات مجلس شورای اسلامی، اعضای هیات 
مرکزی نظارت بر انتخابات باید ۵ نفر باشند که از 
سوی شورای نگهبان انتخاب و به وزارت کشور 
معرفی می‌شوند. شورای نگهبان طبق اصل ۹۹ 
قانون اساسی نظارت بر انتخابات مجلس شورای 

اسلامی را برعهده دارد.
انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای 
اسلامی و ششمین دوره مجلس خبرگان رهبری 

۱۱ اسفند برگزار می‌شود.

برنامه دولت برای ساخت 
خانه‌های ۲۵ متری تکذیب شد

وزارت راه‌ و شهرسازی، ادعاهای مطرح شده 
در برخی رسانه‌ها مبنی بر اینکه »طرح مسکن ۲۵ 
متری وزارت راه‌وشهرسازی« کلید خورده است را 

تکذیب کرد.
خبرگزاری مهر- وزارت راه و شهرسازی با 
تکذیب »طرح خانه‌های ۲۵ متری در دولت« اعلام 
کرد: وزارت راه و شهرسازی نه تنها چنین طرحی را 
ارائه نکرده است بلکه طرح‌های خارج از دولت در 

خصوص خانه‌های ۲۵ متری را تأیید هم نمی‌کند.
نظرات، طرح‌ها و پیشنهادات مدیران و مسئولان 
وزارت راه‌وشهرسازی در خصوص مسکن به 
طور روزانه در پایگاه خبری این وزارتخانه منتشر 
می‌شود و قابل استفاده برای اصحاب رسانه و عموم 
شهروندان است لذا هرگونه نظر و طرح خارج از این 

مسیر، مورد تأیید این وزارتخانه نیست.
دولت همواره موضوع مسکن را در اولویت 
برنامه‌های اجرایی و پروژه‌های در حال انجام خود 
دارد و طرح و پیشنهادات خود را بعد از طی مراحل 
کارشناسی و فنی از مجاری معتبر و رسمی اعلام 

می‌کند.

‌سه دهک جامعه از کوپن 
استفاده می‌کنند

معاون وزیر کار گفت: در طرح کالابرگ، مردم 
۸۲۳ هزار تومان خرید می‌کنند و حدود ۶۰۰ هزار 
تومان آن را از یارانه خود می پردازند؛ یعنی ۲۲۳ 

هزار تومان کمتر پرداخت می‌کنند.
مهر-علیرضا عسگریان در یک برنامه تلویزیونی 
اظهار داشت: ۱۱ قلم کالا را به عنوان کالاهای 
اساسی تعریف کرده‌ایم که همه پروتئین لازم برای 
مردم را تأمین کند. در سال ۱۴۰۱، قیمت این ۱۱ 
قلم کالا تغییری نکرد و در حال حاضر قیمت پایه 
این ۱۱ قلم ۵۹۰ هزار تومان است؛ ولی وقتی مردم 
بخواهند بخرند به دلیل افزایش قیمت‌ها این سبد 

۸۲۰ هزار تومان برای مردم تمام می‌شود.
وی ادامه داد: اینکه مردم از این سبد کالا مطلع 
نیستند نیاز به اطلاع‌رسانی دارد. ما فکر می‌کردیم 
اگر ۴۵ هزار مغازه را به این سامانه متصل کنیم 
شرایط حل‌وفصل می‌شود؛ ولی ۹۳ هزار مغازه به 
این سامانه متصل شدند و فکر می‌کنیم ۱۰۰ هزار 

مغازه به این سامانه متصل شوند.
عسگریان ادامه داد: باید اپلیکیشن )برنامه 
کاربردی( نصب کنند تا مردم بدانند که در چه 
مغازه‌هایی می‌توان از کالابرگ الکترونیکی استفاده 
کرد؛ البته در مغازه‌هایی که کالابرگ عرضه کنند 

بنر نصب می‌شود.
عسگریان ادامه داد: فقط ۳ دهک جامعه از کوپن 
استفاده می‌کنند. مردم خرید کنند تا ما نقاط ضعف 
خودمان را رفع کنیم. بودجه اجرای این طرح تأمین 
شده و اگر دو دهک دیگر را تحت پوشش ببریم، 
حدوداً ۵۰ درصد مردم جامعه شامل این طرح 

می‌شوند.
عسگریان افزود: حساب یارانه مردم را شارژ 
کردیم و اگر از آن استفاده کنند حساب آن‌ها شارژ 
می‌شود. مبنای قیمت این بسته، قیمت‌های سال 
۱۴۰۱ است. مردم مابه‌التفاوت بسته را می‌پردازند 
یعنی در حال حاضر مردم ۸۲۳ هزار تومان خرید 
می‌کنند و حدود ۶۰۰ هزار تومان آن را از یارانه خود 
پرداخت می‌کنند؛ یعنی ۲۲۳ هزار تومان کمتر 
پرداخت می‌کنند و این مبلغ توسط دولت پرداخت 
می‌شود.‌ معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون 
کار و خدمات اجتماعی افزود: قیمت ۱۱ قلم کالا 
در این بسته ثابت است. علاوه بر این ۱۲۰ هزار تومان 
برای هر نفر شارژ می‌شود و اگر از اعتبار خود استفاده 
کنند این رقم به حساب آن‌ها واریز می‌شود. وی 
بیان کرد: قیمت واقعی نان ۱۶ برابر بیشتر از قیمتی 
است که به فروش می‌رسد. شاید تا انتهای ماه به دو 
دهک بعدی جامعه برسد. این پول برای مردم است 

و اگر استفاده نشود در خزانه باقی می‌ماند.

خبر

قائم مقام باشگاه تجار ایران و آفریقا 
تشریح کرد:

‌وضعیت روابط تجاری 
ایران و آفریقا 

قائم مقام باشگاه تجار ایران و آفریقا، آخرین 
وضعیت تجارت میان ایران و کشورهای آفریقایی 
را تشریح کرد. خبرگزاری مهر- سید روح اله 
لطیفی، قائم مقام باشگاه تجار ایران و آفریقا، 
همزمان با سفر وزیر خارجه کشورمان به آفریقای 
جنوبی، اظهار داشت: در چهار ماه نخست امسال 
۴۳۲ هزار تن کالا به ارزش ۱۵۲.۴ میلیون 
دلار به ۳۸ کشور آفریقایی صادر و ۱۷.۲ هزار 
تن کالا به ارزش ۲۳.۵ میلیون دلار از ۱۸ کشور 
آفریقایی واردات به کشور انجام شده است. وی 
در خصوص هفت مقصد نخست صادراتی به 
آفریقا گفت: غنا با خرید ۱۰۵ هزار تن کالا به 
ارزش ۵۴.۴ میلیون دلار، آفریقای جنوبی با 
۱۰۲ هزار تن کالا به ارزش ۲۹.۳ میلیون دلار، 
موزامبیک با ۸۰ هزار تن کالا به ارزش ۱۹.۳ 
میلیون دلار، کنیا با ۳۶.۶ هزار تن به ارزش 
۱۲.۳ میلیون دلار، تانزانیا با ۳۶ هزار تن کالا به 
ارزش ۹.۶ میلیون دلار، سومالی با ۴۲ هزار تن 
به ارزش ۸.۸ میلیون دلار و سودان با ۱۰.۸ هزار 
تن به ارزش ۳.۳ میلیون دلار، هفت مقصد نخست 
صادرات کالاهای ایرانی به قاره آفریقا در چهار ماه 
نخست امسال بودند. قائم مقام باشگاه تجار ایران 
و آفریقا در خصوص عمده‌ترین کالاهای وارداتی 
از آفریقا گفت: محصولات غذایی، چای و قهوه با 
۱۱.۱ میلیون دلار، سنگ منگنز با ۳.۵ میلیون 
دلار، ماشین آلات و تجهیزات صنعتی با ۳.۳ 
میلیون دلار، انواع روغن صنعتی با ۱.۹ میلیون 
دلار و محصولات فولادی ضد زنگ با ۸۵۹ هزار 
دلار، به ترتیب پنج کالای وارداتی از کشورهای 
آفریقایی در چهار ماهه نخست امسال بودند. 
سخنگوی سابق گمرک در خصوص سفر وزیر 
خارجه به آفریقای جنوبی و شرکت در کمیسیون 
مشترک اقتصادی با این کشور گفت: آفریقای 
جنوبی به دلیل تجارت خارجی بیش از ۲۵۰ 
میلیارد دلاری، عضویت در بریکس، عضویت در 
گروه ۲۰، دانش و اقتصاد مطلوب و قرار گرفتن در 
موقعیت جغرافیایی مناسب، اهمیت ویژه‌ای دارد 
و برگزاری این کمیسیون بعد از چندین سال وقفه 
نشان دهنده اراده طرفین برای رشد مناسبات 
است که امیدواریم این نشست و حضور رئیس 
جمهور محترم در اجلاس بریکس در روزهای 
آتی مقدمه‌ای برای عضویت ایران در این گروه و 
رشد تعاملات اقتصادی دو کشور شود. وی افزود: 
سهم ما از تجارت با قاره آفریقا، سهم ناچیزی است 
و برای افزایش تجارت باید ضمن معرفی کالاهای 
ایرانی به بازار آفریقا، فراهم آوردن شناخت 
مناسب از قوانین و بازار طرفین، موانع حمل کالا 

و جابجایی پول برطرف شود.

ایران خسارتی به انگلیس 
پرداخت نکرده است

یک منبع مطلع، برخی از ادعاهای منتشر شده 
مبنی بر این‌که دولت جمهوری اسلامی ایران به 
دولت انگلیس بابت شعارهای نوشته‌شده بر روی 
دیوار سفارت لندن در تهران خسارت پرداخت 
کرده است ، تکذیب کرد. ایسنا- یک منبع مطلع 
، ادعاهای منتشرشده در شبکه‌های اجتماعی 
مبنی بر این‌که دولت جمهوری اسامی ایران 
به دولت انگلیس به‌خاطر شعارهایی که در پی 
اغتشاشات پائیز سال گذشته و در اعتراض به 
دخالت‌های آشکار لندن در امور داخلی ایران، بر 
روی دیوار سفارت این کشور در تهران نوشته شده 
بود، خسارت پرداخت کرده را »کذب کامل« 
دانست. این منبع مطلع همچنین از دارندگان 
حساب‌های مجازی خواست در انتشار مطالب 
»رعایت جانب صداقت« را داشته باشند. به‌تازگی 
برخی از دارندگان حساب‌های کاربری در فضای 
مجازی مدعی شده‌اند که ایران به خاطر این 
شعارها بیش از ۵۰۰ هزار پوند به دولت انگلیس 

خسارت پرداخته است.

پایداری اشتغال با اجرای طرح 
کهکشان تعاون

با اجرای طرح »کهکشان تعاون« زمینه استفاده 
از ظرفیت‌ها و مزیت‌های نسبی در هر استان به 
منظور استمرار اشتغال با مدل تعاونی و توسعه و 
پایداری کسب و کارها فراهم می‌شود. ایسنا- یکی 
از موضوعاتی که طی سال‌های اخیر مورد توجه 
قرار گرفته بحث کسب و کارهای خوشه محور 
و گرایش به خوشه سازی در حوزه تعاون است. 
در حال حاضر بسیاری از کشورها بحث حمایت 
از توسعه خوشه‌های کسب و کار را در دستور کار 
قرار داده‌اند. رشد و توسعه فرصت‌های شغلی از 
طریق گسترش خوشه‌های کسب وکار، نقش 
مهمی در سیاست‌های اقتصادی برای کاهش نرخ 
بیکاری در مناطق شهری و روستایی ایفا می‌کند. 
منظور از خوشه‌های کسب و کار واحدهای کسب 
و کاری است که در یک منطقه جغرافیایی متمرکز 
است و با همکاری و تکمیل فعالیت‌های یکدیگر، 
محصولات و یا خدمات مشابه و مشترکی را تولید و 
ارائه می‌کنند. این خوشه‌ها می‌توانند در بخش‌های 
مختلف تولیدی از جمله صنعتی، خدماتی، 
کشاورزی، هنری و صنایع دستی فعال باشند. به 
اذعان کارشناسان بخش تعاون از ظرفیت‌های 
اقتصادی و اجتماعی بسیاری در زمینه کسب و 

کارهای خوشه محور برخوردار است.

خبر

بهار- وزیر امور خارجه ایران در سفر به 
آفریقای جنوبی در نشست خبری مشترک 
با وزیر امور خارجه این کشور ضمن ابراز 
امیدواری نسبت به »حمایت قوی« 
آفریقای جنوبی از عضویت ایران در ائتلاف 
بریکس، از سفر رییس‌جمهور ایران به این 

کشور آفریقایی در روزهای آتی خبر داد.
به گزارش بهار از ایسنا، شبکه بلومبرگ نوشت: 
حسین امیرعبداللهیان،‌ وزیر امور خارجه ایران 
در نشست خبری مشترک با نالدی پاندور، وزیر 
امور خارجه آفریقای جنوبی گفت: ما امیدواریم با 
حمایتی قوی که از آفریقای جنوبی انتظار داریم، 
از فرصت عضویت سریع )در بریکس( بهره‌مند 
شویم. امیرعبداللهیان همچنین در این نشست 
گفت: نگاه ما به عضویت در بریکس نگاه به تقویت 
چندجانبه‌گرایی است. ترکیه، عربستان سعودی، 
امارات متحده عربی و اندونزی و دیگر کشورهایی 
که علاقه‌مندی خود را به همراه جمهوری 
اسلامی ایران  به عضویت در ائتلاف بریکس اعلام 
کرده‌اند، همه دوستان جمهوری اسلامی ایران 
هستند. درباره هدف ایران از عضویت در بریکس 
اظهار داشت: نگاه ما در عضویت در بریکس، 
تقویت چندجانبه گرایی است. ما از عضویت 
کشورهای مختلف با هدف نیرومندسازی هرچه 
بیشتر بریکس استقبال می‌کنیم. او درباره حضور 
ایران در اجلاس سران بریکس بیان کرد: جناب 
آقای دکتر رئیسی، رئیس جمهور کشورم، در 
پاسخ به دعوت رئییس‌جمهور محترم آفریقای 
جنوبی، در روزهای آینده به آفریقای جنوبی 
سفر خواهند کرد و مواضع جمهوری اسلامی 
ایران در خصوص بریکس را در این اجلاس به 
روشنی بیان خواهند کرد. وی افزود: آقای رئیسی 
در پاسخ به دعوت همتای خود در روزهای آینده 
به آفریقای جنوبی سفر می‌کند و مواضع ایران را 

درباره بریکس در اجلاس سران این پیمان به 
روشنی بیان خواهد کرد. رییس دستگاه سیاست 
خارجی همچنین گفت: در نشست کمیسیون 
مشترک همکاری‌های اقتصادی، وزارتخانه‌های 
دو کشور گفتگوهای مهم و نتیجه بخش داشتند. 
این گفتگوها به عنوان بخشی از توافقات جدید و 
نقشه راه همکاری‌های دو کشور قلمداد می‌شود. 
وی افزود: در چارچوب این نشست، کمیته‌های 
مشترک در ذیل کمیسیون مشترک در خصوص 
آماده سازی اسنادی برای امضا در سفر آینده 
آقای رئیسی به آفریقای جنوبی گفتگو و توافق 
کردند. آقای امیرعبداللهیان گفت: در مقابل 
راه مان، نقشه راهی داریم که در چارچوب آن 
همکاری‌های دو کشور را در تمام زمینه‌ها بدون 
محدودیت و بیش از پیش، گسترش دهیم. وزیر 
خارجه تاکید کرد: باوجود تحریم‌های ظالمانه و 
غیرقانونی آمریکا علیه ایران، در چارچوب حقوق 
بین‌الملل همواره فرصت‌های متنوعی فراروی 
دو کشور برای احیای روابط پیشین و گسترش 

روابط موجود قرار دارد.

وزیر امور خارجه ایران درباره جنگ اوکراین 
گفت: در خصوص وضعیت اوکراین، در 
گفت‌‎وگوهای امروزم با همکارم سرکار خانم 
پاندور، به روشنی، مواضع ایران را بیان کردم. 
ما در جنگ اوکراین در کنار هیچ یک از طرفین 
برای تداوم جنگ نبوده و نیستیم. جنگ را راه 
حل نمی‌دانیم و معتقد هستیم که همه طرف‌ها 
باید برای رسیدن به راه‌حل سیاسی تلاش کنند. 
اتهام بی‌اساس کاربرد پهپادهای ایرانی در جنگ 
علیه اوکراین کاملا نادرست است او افزود: من در 
این باره بارها با همکارم وزیر امور خارجه اوکراین 
گفت‌وگو کردم. حتی توافق کردیم که نظامیان 
دو کشور دیداری با یکدیگر داشته باشند. هدف ما 
از این دیدار به دست آوردن اسناد ادعایی اوکراین 
و برخی کشورهای غربی برای کاربرد پهپاد ایرانی 
در اوکراین بود. هیات اوکراینی و هیات ایرانی در 
سطح نظامی، حدود هفت ماه پیش در کشور 
عمان باهم گفت‌وگو کردند. امیرعبداللهیان ادامه 
داد: هیچ مدرک معتبری به هیات نظامی ایران از 
سوی هیات نظامی اوکراین ارائه نشد. ما از طرف 

اوکراینی خواستیم اسناد معتبر خود را در این 
رابطه ارائه دهند. ضمن این که مقامات روسیه به 
ما اطمینان داده‌اند که در چارچوب همکاری‌های 
موجود و قدیمی بین تهران و مسکو، هیچ گاه از 
تجهیزات ایرانی در جنگ علیه اوکراین استفاده 
نکرده و نخواهند کرد. وزیر خارجه کشورمان 
همچنین گفت: در موضوع برجام اگر طرف‌های 
مقابل از اراده لازم برای بازگشت به تعهدات 
برخوردار باشند ایران پایدارترین طرف برجامی 
است ما هیچگاه از مسیر دیپلماسی و گفتگو 
فاصله نگرفتیم. امیرعبداللهیان افزود: پیام‌های 
غیرمستقیمی میان ایران و آمریکا از طریق برخی 
واسطه‌ها تبادل می‌شود. همواره گفته‌ایم که اگر 
در طرف مقابل اراده‌ای وجود داشته باشد ایران 
از هرگونه ابتکار برای بازگشت همه طرف‌ها به 
تعهدات خود استقبال می‌کند. رییس دستگاه 
سیاست خارجی همچنین گفت: در نشست 
کمیسیون مشترک همکاری‌های اقتصادی، 
وزارتخانه‌های دو کشور گفتگوهای مهم و نتیجه 
بخش داشتند. این گفتگوها به عنوان بخشی 
از توافقات جدید و نقشه راه همکاری‌های دو 
کشور قلمداد می‌شود. وی افزود: در چارچوب این 
نشست، کمیته‌های مشترک در ذیل کمیسیون 
مشترک در خصوص آماده سازی اسنادی برای 
امضا در سفر آینده آقای رئیسی به آفریقای 
جنوبی گفتگو و توافق کردند. او گفت: در مقابل 
راه مان، نقشه راهی داریم که در چارچوب آن 
همکاری‌های دو کشور را در تمام زمینه‌ها بدون 
محدودیت و بیش از پیش، گسترش دهیم. وزیر 
خارجه کشورمان تاکید کرد: باوجود تحریم‌های 
ظالمانه و غیرقانونی آمریکا علیه ایران، در 
چارچوب حقوق بین‌الملل همواره فرصت‌های 
متنوعی فراروی دو کشور برای احیای روابط 

پیشین و گسترش روابط موجود قرار دارد.

بهار- دو انتخابات قبلی، مشارکت ما سطح پایینی بالغ بر 
۴۳ تا ۴۸ درصد داشته در حالی که ما هیچ وقت به تراز زیر ۵۰ 

درصد بعداز انقلاب نرسیده بودیم.
به گزارش بهار از خبر آنلاین امسال علاوه بر ششمین دوره انتخابات 
خبرگان رهبری دوازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی 
رانیزپیش رو داریم ، موضوع مهمی که رهبری از چندی پیش چهار 
مولفه امنیت، مشارکت، سامت و رقابت در انتخابات را از عناصر 
اصلی مد نظر مسئولین برای هرچه باشکوه تر برگزار شدن این دوره 
از انتخابات توصیه کردند.هفته گذشته هم معاون سیاسی وزیر کشور 
با تاکید بر عنصر جهاد تبیین، از همه دست اندرکاران اجرایی خواست 
پرچم انتخابات را برافراشته نگاه دارند.از سوی دیگر میبایست در نظر 
داشته باشیم سال گذشته جامعه که مترصد یک جرقه بود با مرگ 
مهسا امینی اعتراضات را کلید زد و اکنون با گذشت نزدیک به یکسال 
این اعتراضات که بهانه آن مهسا امینی بود به حد یقف نرسیده و نقش 
آتش زیر خاکستر را داراست،امری که شاید اگر دولت درصدد برآوردن 
خواست مردم وحداقل برطرف کردن مشکلات معیشتی آنها بر نیاید 

مشارکت مطلوب و مد نظر رهبری محقق نگردد.درخبرآنلاین همین 
موضوع را بهانه ای قرار دادیم برای گفت وگو با منوچهر متکی رئیس 
خانه احزاب ایران ،گزیده ای از کافه خبر این دیپلمات برجسته کشور 
در پی می آید. متکی ارزیابی خود از حضور و شوق مردم برای شرکت در 
انتخابات امسال را با این توضیح آغاز کرد که در خانه احزاب تا کنون دو 
جلسه بحث پیرامون انتخابات داشته ایم و همانطور که می دانید خانه 
احزاب یک ساختار منحصر به فردی در کشور دارد و حتی در دنیا هم 
ما چنین ساختاری را نداریم که در واقع مجموعه سه جریان سیاسی 
جاری در کشور یکجا جمع شوند و بعضا با نظرات متعارف پیرامون 
موضوعات گفت وگو و بحث کنند .وی ادامه داد:اگر چه خانه احزاب 
البته یک مجموعه صنفی است ولی ما یکی از وظایف مان حمایت از 
فعالیت احزاب است،این احزاب هستند که باید در انتخابات میدان داری 
کنند و نقش افرین باشند.رئیس خانه احزاب با بیان اینکه طیف های 
مختلف سیاسی برخی دغدغه ها و گله مندی ها را نسبت به انتخابات 
پیش رودارند اظهارداشت:بخشی ازاین دغدغه ها نگرانی هایی است که 
برگرفته از آن دو انتخابات قبلی است که مشارکت ما سطح پایینی بالغ 
بر ۴۳تا ۴۸ درصد داشته است در حالی که ما هیچ وقت به تراز زیر ۵۰ 
درصد بعداز انقلاب نرسیده بودیم.وی با اذعان به اینکه در مجموع رقم 
انتخابات ریاست جمهوری ۴۸ درصد بود و کمتر از آن رقم انتخابات 
مجلس بود که از ۴۳ درصد بیشتر نشدافزود:این یکی از دغدغه هایی 
بود که احزاب در نشست های مختلف مطرح می کردند و ما برای آن دو 
نشست منطبق بر انتخابات برگزار کردیم،ما در آن نشست ها کاهش 
آرا را آسیب شناسی و ریشه یابی کردیم . منوچهر متکی بااشاره به 
اینکه بیشتر اعضاء خانه احزاب بر این تاکیددارند که باید مردم را برای 
مشارکت بیشتر درانتخابات ترغیب کرد ،همچنین برخی از احزاب هم 
اعلام کردند که در انتخابات حضور پیدا می کنند به خبرآنلاین گفت: ما 
فکر می کنیم مردم تحت تاثیر انگیزه های اعتقادی و گرایش های ملی 

میهنی و منافع ملی کشورشان و منافع مردم برای شرکت در انتخابات 
انگیزه دارند اما گله مندی ها و دغدغه هایشان و مسائلی که امروز جامعه 
ما با آن مواجه است این مشارکت را تحت الشعاع قرارمی دهد و میزان 
مشارکت را شاید کاهش دهد.بنابراین نگاه خانه احزاب بر حضور پر 
نشاط احزاب است و در عین حال خواستار توجه به ملاحظات و نظرات 
خود هم هستند. وی در پاسخ به اینکه با توجه به فوت مهسا امینی 
اعتراضات نهفته مردم سرباز کرد و به این بهانه ناآرامی ها شکل گرفت و 
این درحالی است که هنوز حد یقف این اعتراضات مشخص نشده ،ایا این 
موضوع می تواند موجبات کاهش مشارکت را رقم بزند گفت:همانطور 
که اشاره کردید بخشی از ناآرامی های پاییز گذشته ریشه در گله مندی 
ها و نارضایتی ها و حتی اعتراضات دارد و بخش کاملا آشکار و روشنی 
هم ریشه در اغتشاشات و دست فرمانی که از سوی دشمنان نظام می 
گیرند است.وی افزود:تفکیک این دو مرز از همدیگر نکته مهمی است 
که ما در خانه احزاب این را مورد بحث قرار دادیم ،عده ای بر اعتراضات 
تکیه می کردند و عده ای بر اغتشاشات .جمع بندی ما این بود که 
اغتشاشات را محکوم می کنیم و اعتراضات باید شنیده شود،این سخن 
ما در وزارت کشور اثر وضعی خود را گذاشت و د رجلسه ای هم که معاون 
سیاسی وزارت کشور در همی نجا شرکت داشتندهمین مواضع مطرح 
شد و به فاصله کوتاهی از خانه احزاب دعوت کردند که در بحث تدوین 
دستورالعمل مجوز تجمعات شرکت کنند. متکی ادامه داد ۶ نفر را از سه 
گرایش سیاسی خانه احزاب به آنجا فرستادیم و دستورالعمل هم تدوین 
شده است.متکی افزود: گله ما از وزات کشور این بود که براساس آن 
دستورالعمل چرا شما مجوز برگزاری تجمعات اعتراضی را نمی دهید؟ 
باید این مجوز داده شود. امروز هم نارضایتی ها ادامه دارد و جلوه آن در 
گرانی ها و تورم است و هم اغتشاش گران به دنبال اغتشاش هستند 
و می خواهند، ناامنی را در کشور دامن بزنند و انتخابات را تحت تاثیر 

ناامنی و اعتراضات قرار دهند.

بهار- وزیر صنعت، معدن و تجارت اظهار 
کرد: صادرات و واردات دو اهرم برای توازن 
تولید و مصرف هستند که این سیاست در 
وزارت صنعت، معدن و تجارت در این دوره 
به صورت جدی برای تنظیم بازار اتفاق 
خواهد افتاد و تنها نگرانی که وجود دارد 
تامین ارز مورد نیاز برای واردات خودرو 

است.
به گزارش بهار ازایسنا، عباس علی‌آبادی 
در حاشیه بازدید از فاز دوم نیروگاه سمنان در 
جمع خبرنگاران و در پاسخ به سوال ایسنا در 
خصوص سیاست وزارت صنعت، معدن و تجارت 
برای واردات خودرو گفت: در تولید ارز کمتری 
استفاده می‌کنیم چرا که بیشتر هزینه‌ها ریالی 
است ولی امیدواریم با توسعه صنعتی مبتنی بر 

صادرات بتوانیم جبران این بحث را داشته باشیم 
و نیاز را برطرف کنیم. وی در خصوص ارتقاء موتور 
خودروها با توجه به میزان مصرف بنزین آنها اظهار 
کرد: بزرگترین کاری که در وزارت صنعت، معدن و 
تجارت به دنبال آن هستیم همین موضوع است. 
ضمن این‌که توسعه خودروهای برقی را مورد 
توجه قرار داده‌ایم چرا که این خودروها اساسا 
سوخت مصرف نمی‌کنند و می‌توان انرژی آنها را 
از طریق نیروگاه‌های خورشیدی، بادی و حرارتی 
با راندمان بالا تامین کرد و این موضوع یک راهبرد 
کلی برای وزارت صنعت، معدن و تجارت است. 
به گفته وی برای بهبود راندمان خودروهای 
بنزینی نیز برنامه اساسی داریم اتفاق‌هایی که در 
خودروهای جدید نیز اتفاق افتاده این مساله را 
نشان می‌دهد و ما به سمت تولید با استانداردهای 

روز دنیا حرکت می‌کنیم. وزیر صنعت، معدن و 
تجارت اظهار کرد: یک ماشین سایز اقتصادی 
می‌تواند چهار لیتر بنزین مصرف کند اما یک 
ماشین با سایز بزرگتر مصرف بالاتری دارد آنچه 
مهم است تامین نیاز و تقاضا با توجه به استانداردها 
است. علی‌آبادی در خصوص برنامه‌های در 
نظر گرفته شده برای تامین آب پایدار صنایع در 
استان سمنان گفت: اتفاقی که باید در استان‌هایی 
مانند سمنان بیفتد افزایش بهره‌وری آب است ما 
آماده مشارکت و بهره‌برداری مصرف آب در بخش 
کشاورزی هستیم تا بتوانیم آب را صرفه‌جویی 
کنیم و این آب را در اختیار صنایع قرار دهیم. با 
توجه به این‌که استان سمنان یک استان صنعتی 
است، باید تدریجا سهم بخش صنعت افزایش یابد. 
وی با اشاره به برنامه ‌ریزی‌های صورت گرفته برای 

تامین زیرساخت‌های صنایع تصریح کرد: برای 
تامین زیرساخت با توجه به رشد صنعت باید به 
فکر تامین برق باشیم که در همین راستا تقریبا 
از دو سال گذشته تاکنون صنایع نیز تشویق به 
سرمایه‌ گذاری در این بخش شده‌اند.  علی آبادی 
با تاکید بر این‌که با کمک صنایع توسعه خوبی را در 
طول دو سال گذشته در بخش برق شاهد هستیم، 
اظهار کرد: در سایر حوزه‌ها نیز این اتفاق محقق 
شده است. وی با اشاره به کلنگ‌زنی تبدیل چهار 
واحد نیروگاه گازی سمنان به سیکل ترکیبی بیان 
کرد: واحدهایی که کلنگ‌زنی شدند بدون مصرف 
سوخت می‌توانند نیاز صنایع کشور را تامین کنند 
که منابع مالی آن نیز توسط بخش صنعت تامین 
خواهد شد و اجرای آن نیز توسط گروه مپنا نیز 

خواهد بود.

رئیس خانه احزاب با عنوان وجود دغدغه کاهش آمار مشارکت انتخاباتی :

صدای اعتراضات مردم ادامه دار وباید شنیده شود 

وزیر صمت:

تنها نگرانی برای واردات خودرو تامین ارز است



یک کارشناس اقتصادی گفت: پیمان شانگهای مراودات مالی را 
بین کشور‌های عضو بهبود خواهد داد.

حسین ساسانی، دبیر کل سابق کنفدراسیون صنعت ایران در 
گفتگو با خبرنگار ایبِنا گفت: هر ارتباطی با هر کشوری به سود کشور 
ما است و ما باید تلاش کنیم با کشور‌های مختلف دنیا ارتباط برقرار 

کنیم.
این کارشناس اقتصادی بیان داشت: این ارتباطات باید منجر به 
»اعتماد سازی« شود و اعتماد سازی منجر خواهد شد تا راه سرمایه 
گذاری خارجی به ایران باز شود تا در کشورمان سرمایه گذاری 

کنند.
ساسانی تصریح کرد: همچنین بهبود اعتماد سازی موجب 
خواهد شد تا سیستم بانکی کشور‌های مختلف با سیستم بانکی 

ایران ارتباط برقرار کنند و در نتیجه برقراری گسترش ارتباطات 
بانکی، منابع مالی گردش خواهند کرد.

دبیر کل سابق کنفدراسیون صنعت ایران عنوان کرد: در نتیجه 
گسترش ارتباطات با اعضای پیمان شانگهای موجب خواهد شد تا 
بد گمانی‌ها و بی اعتمادی‌های گذشته بین ایران و سایر کشور‌های 
عضو بر طرف شود، پس از اعتماد سازی باید به سمتی برویم که 
مبادلات بانکی ایران با بانک‌های کشور‌های عضو بهبود یابد تا 
مشکلات نظام مالی حل و فصل شود، ضمن این که با بهبود مراودات 
بانکی می‌توانیم نفت خود را به راحتی بفروشیم تا درآمد زایی کشور 

را بهبود ببخشیم.
وی افزود: بهبود مراودات بانکی همچنین موجب خواهد شد 
پروژه‌های مالی به ثمر برسد و هزینه‌های جاری کشور به راحتی 

تامین خواهد شد، در نتیجه یکی از عوامل کسری بودجه در کشور از 
بین خواهد رفت.

این کارشناس اقتصادی بیان داشت: یکی از مسائل مهم در پیمان 
شانگهای این است که سوئیفت برای ایران باز باشد و ما بتوانیم از آن 
به راحتی استفاده کنیم. دومین مسئله این است که ما وارد پیمان 
نامه‌هایی شویم که موضوع پول شویی مطرح نشود و محدودیتی 

برای ما ایجاد نکند.
ساسانی در پایان با اشاره به این نکته که برای بهبود روابط با 
کشور‌های عضو شانگهای باید برنامه عملیاتی تدوین کنیم، بیان 
داشت: عضویت دائم ایران به بانک مرکزی کمک خواهد کرد تا 
دریافت درآمد‌های ایران را تسهیل کند، بدین ترتیب دست بانک 

مرکزی برای انجام وظایف خود بازتر و بهتر خواهد شد.

کارشناس اقتصادی در گفتگو با ایبِنا مطرح کرد: پیمان شانگهای راه سرمایه گذاری خارجی به ایران را باز خواهد کرد 

بر اساس مصوبات ستاد مبارزه 
با قاچاق کالا و ارز، با عنوان ضوابط 
اختصاصی گروه کالایی فلزات گران‌بها 
و گوهرسنگ، موضوع تبصره ۴ ماده ۱۸ 
قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز ضوابط 
خرید و فروش، حمل و نگهداری این 

کالا در کشور اجرایی شد. 
به گزارش ایرنا از وزارت صمت، امیر 
خوشبخت سرپرست معاونت نظارت و 
بازرسی اداره کل صنعت، معدن وتجارت 
استان تهران با اعلام این خبر، افزود: نظر به 
اهمیت بازار طلا هم از جهت صنعت طلا و 
ظرفیت اشتغال‌زایی و افزایش صادرات آن 
در کشور و هم به دلیل وجود برخی تخلفات 
مانند و قاچاق ضوابط اختصاصی گروه 
کالایی فلزات گران‌بها و گوهرسنگ تدوین 
که بر اساس ضوابط هر گونه خرید و فروش 

این کالا می‌بایست در سامانه جامع تجارت 
ثبت شود.

سرپرست نظارت و بازرسی اداره کل 
صمت استان تهران تصریح کرد: این موضوع 

برای مشتریان غیرتجاری مسئولیتی نداشته 
و تنها وظیفه مردم مطالبه و دریافت فاکتور 

قابل استعلام از سامانه جامع تجارت است.
وی افزود: کلاس‌های آموزشی در این 

خصوص جهت اعضاء اتحادیه و صنف برگزار 
شده است و بازرسی‌های دوره‌ای با حضور 
نهادهای نظارتی و بازرسین اتحادیه طلا و 

جواهر تهران در حال انجام می‌باشد.
خوشبخت تاکید کرد: همراهی و 
همکاری خریداران و مردم در اجرای این 
موضوع مطالبه و دریافت فاکتور معتبر 
از فروشندگان حائز اهمیت می‌باشد که 
تحقق این امر مستلزم همکاری مردم عزیز 

می‌باشد.
سرپرست نظارت و بازرسی اداره کل 
صمت استان تهران همچنین یادآور شد: 
در اجرایی قانون هیچ مصلحتی پذیرفته 
نیست و بر همین اساس گشت‌های مشترک 
بازرسی و نظارت در سطح شهر و مراکز خرید 
و فروش طلا و شمش و سکه در حال انجام 

می‌باشد.
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ثبت اطلاعات خرید و فروش طلا در سامانه جامع تجارت الزامی است

رئیس کل بانک مرکزی در گفتگو با 
ایبنِا تاکید کرد:

نقش مهم رسانه در شکل‌گیری 
انتظارات اقتصادی 

رسانه بر رفتار‌های اقتصادی مردم، بنگاه‌ها و 
عاملان اقتصادی نیز اثر می‌گذارد و در نهایت تمام 
اقتصاد تحت تاثیر قرار می‌گیرد. محمدرضا فرزین؛ 
رئیس کل بانک مرکزی در بازدید از موسسه 
مطبوعاتی بازار پول و ارز، در گفت‌گو با خبرنگار ایبِنا 
اظهار کرد: ابتدا روز خبرنگار را به همه خبرنگاران و 
فعالان رسانه‌ای تبریک عرض می‌کنم و امیدوارم 
که همیشه راوی خبر‌های خوب برای کشور باشند. 
فرزین با اشاره به اینکه اهمیت رسانه در شکل‌گیری 
رفتار‌های اقتصادی در طول زمان افزایش می‌یابد، 
اظهار کرد: اقتصاد یک علم ذهنی است و در ذهن 
انسان‌ها تاثیر می‌گذارد چرا که انسان‌ها مبتنی 
بر محاسباتی که در مورد موضوعات اقتصادی 
انجام می‌دهند، تصمیم‌گیری می‌کنند. وی افزود: 
به دلیل اینکه رسانه می‌تواند در محاسبات افراد 
و در شکل‌گیری انتظارات آن‌ها اثرگذار باشد 
بر رفتار‌های اقتصادی مردم، بنگاه‌ها و عاملان 
اقتصادی نیز اثر می‌گذارد و در نهایت تمام اقتصاد 
تحت تاثیر قرار می‌گیرد. رئیس کل بانک مرکزی با 
اشاره به اثر انتظارات در آینده اقتصاد کشور، گفت: 
اگر فکر کنیم که در آینده وضعیت اقتصاد کشور رو 
به بهبود خواهد بود، قطعا بهبود خواهد داشت و اگر 
این باور به وجود بیاید که آینده کشور رو به بهبود 
نیست، قطعا بهبود پیدا نمی‌کند. در چنین شرایطی 
ایجاد روایت، انتظارات و امید اهمیت بسیار زیادی 
پیدا می‌کند؛ البته همه این مواردی که به آن‌ها اشاره 
شد، به عملکرد نیز وابسته است و اهمیت زیادی 
دارد. فرزین در پایان تاکید کرد: به همین دلیل کار 
رسانه، تولید محتوا، روایت و خبر به اشکال مختلف، 
از اهمیت بسزایی برخوردار است. امروز اقتصاد 
رسانه توسعه بسیار زیادی داشته و امیدواریم این 
کار در کشورمان هم انجام شود و توسعه داشته 

باشد.

ظرفیت ساخت یک میلیون 
واحد مسکونی در بافت‌های 

فرسوده تهران
مدیر کل راه و شهرسازی استان تهران از امکان 
ساخت یک میلیون واحد مسکونی در بافت‌های 
فرسوده شهر تهران خبر داد.  به گزارش پایگاه خبری 
بانک مسکن-هیبنا به نقل از وزارت راه و شهرسازی، 
حسین جنتی مدیر کل راه و شهرسازی استان 
تهران گفت: بررسی ها نشان می دهد که در شهر 
تهران ۲۳۰ هزار پلاک فرسوده و ناکارآمد وجود 
دارد که البته شامل محدوده بافتهای تاریخی نیز 
هست، متوسط تولید مسکن از یک پلاک فرسوده 
پنج واحد مسکونی است و پیش بینی می شود در 
۲۳۰ هزار پلاک فرسوده تهران امکان تولید یک 
میلیون واحد مسکونی وجود دارد. وی در ادامه گفت: 
می بایست همه مدیران شهری، انبوه سازان، صنعتی 
سازان، سازندگان متبحر در بافتهای فرسوده از 
تسهیلات ۱۹ بندی مشوقانه بافتهای فرسوده 
استفاده کنند، شهرداری تهران نیز نهایت تخفیف 
را به جهت گرفتن پروانه در بافت اعمال کند تا دولت 
بتواند ظرفیت ماده ۱۲ قانون جهش تولید مسکن را 
به درستی در بافت فرسوده هدایت کند. جنتی گفت: 
در حال حاضر مشارکت کنندگان یا صاحبان ملک 
یا سازندگان می توانند از تسهیلات ۵۵۰ میلیون 
تومانی استفاده کنند تا چهره شهر زیبا و تازه شده و 
ایمنی و امنیت زندگی در شهر تهران افزایش یابد. 
وی در پایان گفت: تجربه ورود بخش خصوصی 
به بخش مسکن تجربه برد هم برای متقاضی و هم 
سرمایه گذار است و سبب می شود تمام ظرفیتهای 

قانونی جهش تولید مسکن فعال شود.

طرح اتصال پرند به چرمشهر با ۳۰۰ 
میلیاردتومان اعتبار اجرا می‌شود

مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید از اتمام 
مطالعات طرح اتصال شهر جدید پرند به چرمشهر 
خبر داد و گفت: جاده پرند به چرمشهر با منابع داخلی 
شرکت عمران شهرهای جدید احداث می‌شود.  به 
گزارش پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا به نقل از 
وزارت راه و شهرسازی، علیرضا جعفری معاون وزیر 
راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت عمران شهرهای 
جدید از برنامه آن شرکت برای اتصال شهر جدید 
پرند به چرمشهر خبر داد. معاون وزیر راه و شهرسازی 
با اعلام اینکه شروع مطالعات این طرح از خردادماه 
سال گذشته شروع شد، گفت: مطالعات اتصال 
شهر جدید پرند به چرمشهر در بخش مطالعات 
اردیبهشت امسال ۱۰۰ درصد انجام شد. مدیرعامل 
شرکت عمران شهر جدید ادامه داد: هزینه اجرای 
طرح حدود ۳۰۰ میلیاردتومان است که از محل 
منابع شرکت عمران شهرهای جدید تامین خواهد 
شد. جعفری شروع عملیات اجرایی این طرح را نیمه 
دوم امسال عنوان و در خصوص مزیت‌های اجرای 
این طرح گفت: اتصال شهر جدید پرند به آزادراه 
غدیر، کاهش زمان سفر شهروندان که قصد سفر 
به جنوب و جنوب شرقی استان تهران، استان‌های 
شرقی و استان‌های غرب تهران را دارند از جمله 

مزیت‌های این طرح است.

خبر

وزیر اقتصاد در آیین گرامیداشت 
روز خبرنگار: 

باید در نبرد بین حقیقت و 
غیرحقیقت روایت درست را 

انتخاب کنیم
وزیر اقتصاد تاکید کرد: باید در نبرد بین 
حقیقت و غیرحقیقت روایت درست را انتخاب 
کنیم، روایتی که به صاح اقتصاد کشور و 
تولیدکنندگان و عامه مردم است و همه از آن 

منتفع شوند. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا 
به نقل از شادا سید احسان خاندوزی وزیر امور 
اقتصادی و دارایی در آیین گرامیداشت روز 
خبرنگار و در نشست صمیمی با اهالی خبر اظهار 
کرد: بسیار خوشحال هستم که در جمع گروهی 
از فعالان حوزه خبری به ویژه در حوزه‌های مرتبط 
با فضای اقتصادی آن هم در روز خبرنگار حضور 
دارم، به ویژه شهدای خبرنگار، خبرنگاران و اهالی 
رسانه که برای کشور در طول این سالها آبرو و 
اعتبار در کسوت کار خبری و رسانه ای خریدند را 
گرامی می‌دارم. امروز ما میراث آنها را به بهانه روز 

خبرنگار گرامی می‌داریم.
وی افزود: همچنین به طور ویژه از همکاران 
خودم در روابط عمومی وزارتخانه و همچنین شما 
خبرنگاران که همکاران ما هستید، تشکر میکنم 
که در زمانی که عده ای مشغول به کار اقتصادی 
بودند، عده ای هم به دنبال انعکاس و بازتاب این 

اقدامات هستند.
خاندوزی بیان کرد: با جرات و قاطعیت میتوانم 
بگویم که رسانه ها جزئی از دست‌اندرکاران اداره 
کشور در فرایند تصمیم‌گیری در کشور و اجرا 
و بازخوردگیری و نظارت هستند و به موازات 
کسانی که در حوزه‌های مختلف مدیریتی و 
اجرایی زحمت میکشند، خبرنگاران برای هرکدام 
از این دستگاهها اثرگذار هستند و تدابیر درست و 
تصمیمات غلط و نقاط ضعف و قوت و خلاها و.... را 

پوشش میدهند.
وزیر اقتصاد ادامه داد: در نهایت آن چیزی که 
به یادگار در خاطره ها می ماند، این است که شما 
خبرنگاران بتوانید در ماندگار شدن این اقدامات 

نقش‌آفرین باشید.
خاندوزی اضافه کرد: نقش شما خبرنگاران 
و اصحاب رسانه در پیشبرد و سرعت و کندی 
اقدامات در اقتصاد و سیاست و.... باید شان و 
نقشی هم‌تراز با مسئولان مرتبط باشد و باید 
نقشی هم تراز با آنها را برای اصحاب رسانه در 
نظر گرفت. وی عنوان کرد: نکته دیگر در مورد 
نقش اصحاب رسانه، عنصری به نام روایت است؛ 
شما خبرنگاران به مثابه سازندگان یک بخش 
ساختمان و یا ساختن کاشی‌کاری یک دیوار 

بزرگ هستید.
شما قطعه های یک کاشی کاری را نصب 
میکنید و این حائز اهمیت است که کدام نقش و 
نگار را در نظر گرفته و کدام ساختمان را نقاشی و 
کاشی کاری میکنید. وزیر اقتصاد توضیح داد: یک 
تلقی در این خصوص کاملا سیاسی است، ما در 
مسیری کار میکنیم که رسانه‌های ما می پسندند 
و پاسخ و روایت ما منفعتی است یعنی ما نقشی 
را رقم میزنیم که برای ما یا رسانه‌مان عایدی و 

منفعت داشته باشد.
وی متذکر شد: یک پاسخ هم پاسخ حقیقتی 
است، یعنی اگر این روایت را گزارش میکنیم، 
اینکه مسئول، ذینفع یا متضرر باشد، روایت 
خودمان را ارائه کنیم. وزیر اقتصاد تسریح کرد: 
یک موضع سوم هم وجود دارد، روایتی حقیقی 
که فارغ از ذینفع بودن به سمت بهبود شرایط 
حرکت کند. انتظار جامعه از رسانه به عنوان امین 
مردم که دست‌شان به ریز اطلاعات نمی رسد، 
همین است چون مردم به شما اصحاب رسانه 
اعتماد دارند و اصل را بر درست بودن روایت شما 
میگذارند. وی بیان کرد: البته خبرهای فیِک و 
باورناپذیر هم داریم که مردم متوجه می شوند، 
اما یکی از افتخارات خبرنگاران ما این است، که 
مردم ما اصل را بر این می گذارند که رسانه روایت 
درست را ارائه می دهد. این بزرگترین سرمایه 
است و این سرمایه باید صرف ساختن یک تصویر 
توأم با حقیقت و اصلاح به سمت آینده ایران 
باشد. وزیر اقتصاد خاطرنشان کرد: البته نباید 
این سرمایه به سمت و سوی سوگیری و منفعت 
طلبی برود و برای منفعت شخص یا رسانه باشد. 
اگر سرمایه را صرف دو پاسخ اول و دوم کنیم، در 
بلندمدت این شان و افتخار خبرنگاری از بین رفته 
و آرام آرام از آن قله درخشان کاسته و کمرنگ می 
شود. وی گفت: اما اگر همین پیش‌فرض ذهنی 
جامعه ایرانی را ادامه دهیم، که مردم درست و 
بجا به اصل رسانه اعتماد کنند، و مردم خودشان 
را بی‌نیاز از تحقیق دوباره ببینند، مطمئنا این 
روایت حقیقی به نفع اقتصاد و کشور خواهد بود. 
خاندوزی بیان کرد: حتما آن گروهی از اصحاب 
رسانه که برایشان هزینه ایجاد می‌شود، به سراغ 
بنده بیایند و نظر صریح خود را بگویند، ما باید 
در مسیر حقیقت این کار را انجام دهیم و در نبرد 
بین حقیقت و غیرحقیقت باید روایت درست را 
انتخاب کنیم، روایتی که به صلاح اقتصاد کشور 
و تولیدکنندگان و عامه مردم و.... است، روایتی 
که همه از آن منتفع شوند. وزیر اقتصاد متذکر 
شد: اگر هر تصمیمی که آینده کشور را خراب 
میکند و به زیان عامه مردم و تولیدکنندگان و 
مصرف‌کنندگان باشد، باز هم خبرنگار باید راوی 
حقیقت باشد و این یکی از بهترین راهبردها و 
استراتژی هاست که میتواند سرمایه ما را افزایش 

دهد و اعتماد جامعه را بیشتر خواهد کرد.

خبر

عضو اتاق بازرگانی تهران گفت: بانک مرکزی و متولیان 
اقتصادی کشور با ریشه‌یابی عوامل رشد نقدینگی به خوبی 

آن را کنترل کردند.
احمد کیمیایی اسدی، کارش��ناس و فعال اقتصادی در خصوص 
کاهش ۱۳.۸ درصدی رشد نقدینگی در ۲۱ ماه گذشته به خبرنگار 
ایبِنا گفت: طی سال‌های اخیر همواره با رشد نرخ نقدینگی روبرو 
بودیم که به دلایل مختلف از جمله نرفتن این نقدینگی به سمت تولید 
و بخش مولد، طبیعتا با ایجاد تورم مواجه شدیم. به هر حال با توجه 
به نظر کارشناسان باید برای کنترل تورم، افزایش میزان نقدینگی 
کنترل می شد که به همین دلیل بانک مرکزی و وزارت اقتصاد با 
سیاست ها و برنامه های ویژه وارد عمل شدند. خوشبختانه بانک 
مرکزی و متولیان اقتصادی کشور با ریشه‌یابی عوامل رشد نرخ 
نقدینگی توانستند اقدامات مطلوبی را انجام داده و تاثیر خوبی بر این 
روند بگذارند. گفته می‌شود که تورم در کانال ۳۰ درصد کنترل شده 
که این مقدار، مورد انتظار در سال ۱۴۰۲ بوده و می‌توان آنرا مثبت 

ارزیابی کرد.
وی با اشاره به اینکه بانک مرکزی مسیر درستی را پیش گرفته اند، 
گفت: هر چند می‌توان با جلوگیری از شتاب افزایش نقدینگی، نرخ 

تورم را کاهش داد، ولی سیاست و برنامه اجرایی برای رسیدن به این 
هدف هم بسیار مهم و تاثیرگذار است. شاید برخی بگویند که یکی از 
ابزار‌های کنترلی، محدود کردن میزان سود سپرده‌های بانکی است 
و باید میانگین ۲۰ درصد پرداخت سود به سپرده‌ها را کاهش داد، اما 
این موضوع نیز تبعات منفی خود را بدنبال دارد و ممکن است به خروج 
پول از بانک‌ها و رفتن به سمت بازار‌های کاذب و وسوسه انگیز منتهی 

شود.
کیمیایی ادامه داد: با کاهش سود سپرده‌ها و یا مالیات بستن بر آن 
شاید بتوان جلوی رشد تورم را گرفت، اما این امکان هم وجود دارد 
که نقدینگی و پول‌ از بانک خارج و به جایی بدون بازگشت سرازیر 
شود. جایی که هیچ بازگشتی به چرخه تولید کشور نداشته باشد و در 

نهایت ضربه سنگینی بر اقتصاد وارد آورد. 
این فعال اقتصادی در ادامه به تاثیر مثبت چک الکترونیک در 
معاملات بازار نیز اش��اره کرد و گفت: معتقدم یکی از نکات مهم در 
بحث استفاده از چک در معاملات، روند اعتبارسنجی بانک‌ها جهت 
صدور چک برای افراد حقیقی و حقوقی است. هر چند با استفاده 
از چک الکترونیک، استفاده از آن افزایش یافته و شاهد کاهش 
چشمگیر چک‌های برگشتی هستیم، اما باز هم باید در صدور چک 

برای افراد، سختگیری‌های قانونی و اصولی صورت گیرد. قطعا یک 
فعال اقتصادی با سال‌ها تجربه و سابقه در بازار‌های داخلی و خارجی، 
در مقایسه با یک فرد تازه کار فعال در بازار تفاوت دارد و نباید روند 
صدور چک برای هر دو نفر یکسان باشد. به هر حال هم اکنون با اجرای 
قانون جدید چک شاهد احیای اعتبار آن در معاملات بودیم که این 
موضوع، اتفاق مهم و تاثیرگذاری در حجم و ایمنی معاملات محسوب 

می‌شود.

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور از رشد حدود ۵۱ 
درصدی درآمد‌های دولت در چهار ماهه نخست امسال خبر 

داد.
به گزارش ایبِنا،  سید داود منظور در نشست خبری تیم اقتصادی 
دولت سیزدهم، با اشاره به دستاورد‌های و عملکرد اقتصادی دولت 
تصریح کرد: وظیفه ما در دولت این است که از طریق رسانه ها، 
جریان اطلاع رسانی فعال شود و به نوعی جهاد تبیین انجام شود تا 
مردم در جریان اقدامات دولت قرار بگیرند و این باعث افزایش سرمایه 

اجتماعی خواهد شد.
وی گفت: سازمان برنامه و بودجه به عنوان تنظیم‌کننده منابع 

و مصارف دولت تلاش دارد با مراقبت و نظارت بر تحقق درآمد‌ها به 
صورت حداکثری طبق بودجه، دستگاه‌های اجرایی را پشتیبانی کنند 
تا در امور اجرایی و ارائه خدمات در حوزه‌های زیر ساختی و زیر بنایی 
خدماتی به مردم ارائه شود که باعث افرایش رضایت و بهبود شرایط 

معیشتی شود.
منطور تصریح کرد: حدود ۵۱ درصد در۴ماهه اول سال رشد 
درآمد‌های دولت را از تمام‌منابع داشتیم به این معنا که هم منابع 
درآمد‌های نفتی بهبود داشته و هم منابع درآمد‌های مالیاتی و 
گمرکی و همچنین درآمد وصولی از مولدسازی دارایی‌ها رشد یافته 

است.
منظور با بیان اینکه در تامین مالی دولت تلاش شده است تا انضباط 
پولی آسیب نبیند و متعرض منابع بانک مرکزی در تأمین مالی دولت 
نشویم، اظهار کرد: با اینکه در قانون بودجه امسال اختیار داشتیم از 
تنخواه گردان بانک مرکزی برای ماه‌های ابتدایی سال که درآمد‌ها 
کمتر است استفاده کنیم، اما این کار را نکردیم و تلاش شد از راه‌های 

دیگری تأمین مالی دولت را انجام دهیم.
معاون رئیس جمهور این نکته را گفت که با وجود اینکه در چهار ماه 
ابتدایی امسال سخت بود، اما اوراق برای تأمین مالی دولت منتتشر 

نکردیم.
وی با بیان اینکه به تازگی انتشار اوراق ۱۸۶ هزار میلیارد تومانی 
دولت آغاز شده است، هدف از انتشار آن را اجرای هر چه بهتر و تسریع 

در تکمیل طرح‌های تملک دارایی و زیرس��اختی برشمرد و افزود: در 
روز‌های گذشته حدود ۲۰ هزار میلیارد تومان از این اوراق فروش رفته 
است و منابع آن را به تدریج برای تکمیل طرح‌های عمرانی تزریق 

می‌کنیم.
منظور با بیان اینکه تلاش می‌کنیم تمام تعهدات مالی دولت را 
در سررسید آن جبران کنیم، افزود: برای اوراق منتشره در سال‌های 
گذشته که سررسید شده است، ماهانه ۲۰ هزار میلیارد تومان شامل 
اصل و سود اوراق را از محل منابع و درآمد‌های جاری دولت بازپرداخت 

کرده ایم.
معاون رئیس جمهور با یادآوری اینکه تمام مصوبات سفری که در 
دو سال گذشته تأمین مالی آن‌ها بر عهده سازمان برنامه بود، کامل 
انجام شده است، افزود: برای امسال ۱۵۰۰ طرح در تمامی استان‌ها با 
زمان بندی مشخص در نظر گرفته شده که تامین منابع مالی مورد نیاز 

آن‌ها انجام شده است.
وی ابراز امیدواری کرد که تا پایان امسال بخشی از این تعداد پروژه 
و تا سال آینده بقیه آن‌ها به بهره برداری برسد گفت: بیش از ۴۰ طرح 

بزرگ ملی در دو سال گذشته تامین مالی شده است.
 منظور با بیان اینکه تلاش می‌کنیم تمام تعهدات مالی دولت را 
در سررسید آن جبران کنیم، افزود: برای اوراق منتشره در سال‌های 
گذشته که سررسید شده است، ماهانه ۲۰ هزار میلیارد تومان شامل 
اصل و سود اوراق را از محل منابع و درآمد‌های جاری دولت بازپرداخت 

تمام صادرکنندگان محصولات پتروشیمی، 
پالایشی و فولادی فلزات اساسی مکلف به عرضۀ 
۱۰۰ درصدی ارز حاصل از صادرات خوددر سامانه 

نیما شدند.
به گزارش ایبِنا، در راستای اجرای ماده )۸( آئین‌نامه 
اجرایی تبصره )۶( بند )ح( ماده )۲( مکرر قانون مبارزه با 
قاچاق کالا و ارز، صادرکنندگان محصولات پتروشیمی، 
پالایشی، فولادی، فلزات اساسی رنگین و فرآورده‌های 
نفتی ملزم به فروش ۱۰۰ درصد ارز حاصل از صادرات 
خود به صورت حواله در سامانه نیما هستند. پایش 

سیستمی این فرایند بر اساس کد تعرفه‌های مشمول در 
ماده یاد شده صورت می‌پذیرد.

این قاعده از تاریخ اباغ آئین‌نامه اجرایی 
تبصره )۶( یعنی ۱۵ آذر سال گذشته برای 
 صادرات محصولات یاد شده اعمال می‌شود.

همچنین حسب مصوبۀ ششمین نشست کارگروه 
بازگشت ارز حاصل از صادرات، مهلت ایفای تعهدات 
ارزی حاصل از صادرات این محصولات از تاریخ ۱۰ 
فروردین سال جاری از چهار ماه به ۸۰ روز کاهش یافته 

است.

عضو اتاق بازرگانی تهران:

رشد نقدینگی طبق برنامه و انتظارات سال ۱۴۰۲ کنترل شد

رئیس سازمان برنامه و بودجه خبر داد:

رشد حدود ۵۱ درصدی درآمد‌های دولت

سازمان توسعه تجارت ایران اعلام کرد:

فرصت ۸۰ روزه به صادرکنندگان برای فروش ارز در سامانه نیما 



به گفته معاون آموزش متوسطه وزیر آموزش و پرورش 
بیش از ۶۳ هزار دانش آموز برای پایه دهم نظری و افزون 
بر ۶۵۰۰ نفر برای پایه دهم هنرستان‌های فنی و حرفه‌ای 

مدارس نمونه دولتی پذیرفته شده‌اند.
ایسنا- محمد مهدی کاظمی در صفحه خود در شبکه اجتماعی 
ویراستی نوشت: نتایج آزمون مدارس نمونه دولتی دوره دوم 

متوسطه نظری و فنی و حرفه‌ای اعلام شد.

وی ضمن تبریک به دانش آموزان برگزیده و آرزوی موفقیت 
برای آنها ادامه داد: در این آزمون ۲۶۹ هزار و ۴۹۲ دانش‌آموز 
به رقابت پرداختند که بیش از ۶۳ هزار نفر برای دبیرستان‌های 
متوسطه دوم نظری و افزون بر ۶۵۰۰ نفر برای هنرستان‌های فنی 
و حرفه‌ای جهت تحصیل در پایه دهم سال تحصیلی ۱۴۰۲-۱۴۰۳ 

پذیرفته شدند.
معاون آموزش متوسطه وزیر آموزش و پرورش افزود: در آزمون 

فوق، ۱۵ درصد پذیرفته‌شدگان از دانش‌آموزان روستایی بوده که با 
برنامه‌ریزی و اقدامات پیش‌رو شاهد افزایش این آمار در آزمون‌های 

آتی باشیم.
لازم به ذکر است نتایج آزمون مدارس نمونه دولتی اعلام شد لذا 
دانش آموزان می‌توانند با مراجعه به پنجره واحد خدمات آموزش 
و پرورش به نشانی my.medu.ir و انتخاب نقش »دانش آموز« 

و وارد کردن مشخصات هویتی نظیر کدملی، از نتایح مطلع شوند.
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علیرضا شمس طالقانی، پزشک متخصص با هشدار نسبت به افزایش خارج از ضابطه صندلی دانشجوی پزشکی:

افزایش صندلی دانشجوی پزشکی بدون بیمارستان آموزشی بازی با جان مردم است

معاون زنان و خانواده ریاست 
جمهوری تشریح کرد:

‌آخرین وضعیت لایحه 
حفظ کرامت و حمایت از زنان 

در برابر خشونت
بهار- معاون زنان و خانواده ریاست جمهوری 
با بیان اینکه برنامه هفتم یکی از مترقی‌ترین 
برنامه‌هاست، گفت: با این وجود ما هنوز معتقد 
هستیم می‌توان این برنامه را تکامل و توسعه و 
ارتقا داد، اما نسبت به سایر برنامه‌ها یکی از بهترین 
برنامه‌های توسعه در زمینه زنان است. به گزارش 
بهار انسیه خزعلی، معاون زنان و خانواده ریاست 
جمهوری در گفت و گو با ایلنا درباره آخرین 
وضعیت لایحه حفظ کرامت و حمایت از زنان در 
برابر خشونت گفت: لایحه منع خشونت علیه زنان 
همچنان در حال نهایی شدن مراحل است و کلیات 
آن تصویب شده و باید در صحن مورد بررسی قرار 
گرفته و بعد از آن در شورای نگهبان به تصویب 
برسد و پس از تصویب در این شورا ابلاغ شود. وی 
ادامه داد: ما امیدواریم این مراحل زودتر طی شده و 
ابلاغ و اجرایی شود. خزعلی همچنین درباره برنامه 
هفتم توسعه گفت: برنامه هفتم یکی از مترقی‌ترین 
برنامه‌ها است. با وجود اینکه ما هنوز معتقد هستیم 
می‌توان این برنامه را تکامل و توسعه و ارتقا داد، اما 
نسبت به سایر برنامه‌ها یکی از بهترین برنامه‌های 
توسعه در زمینه زنان است. وی با اشاره به موضوعات 
مرتبط با زنان در برنامه هفتم توسعه گفت: در این 
برنامه فصل خاصی به زنان و خانواده اختصاص داده 
شده است و همچنین احکام متعددی را با توجه به 
نیاز زنان مطرح کرده است در این برنامه به مسئله 
حقوق زنان پرداخته شده و موضوعاتی مانند شغل 
زنان اهمیت داده شده است. معاون زنان وخانواده 
ریاست جمهوری با اشاره به اینکه در این برنامه 
به موضوع خانواده اهمیت داده شده است، گفت: 
در این برنامه یک اطلس زنان دیده شده است که 
براساس آن بتوانیم برای زنان برنامه‌ریزی کنیم و 
لذا می‌توانیم بگوییم که برنامه هفتم یکی از بهترین 
برنامه‌هایی است که تاکنون تدوین شده است 
اگرچه ما قانع نیستیم و می‌خواهیم بهتر از این شود. 
خزعلی تاکید کرد: در این خصوص نیز با نمایندگان 
جلساتی داریم و امیدواریم در هنگام بررسی برنامه 

هفتم در مجلس این روند کامل تر نیز شود.

مدیرعامل صندوق بازنشستگی 
کشوری:

سلامت و درمان بازنشستگان 
اولویت‌ جدی صندوق 

بازنشستگی
مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری درباره 
سلامت و درمان بازنشستگان گفت: این دغدغه پس 
از مسائل حقوق و معیشت، یک اولویت جدی برای 
صندوق است. به گزارش بهاراز صندوق بازنشستگی 
کشوری، نعمت‌الله ترکی در نشست هم‌اندیشی 
تعدادی از رؤسای کانون‌های بازنشستگی از استان 
مختلف کشور افزود: نشست‌های متعددی با حضور 
تعدادی از کانون‌های بازنشستگی و حداقل پنج 
شرکت بیمه‌گر از ابتدای سال ۱۴۰۲ برای بهبود و 
اصلاح بیمه تکمیلی بازنشستگان کشوری برگزار 
و مباحث مختلفی مطرح شد و در نهایت با نظر خود 
کانون‌های بازنشستگی، طرح جدید بیمه تکمیلی 
مطرح شد. ترکی تصریح کرد: تلاش و هدف ما جمع 
شدن و یکپارچه شدن خدمات بیمه تکمیلی بود تا 
از سرگردانی و هزینه‌های مضاعف و پراکنده در 
حوزه درمانی بازنشستگان جلوگیری شده و حداقل 
خدمات یکپارچه و مشخصی به بازنشستگان ارائه 
شود. وی تاکید کرد: صندوق بازنشستگی همچنان 
آمادگی دارد تا در صورت موافقت بازنشستگان و 
افزایش سهم بیمه‌پردازی این خدمت را ارتقا دهد. 
مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری همچنین با 
تاکید بر ضرورت استفاده از نظر و تجربه بازنشستگان 
و رؤسای کانون‌های بازنشستگی، گفت: فلسفه 
نشست‌های هم فکری که در این مدت بارها و بارها 
تکرار شده و همچنین سفرهای استانی و نشست 
با کانون‌های بازنشستگی در استان‌ها، استفاده 
از دیدگاه‌ها و تجربه‌های بازنشستگان و رؤسای 
کانون‌ها است. ترکی در پاسخ به نظر یکی از رؤسای 
کانون‌های بازنشستگی درباره حذف مواvد مرتبط با 
بازنشستگان کشوری در برنامه هفتم در کمیسیون 
تلفیق، ضمن تماس تلفنی و ارتباط زنده با »مهدی 
عیسی‌زاده« نایب رئیس کمیسیون اجتماعی 
مجلس شورای اسلامی این نشست، از وی و سایر 
نمایندگان مجلس به خصوص اعضای کمیسیون 
تلفیق خواست تا با مطالبات بازنشستگان کشوری 
در برنامه هفتم توسعه که در کمیسیون اجتماعی 
مجلس مصوب شده بود، موافقت کرده و از دغدغه‌ها 
و مشکلات این افراد بکاهند. ترکی برنامه هفتم 
توسعه و احکام آن را فرصتی مناسب برای پیگیری 
مطالبات و نیازهای بازنشستگان در حوزه حقوق 
و معیشت و درمان دانست و گفت: همه ما باید در 
کنار هم این مسائل را پیگیری و دنبال کنیم. مدیران 
صندوق بارها و بارها مسائل مرتبط با همسان سازی، 
ماده ۸۵ قانون خدمات کشوری، بیمه درمان و 
سامت پایه و معیشت بازنشستگان را از طریق 
سازمان برنامه و بودجه و مجلس پیگیری کرده‌اند که 
این پیگیری‌ها به صورت مستمر ادامه خواهد داشت.

خبر

وزیر بهداشت در زابل:
سلامتی مردم زابل برای ما بسیار 

مهم است
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: 
سلامتی مردم زابل برای ما بسیار مهم است و ما 
خدمتگزار مردم هستیم. ایسنا- بهرام عین اللهی 
در بدو ورود به زابل اظهارکرد: دانشگاه علوم پزشکی 
زابل یکی از دانشگاه‌های موفق است و ما در این 
دوران باید برای مردم به نحو احسن خدمت کنیم. 
وی هدف از این سفر را بازدید از مراکز درمانی و 
نشست با مسوولان استانی در حوزه بهداشت و 
درمان عنوان کرد. وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی گفت: در این سفر برای بیماران تنفسی 
و خدمت رسانی بهتر به آنها تصمیم گیری خواهد 
شد. وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از 
طریق فرودگاه زابل وارد سیستان و بلوچستان 
شد. وی در بدو ورود به فرودگاه زابل مورد استقبال 
محمد کرمی استاندار سیستان و بلوچستان و 
تعدادی دیگر از مسوولان استانی و شهرستانی قرار 
گرفت. بازدید از مراکز درمانی و نشست با مسوولان 
استانی در حوزه بهداشت و درمان از برنامه‌های این 

سفر است.

مدیرعامل سازمان تدارکات پزشکی 
جمعیت هلال احمر :

 SMA محموله دارویی بیماران
وارد کشور شد

مدیرعامل سازمان تدارکات پزشکی جمعیت 
هال احمر از ورود محموله دارویی بیماران 
SMA به کشور خبر داد. به گزارش بهار بنابر اعلام 
پایگاه اطلاع رسانی جمعیت هلال احمر؛ علیرضا 
عسکری - مدیرعامل سازمان تدارکات پزشکی 
درخصوص جزئیات این خبر گفت: جمعیت هلال 
احمر جمهوری اسامی ایران، محموله داروی 
اسپینرازا )Spinraza( که برای درمان بیماران 
SMA استفاده می شود را به کشور وارد کرد و 
این دارو به زودی و با برنامه‌ریزی و نظارت وزارت 
بهداشت در دسترس بیماران قرار می‌گیرد. 
عسکری افزود: جمعیت هلال احمر امیدوار است 
از این طریق بتواند رنج بیماران را کاهش داده 
و گامی عملی در جهت افزایش کیفیت زندگی 
این افراد و خانواده‌های آن‌ها بردارد. وی گفت: 
ِـــرسن )Nusinersen( با نام تجاری  نوسی‌ن
اسپینرازا )Spinraza(، نخستین دارو برای 
درمان بیماری SMA است که سال 2016 مورد 
تایید سازمان‌های بین المللی قرار گرفت و اکنون 
در بیش از 50 کشور جهان استفاده می‌شود. پس 
از تصمیم وزارت بهداشت در اردیبهشت ماه سال 
۱۴۰۱ درخصوص تامین داروی مورد نیاز این 
بیماران، بعد از ۹ ماه انتظار دومین محموله داروی 
اسپینرازا )Spinraza( توسط جمعیت هلال 
احمر در دسترس بیماران کشور قرار می‌گیرد. 
مدیرعامل سازمان تدارکات پزشکی خاطرنشان 
کرد: اس ام ای یا همان آتروفی عضلانی نخاعی یک 
بیماری عصبی-عضلانی نادر است و در حال حاضر 
بیش از 600 نفر در ایران که اکثر آنان را کودکان 

تشکیل می‌دهند، به آن مبتلا هستند.

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی 
کمیته امداد خبر داد:

‌ثبت‌نام ۲۴۰ هزار حامی 
در طرح اکرام ایتام و محسنین از 

ابتدای سال جاری
معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته 
امداد از ثبت نام ۲۴۰ هزار حامی در طرح اکرام 
ایتام و محسنین از ابتدای سال جاری خبر داد. به 
گزارش بهار به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی کمیته 
امداد، حبیب‌اله آسوده با اعلام این خبر افزود: از 
ابتدای سال جاری در مجموع پویش‌های برگزار 
شده کمیته امداد، بیش از ۲۴۰ هزار حامی جدید 
در طرح اکرام ایتام و محسنین ثبت نام کرده‌اند. وی 
افزود: ۲۰۴ هزار حامی جدید در پویش ماه مبارک 
رمضان در طرح اکرام ایتام و محسنین ثبت نام 
کردند و حدود ۴۰ هزار حامی نیز در پویش‌های به 
عشق علی)ع( و به عشق حسین)ع( به جمع حامیان 
ایتام و فرزندان محسنین پیوستند. معاون توسعه 
مشارکت‌های مردمی کمیته امداد خاطر نشان 
کرد: رشد مشارکت مردم برای ثبت نام در طرح 
اکرام ایتام و محسنین در ماه مبارک رمضان ۹۱ 

درصد بوده است.

شرایط صدور پروانه صلاحیت 
حرفه‌ای پرستاران

معاون پرستاری وزارت بهداشت از برگزاری 
ششمین آزمون صلاحیت حرفه‌ای پرستاران، خبر 
داد. ایسنا- دکتر عباس عبادی معاون پرستاری 
وزارت بهداشت در حاشیه برگزاری ششمین آزمون 
صلاحیت حرفه‌ای پرستاری گفت: پروانه صلاحیت 
حرفه‌ای پرستاران بر اساس پذیرفته شدن در 
آزمون صلاحیت حرفه‌ای، کسب امتیاز آموزش و 
تایید صلاحیت اخلاقی و سلامت جسمی و روانی 
صادر می‌شود.  وی گفت: در حال حاضر داشتن 
پروانه صلاحیت حرفه‌ای برای متقاضیان پست‌های 
مدیریتی و پرستاران متقاضی پروانه مراکز مشاوره 
خدمات پرستاری در منزل الزامی است. وی افزود: 
در این دوره ۴ هزار و ۹۴۳ نفر در رشته پرستاری 
و ۳۳۲ نفر در شته اتاق عمل و ۲۸۸ نفر در رشته 

هوشبری ثبت نام کرده‌اند. 

خبر

بهار- یک پزشک متخصص گفت: به 
عنوان یک فعال حوزه پزشکی از وزارت 
بهداشت درخواست می کنم با افزایش خارج 
از ضابطه صندلی دانشجوی پزشکی با جان 

مردم بازی نکند.
به گزارش بهار علیرضا شمس طالقانی، فوق 
تخصص قلب و عروق بزرگسالان در گفت و گو 
با رکنا، تصریح کرد: متاسفانه مدتی است یکی از 
رسانه های کشور فشار زیادی را به وزارت بهداشت  
می آورد که چرا هر چه سریع تر صندلی کلاس 
های درس دانشکده پزشکی و ظرفیت آموزش 

متخصص و پزشک عمومی را افزایش نمیدهید.
وی افزود: این فشار بر افزایش فله ای ظرفیت 
پذیرش پزشک و متخصص بدون وجود زیرساخت 
های آموزش پزشکی مانند بیمارستان آموزشی 
دارای بیمار و اتاق تشریح کافی به نسبت جمعیت 
دانشجو عواقب خطرناکی مثل کاهش کیفیت 
آموزشی و افزایش قصورات و خطاهای پزشکی را 

در آینده در پی خواهد داشت.
فوق تخصص قلب و عروق بزرگسالان تصریح 
کرد: متاسفانه برخی از رسانه ها درباره لزوم 
افزایش ظرفیت دانشجوی پزشکی خطاب به 
وزارت بهداشت مطالبی را منتشر می کنند و این 
رسانه ها متوجه این مساله نیستند که تربیت 
پزشک با دانشجوی رشته های علوم انسانی و حتی 

مهندسی و علوم پایه فرق دارد.
شمس طالقانی اضافه کرد: اینجا بحث آموزش 
پزشک است و یک دانشجوی پزشکی باید در دوره 
های داخلی و اطفال و پوست و جراحی و زنان و 
ارتوپدی و عفونی وغیره بیماری های شایع هر دوره 
را از نزدیک ببیند و معاینه کند و از نزدیک با تمامی 

حوزه ها آشنا باشد.

وی ادامه داد: اگر وزارت بهداشت بدون افزایش 
بیمارستان آموزشی و بدون دسترسی به آمار دقیق 
بیماران در نقاط مختلف، فقط اقدام به افزایش 
دانشجو کند، دانشجوی پزشکی در دوره آموزشی 
بسیاری از بیماری ها را از نزدیک نخواهند دید و ما 
شاهد نسلی از پزشکان دانش آموخته خواهیم بود 

که فقط سرماخوردگی را از نزدیک دیده اند.
فوق تخصص قلب و عروق بزرگسالان تاکید 
کرد: این پزشکان کم سواد و کم تجربه با جان 
بیماران بازی خواهند کرد بنابراین من به عنوان 
یک فعال حوزه پزشکی درخواست می کنم که به 
وزارت بهداشت فشار نیاورید تا با سرعت صندلی 
دانشکده پزشکی را زیاد کند. شمس طالقانی با 
اشاره به اینکه کمیت بالا بدون کیفیت به سلامت 
مردم در درازمدت زیان های جبران ناپذیری 
خواهد زد، تاکید کرد: پزشکانی که فقط روی 
کاغذ پزشک باشند به درد جامعه ما نخواهد خورد 
و ایجاد تعارض منافع بین جامعه پزشکی و وزارت 

بهداشت می تواند به این مساله دامن بزند.

وی افزود: افزایش صندلی دانشکده پزشکی 
باید همراه با عدم کاهش کیفیت آموزش پزشکی 
باشد زیرا اینجا بحث جان مردم در میان است اگر 
در مناطق محروم پزشک نیست اشکال از تعداد 
پزشک نیست بلکه اشکال در توزیع پزشک است 
و پزشک به اجبار طرح بیشتر از 2 سال در منطقه 

محروم نمی ماند.
فوق تخصص قلب و عروق بزرگسالان گفت: 
باید به دنبال تشویق پزشکان به حضور در مناطق 
محروم بود و در این خصوص باید مکانیسمی 
تعریف شود که پزشک بداند اگر به دنبال استخدام 
در مناطق برخوردار است باید تعداد مشخصی سال 
در مناطق محروم خدمت کند و بعد به مناطق 
برخوردار منتقل شود‌ راه تشویقی این است نه اینکه 
ظرفیت را بی حساب افزایش دهند و معضل جدید 

درست کنند.
انگیزه پزشکان برای تحصیل در مقطع 

تخصصی پایین آمده است
شمس طالقانی مسئولین امر بجای افزایش 

ظرفیت که مطمعنا با کاهش کیفیت آموزش 
همراه خواهد بود باید به فکر عدالت در توزیع و 
جذب باشند زیرا اگر اینگونه پیش برود که تعدادی 
فقط در مناطق برخوردار استخدام شوند و مابقی 
نیروهای درمان بعد از دو سال طرح وارد بخش 
خصوصی شوند، شاهد تورم پزشک در مراکز 
استانها و نبود پزشک در مناطق محروم خواهیم 

بود‌.
وی اذعان داشت: با این شرایط پیش آمده انگیزه 
پزشکان برای ادامه تحصیل در مقاطع تخصص و 
فوق تخصص هم پایین آمده و اگر وزارت بهداشت 
نگرش خود را به نیروی انسانی تغییر ندهد به زودی 
با انقراض چندین رشته تخصصی در کشور مواجه 

خواهیم شد.
فوق تخصص قلب و عروق بزرگسالان گفت: 
رشته های طب اورژانس و بیهوشی در خطر خالی 
ماندن متقاضی تحصیل قرار دارند چون بهای لازم 
را وزارت بهداشت در جذب و استخدام به نیروی 
متخصص  نمیدهد و نیروی انسانی درمان کشور 

احترام لازم را از متولیان سلامت کشور نمیبیند.
وی افزود: حداقل احترام یک قرارداد کاری بعد 
از اتمام طرح بر اساس قانون کار با حقوق مشخص 
است که در سطح متخصص این رابطه کاری بین 

بیمارستانها و متخصصین وجود ندارد.
فوق تخصص قلب و عروق بزرگسالان با انتقاد از 
قرارداد ماده ۸۸ بین بیمارستان و متخصص  تصریح 
کرد: این ماده می گوید حقوق پزشکان بر اساس 
درصدی از ویزیت که سازمان بیمه چند ماه دیگر 
به بیمارستان پرداخت میکند، لحاظ شود مانند این 
است که شهرداری به آتشنشان ها بر اساس تعداد 
خانه های آتش گرفته مبلغی پرداخت کند و این 

نشدنی است.

بهار- وزیر آموزش و پرورش گفت: دانش آموزان 
سمپادی سرمایه‌های انسانی بسیار عظیمی هستند و 
مدارس سمپاد یکی از نقاط اصلی امید کشور محسوب 
می‌شود، باید این استعدادها را زیر چتر حمایت علم و 

صنعت ببریم.
به گزارش بهاراز مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت 
آموزش و پرورش، رضا مراد صحرایی در بازدید از سازمان ملی 
پرورش استعدادهای درخشان و نشست صمیمانه با همکاران 
این سازمان، با اشاره به اینکه در گذشته امکانات امروز مدارس 
سمپاد برای شکوفایی استعدادها وجود نداشت، اظهار کرد: 
مدرسه استعدادهای درخشان، حرکتی راهبردی در مسیر 
عدالت آموزشی است چرا که اگر دانش آموزان با استعداد برتر 
در فضای مشارکت و رقابت سالم قرار نگیرند استعدادهای آن‌ها 
شکوفا نخواهد شد. کشف دانش آموز مستعد و قرار دادن او در 
محیطی که استعدادهایش را شکوفا می‌کند به حرکت ما به 

سمت ایران قوی کمک خواهد کرد. 
صحرایی تاکید کرد: باید به دانش آموز کمک کنیم تا خط 
بین ظرفیت فوق العاده خودش و بودنش در جامعه را پیدا کند 
و این نیاز به انجام کارهای تربیتی در مدارس استعدادهای 
درخشان دارد که البته این کارها برنامه ویژه و مداومت 

می‌خواهد. 
وی ادامه داد: ارتباط دادن دانش آموزان مدارس 
استعدادهای درخشان با تولید واقتصاد دانش بنیان بسیار مهم 

است، در این حوزه کار دانش آموزی کمتر انجام شده است. 
صحرایی در ادامه با اشاره به تفکر غیر خطی، اظهار کرد: 
برگزاری نشست‌های حل مسئله‌ای برای دانش آموزان نخبه، 
باعث می‌شود تا منعطف‌تر به مسائل وموضوعات نگاه کنند 
یعنی در حالیکه نقد دارند، انعطاف خواهند داشت و توضیحات 

را می‌پذیرد و اصطلاحا گفته می‌شود که منطق فازی می‌شود. 

وزیر آموزش و پرورش ادامه داد: تحلیل‌های اجتماعی که 
از افراد دارای روحیه شکننده در هر سطحی انجام شده است 
نشان می‌دهد، ویژگی مشترکشان منطق غیر فازی است یعنی 

صفر و یکی هستند. 
صحرایی با بیان اینکه رابطه مدارس با یکدیگر، رابطه 
نقطه‌ای است، خاطرنشان کرد: باید رابطه فرایندی بین مدارس 
ایجاد کرد به این معنا که اگر در شهری یک مدرسه سمپاد 
وجود دارد، بقیه مدارس از ظرفیت‌های نهفته در آن مدرسه به 

یک شیوه منطقی برخوردار شوند. 
وی با پیشنهاد احیای خلاقانه و مجدد طرح شهاب، اظهار 
کرد: شهاب طرح بسیار خوبی بود چرا که روحی به مدارس 
می‌داد و همان طور که در مسابقات ورزشی و فرهنگی دانش 
آموزان را کنار همدیگر جمع می‌کند، با طرح شهاب می‌توانیم 

دانش آموزان را در موضوع استعداد کنار هم جمع کنیم. 
وزیر آموزش و پرورش با اشاره به ایجاد و راه اندازی شبکه 
سمپادی ها، گفت: رویداد هم نشینی افراد این شبکه بسیار 
ارزنده خواهد بود چرا که بسیاری ازمشکلات ما در همین 

رویدادها و حضور استعدادهای درخشان حل می‌شود. 
وی استفاده از ظرفیت خیرین سمپادی‌ها را مهم دانست و 
تصریح کرد: بسیاری از خیرین علاقمند به حضور در بخش‌هایی 
هستند که دانش آموزان سمپادی هستند و باید برای تحقق 
این موضوع بورسیه استعدادهای برتر توسط خیرین را پیگیری 

شود. 
وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه به جز المپیادهایی که 
نسخه بین المللی دارند در سازمان سمپاد تعدادی کارسوق 
و جشنواره دارید، گفت: سرعت تحول در کتاب‌های درسی 
به اندازه سرعت تحول در محیط پیرامونی ما نیست اما میان 

برهای تحولی به نام بسته‌های آموزشی وجود دارد. 
وی افزود: کتاب‌های تکمیلی در مدارس استعدادهای 

درخشان داریم که اگر در مسیر اختصاصی سمپاد بیافتد فقط 
ویژه دانش آموزان این مدارس خواهد بود. 

وزیر آموزش و پرورش خاطرنشان کرد: ما نیاز داریم 
المپیادهای جدید ملی ایجاد شود مثل المپیاد دانش هسته 
و کاربرد آن، تفکر انتقادی، سواد حرفه‌ای اقتصادی و… دانش 
کاربردی به مهارت‌ها بر می‌گردد و ما به این نیاز داریم و باید 
برای آن اهداف و برنامه‌هایی داشته باشیم چرا که این المپیادها 

تحول را ایجاد می‌کند و رویکرد کاربردی به علم می‌دهد. 
وزیر آموزش و پرورش ادامه داد: شورای عالی ظرفیت این را 
دارد که به جشنواره‌های سازمان سمپاد اعتبار بدهد تا دانش 
آموز بداند اگر به جای یادگیری محض در جشنواره‌ای هنر و 
مهارت خودش را نشان بدهد می‌تواند از امتیازاتی برخوردار 

شود چرا که این جشنواره‌ها همان دانش کاربردی هست. 
وزیر آموزش و پرورش با اشاره به تقویت باشگاه دانش 
پژوهان، گفت: دانش آموزان سمپادی سرمایه‌های انسانی 
بسیار عظیمی هستند و مدارس سمپاد یکی از نقاط اصلی امید 
کشور محسوب می‌شود، باید این استعدادها را زیر چتر حمایت 

علم و صنعت ببریم. 

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست‌ گفت: دریاچه 
ارومیه متاسفانه وضعیت مناسبی ندارد و نباید اجازه 

دهیم حیات وحش منطقه منقرض شود
به گزارش رکنا به نقل از روابط عمومی محیط زیست 
آذربایجان‌غربی، علی سلاجقه ‌در جریان سفر یک روزه به ارومیه 
در جلسه بررسی وضعیت زیست محیطی پارک ملی دریاچه 
ارومیه با اشاره به وضعیت دریاچه اظهار کرد: مسئله این دریاچه 
یک‌ موضوع بین‌المللی است ولی متاسفانه وضعیت مناسبی 

ندارد.
وی با بیان اینکه مباحث سخت‌افزاری در راستای احیای 
دریاچه ارومیه به اتمام رسیده است، افزود: به فاز نرم‌‌افزاری 
رسیده‌ایم و باید به سمت طرح الگوی کشت پیشرفته در حوضه 

دریاچه پیش رفت.
سلاجقه با اشاره به در پیش بودن فصل پاییز گفت: امیدواریم 
در پاییز با بارش خوب، وضعیت دریاچه ارومیه تغییر کند البته 

مدیریت آب‌های بارشی و موجود یکی از اولویت‌های حوضه آبریز 
دریاچه ارومیه است.

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست‌ با درخواست از مردم در 
جهت همکاری برای احیای دریاچه ارومیه گفت: با توجه به تزریق 

اعتبارات و گرفتن حق آبه دریاچه ارومیه نیاز است تا مردم حوضه 
آبریز نیز همکاری خوبی داشته باشند.

ساجقه در بخش دیگری در خصوص وضعیت گونه‌های 
جانوری پارک ملی دریاچه ارومیه افزود: از نگهداری و احیای 
گونه‌های مختلف حیات وحش در معرض انقراض حمایت 

می‌کنیم.
وی اضافه کرد: نباید اجازه دهیم تا حیات وحش پارک ملی 

دریاچه ارومیه در خطر انقراض باقی بماند.
ساجقه ادامه داد: 24 پرنده میش مرغ در پارک ملی دریاچه 
ارومیه درحال زیست در معرض خطر هستند و در صورت بروز 

بیماری احتمال انقراض این نوع پرنده خاص نیز وجود دارد.
رئیس سازمان حفاظت محیط زیست، تاکید کرد: محیط 
زیست در راستای حفظ و نگهداری و احیای این نوع پرنده باید 
کوشا باشد و از این اتفاق به صورت هوشمندانه جلوگیری کند و 

البته مردم‌ منطقه نیز همراه محیط بانان هستند.

وزیر آموزش و پرورش:

مدارس سمپاد یکی از مهترین نقاط امید  سرمایه انسانی هستند

رئیس سازمان حفاظت محیط زیست‌ بعد از سفر به ارومیه: 

دریاچه ارومیه متاسفانه وضعیت مناسبی ندارد



مسابقات کشتی جهانی 2023 به‌عنوان اولین مرحله 
از مسابقات گزینشی المپیک پاریس در مقایسه با دوره 
گذشته المپیک، درباره توزیع سهمیه با تغییراتی مواجه 

شده است.
تسنیم- مسابقات کشتی قهرمانی 2023 جهان، 25 شهریور 
تا 2 مهر در صربستان برگزار می‌شود. این رقابت‌ها اولین مرحله از 

گزینشی المپیک 2024 پاریس خواهد بود.

در ادوار گذشته نیز آخرین مسابقه جهانی پیش از المپیک، اولین 
مرحله از گزینشی محسوب می‌شد که نفرات اول تا پنجم مشترک، 
مجموعاً شش کشتی‌گیر شامل؛ نفر اول، نفر دوم، دو سومِ مشترک 
و دو پنجم مشترک سهمیه المپیک می‌گرفتند، این بار اما تغییری 
در شیوه توزیع سهمیه‌ها ایجاد شده و پنجم حقیقی صاحب سهمیه 

خواهد شد.
به همین منظور بعد از برگزاری مسابقات فینال و رده‌بندی، 

مسابقه‌ای بین دو کشتی‌گیر پنجم )بازنده‌های مبارزه رده‌بندی( 
برگزار می‌شود تا نفر پنجم حقیقی مشخص شده و یک نفرشان 
مجوز حضور در المپیک را بگیرد. بنابراین در مسابقات جهانی بلگراد 
پنج نفر صاحب سهمیه می‌شوند، نفرات اول، دوم، سوم مشترک و 

برنده مبارزه بین پنجم‌های مشترک.
این سهمیه کسر شده از مسابقات جهانی به آخرین مرحله 

رقابت‌های گزینشی که جهانی است، اضافه خواهد شد. 

تغییر شیوه توزیع سهمیه‌های کشتی در جهانی بلگراد

بهار- کارشناس فوتبال ایران درباره 
برخورد فوری کمیته انضباطی فدراسیون 
فوتبال گفت: اینکه ارکان قضایی 
فدراسیون درباره این مسائل خیلی زود 
حکم صادر می‌کنند اتفاق خوبی است اما 

نباید جلوی نقد را گرفت.
به گزارش بهار ازمهر، نخستین روز از 
رقابت‌های فصل بیست و سوم لیگ برتر فوتبال 
ایران در حالی برگزار شد که علاوه بر برد یک بر 
صفر پرسپولیس مقابل آلومینیوم اراک، پیروزی 
پرگل گل گهر مقابل فولاد و همچنین برد 
بیرون از خانه ذوب آهن مقابل ملوان، برخورد 
فوری کمیته انضباطی با معترضان به داوری و 
تصمیمات فدراسیون فوتبال نگاه اهالی فوتبال 

را به خود جلب کرد.
فدراسیون فوتبال پیش از شروع مسابقات 
این هشدار را داده بود که با کسانی که علیه عوامل 
اجرایی و به‌خصوص داوران مصاحبه کنند، 
برخورد خواهد کرد اما کسی باور نداشت احکام 
انضباطی قبل از خشک شدن عرق بازیکنان 
و مربیان صادر شده و در شب اول دو سرمربی و 
دو بازیکن محروم شدند و علیرضا بیرانوند هم به 

کمیته انضباطی فراخوانده شد.
محمد برزگر در گفت و گو با مهر، درباره برد 
یک بر صفر پرسپولیس مقابل آلومینیوم اراک در 
هفته اول رقابت‌های لیگ برتر و همچنین شروع 

اعتراض به داوری‌ها و برخورد جدی کمیته 
انضباطی نسبت به این موضوع صحبت‌هایی را 

انجام داد که در پی می‌خوانید:
سخت‌ترین بازی نخستین بازی است

پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس در 
خصوص برد یک بر صفر پرسپولیس در نخستین 
بازی از رقابت‌های لیگ برتر گفت: قطعا بازی 
نخست لیگ برتر مهم‌تر از هر دیدار دیگری است. 
این بازی برای هر تیمی سخت است. تیم‌ها به 
تازگی دوران بدنسازی را پشت سر گذاشته‌اند 
و طبیعی است عضلات آنها همچنان دچار 

گرفتگی است. نمی‌توان نگاه کاملا فنی داشت 
چون تنها دیداری که برد در آن اهمیت دارد بازی 

ابتدایی لیگ است.
جمع‌آوری اولیه

برزگر در خصوص تأثیر سه امتیازهای ابتدای 
فصل در مسیر قهرمانی یک تیم تاکید کرد: یکی 
از مهم‌ترین عوامل مهم قهرمانی در پایان فصل 
کسب سه امتیاز از بازی‌های اول فصل است. فصل 
جاری لیگ برتر رقابت فشرده‌ای را شاهد خواهیم 
بود. احساس می‌کنم هر تیمی از همین ابتدا 
حواس و تمرکز کافی را داشته باشد می‌تواند برای 

جام برنامه ریزی کند در غیر این صورت خیلی 
زود از مسیر خود خارج خواهد شد.

برخورد قاطع خوب است ولی...
برزگر درباره برخورد قاطع کمیته انضباطی 
پس از پایان بازی‌های شب نخست لیگ 
برتر فوتبال تصریح کرد: اینکه ارکان قضایی 
فدراسیون درباره این مسائل خیلی زود حکم 
صادر می‌کنند اتفاق خوبی است. باید آن را به 
فال نیم گرفت اما نباید هر کلمه‌ای را مستحق 
محرومیت دانست. فکر می‌کنم کمیته انضباطی 
باید جایگاه مربیان را درک کند و اجازه دهد در 
متانت و ادب انتقاداتی از سیستم داوری که هیچ 

کس شکی بر سلامت آن ندارد، داشته باشد.
او ادامه داد: جامعه داوری با همین نقدها 
پیشرفت می‌کند اما قطعا نیاز اصلی در تجهیز 
ورزشگاه‌ها به سیستم داور ویدئویی است تا 

درصد خطاها کاهش پیدا کند.
ورزشگاه خالی معنی ندارد

کارشناس فوتبال ایران درباره عدم حضور 
تماشاگران در بازی‌های شهر تهران یادآور شد: 
اصلا اتفاق خوبی نیست. تعمیرات ورزشگاه 
آزادی باید طوری انجام می‌شد که تماشاگران 
بتوانند در بخش‌هایی از آن نشسته و بازی را 
تماشا کنند. اینکه صدای آرام بازیکنان را هم 
همه می‌شنوند اتفاق خوبی نیست. ورزشگاه 

آزادی تهران وقتی خالی است بی معنی است.
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 محمد برزگر، کارشناس فوتبال ایران با عنوان خوب بودن برخورد قاطع با تخلف‌ها:

برخوردقاطع ارکان قضایی خوب اما نباید جلوی نقد گرفته شود

‌پرداخت پاداش معوق 
همه مدال‌آوران تا قبل از 

بازی‌های آسیایی
وزیر ورزش و جوانان وعده داد که پاداش معوق 
همه ورزشکاران تا قبل از اعزام به بازی‌های آسیایی 

پرداخت می‌شود.
ایسنا-کیومرث هاشمی پس از بازدید از اردوی 
تیم های ملی کاراته گفت: ما بلافاصله در روزی 
که مستقر شدیم به یک جمع بندی با کمیته ملی 
المپیک رسیدیم تا بازدیدهایی را با دوستان کمیته 
اامپیک داشته باشیم و از نزدیک از اردوها بازدید 
کنیم و پای صحبت وررشکاران اعزامی و مربیان 
آن ها بنشینیم. هدف این است که مشکلات کاروان 
اعزامی به بازی های آسیایی را حل کنیم. این اتفاق 
استمرار خواهد داشت و از همه رشته‌ها بازدید 
خواهیم کرد تا تیم‌های اعزامی در فضایی آرام کار 
خود را دنبال کنند.سرپرست وزارت ورزش درباره 
مشکلات محل تمرین و اسکان تیم‌های ملی کاراته 
گفت: از مشکلات تا حدودی آگاه هستم. یکی از 
مشکلات کاراته نداشتن کمپ تخصصی است. 
با توجه به مدال‌آوری‌های این رشته در سال های 
مختلف این معضل را برطرف می کنیم. این رسالت 
وزارت ورزش است و سعی می کنیم این اتفاق بیفتد 
تا در اردوهای بعدی ورزشکاران به رشته خود فقط 
بپردازند و دغدغه ای بابت این موضوعات نداشته 
باشند. وی افزود: پاداش قهرمانان طی ۲۰ ماه 
گذشته پرداخت نشده و سعی داریم تا قبل از اعزام 
به بازی‌های آسیایی پاداش معوق همه رشته‌ها را 

پرداخت کنیم.

قانون جدید محرومیت:
 کار مربیان در لیگ سخت شد

طبق آیین‌نامه جدید مسابقات مربیان و اعضای 
کادر فنی تیم‌ها در تمامی مسابقات لیگ برتر، 
لیگ یک، دسته دوم، سوم و بانوان زودتر محروم 
می‌شوند. به گزارش بهار به نقل از روابط عمومی 
سازمان لیگ فوتبال ایران، با توجه به تغییر 
آیین‌نامه جدید مسابقات در فصل 1402-03 
مربیان و اعضای کادر فنی تیم‌ها در تمامی مسابقات 
لیگ برتر، لیگ یک، دسته دوم، سوم و بانوان با 
دریافت دو کارت زرد محروم  می‌شوند. پیش از این 
در فصول گذشته مربیان و اعضای کادر فنی تیم‌ها با 

دریافت چهار کارت زرد محروم می شدند.

‌پاداش ۱۰۰ هزار دلاری 
‌برای ثبت کنندگان رکورد 

در دوومیدانی جهان
ورزشکارانی که رکورد جدیدی در مسابقات 
قهرمانی دوومیدانی جهان در مجارستان ثبت 
کنند ۱۰۰ هزار دلار پاداش نقدی دریافت خواهند 
 World( کرد. ایلنا- اتحادیه جهانی دوومیدانی
Athletics( اعلام کرد برای هر ورزشکاری که در 
مسابقات جهانی پیش‌رو رکورد جهانی را به نام خود 
ثبت کند، 100 هزار دلار جایزه پرداخت می‌کند. 
این مسابقات از 29 مرداد در بوداپست برگزار 
می‌شود. حدود 2 هزار ورزشکار از 200 تیم ملی در 
این مسابقات شرکت خواهند کرد. پرداخت‌های 
مربوط به مسابقات مردان توسط شرکت ژاپنی 
 Inside و برای مسابقات زنان، پلت فرم TDK
Track با پشتیبانی اتحادیه جهانی انجام می‌شود. 
در عین حال، فقط ورزشکارانی که رکورد جدیدی را 
ثبت کنند، جایزه دریافت خواهند کرد. در مسابقات 
بوداپست علاوه بر پرداختی برای ورزشکارانی که 
رکوردهای جهانی را به ثبت می‌رسانند، مبلغ 
8 میلیون و 498 هزار دلار میان دوندگان توزیع 
خواهد شد. ورزشکاران برای قهرمانی انفرادی 70 
هزار دلار، برای مقام دوم 35 هزار دلار، مقام سوم 
22  هزار دلار،  مقام چهارم  16 هزار دلار، مقام پنجم 
11 هزار دلار، مقام ششم 7 هزار دلار، مقام هفتم 6 
هزار دلار، مقام هشتم 5 هزار دلار دریافت می‌کنند. 
در مسابقات گروهی نیز تیم نخست 80 هزار دلار، 
تیم دوم 40 هزار دلار، تیم سوم 20 هزار دلار، تیم 
چهارم 16 هزار دلار، تیم پنجم 12 هزار دلار، تیم 
ششم 8 هزار دلار، تیم هفتم 6 هزار دلار و تیم 

هشتم 4 هزار دلار جایزه دریافت خواهند کرد.

آغاز اردوی تیم ملی وزنه برداری 
بانوان برای جهانی عربستان

اردوی تیم ملی وزنه برداری بانوان برای حضور 
در مسابقات جهانی عربستان از سر گرفته شد. 
خبرگزاری برنا- اردوی تیم ملی بانوان ایران برای 
آماده سازی حضور در رقابتهای قهرمانی جهان 
به میزبانی عربستان، از 16 مرداد در محل کمپ 
تمرین وزنه برداری در ورزشگاه آزادی از سرگرفته 
شد. فاطمه کشاورز و ریحانه کریمی که در قالب 
تیم ملی جوانان ایران در مسابقات قهرمانی آسیا در 
دهلی درخشیده بودند، بدون وقفه بعد از بازگشت از 
هند، به اردوی بزرگسالان ملحق شدند. هم اکنون 
این اردو با حضور شش نفر از جمله چهار ملی پوش 
بزرگسال به نام سیده الهام حسینی و پریسا نورعلی 
)دسته 81(، الهه رزاقی )دسته 76(  و زینب شیخ 
ارباب )87( دایر است و تا اعزام به مسابقات جهانی 

عربستان ادامه خواهد داشت.

خبر

رییس کمیته دارت انجمن‌های ورزشی 
کارگران خبر داد:

 تلاش برای برگزاری مسابقات 
‌لیگ برتر دارت کارگری 

به بهترین شکل 
رییس کمیته دارت انجمن‌های ورزشی کارگران 
گفت: تلاش می‌کنیم مسابقات لیگ برتر دارت 
کارگری را به بهترین شکل برگزار کنیم. خبرگزاری 
برنا- محمدرضا فراهانی درخصوص برگزاری 
دومین دوره مسابقات لیگ برتر دارت اظهار داشت: 
دومین دوره مسابقات لیگ برتر دارت کارگری 
کشور در بخش آقایان و نخستین دوره مسابقات 
لیگ برتر دارت کارگری در بخش بانوان به زودی 
برگزار خواهد شد. وی افزود: این مسابقات با 
حضور ۳۲ تیم از ۱۶ استان کشور و به میزبان استان 
خراسان رضوی شهر مشهد از تاریخ ۳۱ مرداد الی 
۴ شهریور برگزار خواهد شد. در بخش آقایان تیم 
سنگ اهن مرکزی ایران بافق، ستارگان قزوین، لاندا 
الکترونیک تهران، نیاک انرژی اصفهان، دانشگاه 
علوم پزشکی شهید بهشتی تهران، جواهری 
مهرکیش یزد، کشت و صنعت سلمان فارسی اهواز، 
پیمانکار برق منطقه ای کرمان، بام کریمان کرمان، 
اردبیل، سپاهان اصفهان، پتروشیمی امیر کبیر 
خوزستان، فولاد هرمزگان، شهرداری بندر عباس، 
آب و برق دماوند، دارت مارکت مشهد، خراسان 
جنوبی، مس سونگون تبریز، شهربابک، گل گهر 
سیرجان، هیات مازندران، فولاد زرند کرمان حضور 
خواهند داشت. رییس کمیته دارت انجمن‌های 
ورزشی کارگران ادامه داد: در بخش بانوان هم 
تیم‌های سپاهان اصفهان، بام کریمان کرمان، 
فردوس اراک، تیم سنگ اهن مرکزی ایران _بافق، 
شاهرود، آپولو مشهد، شهر بابک کرمان، گل گهر 
سیرجان، مهرکیش یزد، تیم نیک افروز اصفهان، 
شهرداری مشهد به رقابت با یکدگیر می پردازند. 
در تلاش هستیم نخستین دوره لیگ بانوان را به 
بهترین شکل ممکن برگزار کنیم تا در سال‌های 
آینده نیز برگزاری این رویداد را با همین قدرت 

ادامه دهیم.

اعزام 22 تیرانداز به مسابقات 
قهرمانی جهان در باکو

مسابقات تیراندازی قهرمانی جهان و توزیع 
سهمیه المپیک 2024 پاریس در رشته تفنگ، 
تپانچه و اهداف پروازی از 25 مرداد ماه در باکوی 
جمهوری آذربایجان برگزار می‌شود. خبرگزاری 
برنا- مسابقات تیراندازی قهرمانی جهان و توزیع 
سهمیه المپیک 2024 پاریس  در رشته تفنگ، 
تپانچه و اهداف پروازی از 25 مرداد ماه در باکوی 
جمهوری آذربایجان برگزار می شود. تیم ملی 
تیراندازی ایران با 22 نماینده در تفنگ، تپانچه و 
اهداف پروازی شنبه 21 مرداد ماه راهی باکو خواهد 
شد. پیش از این تیراندازی ایران توسط هانیه 
رستمیان در تپانچه 25 متر و در مسابقات قهرمانی 
جهان در مصر صاحب نخستین سهمیه المپیک 

2024 پاریس شد.

تساوی مقصودلو در جام جهانی 
شطرنج ۲۰۲۳

ملی‌پوش شطرنج ایران در جام جهانی ۲۰۲۳ 
شطرنج به تساوی رسید. ایسنا-در جریان مرحله 
یک شانزدهم نهایی مسابقات جام جهانی ۲۰۲۳ 
شطرنج، پرهام مقصودلو سوپر استاد بزرگ و مرد 
شماره یک شطرنج ایران به مصاف دودا لهستانی 
رفت و به تساوی رسید. تساوی ملی‌پوش شطرنج 
ایران درحالی به دست آمد که مقصودلو با ریتینگ 
۲۷۱۹ در این مسابقات شرکت کرده است. حریف 
ملی پوش شطرنج ایران در مرحله یک شانزدهم 
دارای ریتینگ ۲۷۳۲ بود. دو شطرنج‌باز باز هم باید 
فردا به مصاف هم بروند که هر شطرنج‌باز در صورت 
پیروزی می‌تواند به دور بعدی این مسابقات برسد.  
مسابقات جام جهانی ۲۰۲۳ شطرنج در باکو درحال 
برگزاری است. مگنوس کارلسن مرد شماره یک 
شطرنج جهان در این مسابقات دست به مهره شده 

است.

مرتضی پورعلی گنجی، مدافع تیم 
فوتبال پرسپولیس:

وضعیت داخلی پرسپولیس خوب 
نیست

مدافع تیم فوتبال پرسپولیس گفت: آنهایی 
که از وضعیت تیم خبر دارند می دانند اوضاع ما از 
داخل خوب نیست. مهر- دیدار تیم های فوتبال 
پرسپولیس و آلومینیوم در هفته نخست بیست و 
سومین دوره رقابتهای لیگ برتر از در ورزشگاه خالی 
از تماشاگر آزادی برگزار شد که با پیروزی یک بر 
صفر سرخپوشان به پایان رسید. علی نعمتی)۳۸( 

برای سرخپوشان گل زد.
مرتضی پورعلی گنجی در پایان این دیدار گفت: 
امیدوار بودیم این دیدار با حضور تماشاگران برگزار 
شود اما میسر نشد. باید این مشکلات برطرف شود تا 
شاهد حضور تماشاگران باشیم. ما بدون تماشاگران 
هیچ چیز نداریم. اگر قرار است آنها به ورزشگاه 

نیایند بهتر است برویم یک شهر دیگر بازی کنیم.
وی در مورد اوضاع پرسپولیس گفت: کسی که 
از درون پرسپولیس خبر دارد می داند که وضعیت 
خوب نیست. باید به دو تیم استقلال و پرسپولیس 
رسیدگی شود. پاداش های سال قبل را دریافت 

نکردیم. قهرمان شدن زحمت و تلاش می خواهد.

خبر

بهار- سرمربی و ملی‌پوشان کاراته در بازدید مسئولان 
ورزش از اردوی تیم ملی، از شرایط این رشته گلایه کردند.

به گزارش بهار  از تسنیم، کیومرث هاشمی سرپرست وزارت 
ورزش و جوانان، محمود خسروی وفا رئیس کمیته ملی المپیک، 
سیدمحمد پولادگر معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت 
ورزش و جوانان، سیدمناف هاشمی دبیرکل کمیته ملی المپیک و 
آرش فرهادیان با حضور در سالن شماره 9 مجموعه ورزشی انقلاب از 
تمرینات تیم ملی کاراته کشورمان که خود را برای حضور در بازی‌های 

آسیایی آماده می‌کنند، بازدید کردند.
در این دیدار ابتدا مسئولان ورزش کشورمان با کادرفنی و 
ملی‌پوشان کاراته بانوان دیدار کردند و فرخناز ارباب سرمربی و 
سیدحسن طباطبایی رئیس فدراسیون کاراته در خصوص شرایط 
آماده‌سازی ملی‌پوسان برای حضور در بازی‌های آسیایی هانگژو 
به توضیحاتی پرداختند. شهرام هروی در حضور مسئولان ورزش 
کشورمان اظهار داشت: از حضور شما تشکر می‌کنم. همیشه به کاراته 
لطف داشتید و کاراته نیز همیشه جواب لطف شما را داده است. بعد از 
مسابقات المپیک فکر می‌کردیم قرار است اتفاقات خوب برای کاراته 
بیفتد  و درهای جدیدی باز شود، اما نه تنها این اتفاق نیفتاد بلکه 
مسابقات جهانی را از دست دادیم که دیگر نمی‌خواهم به این موضوع 
بپردازم. در حال حاضر شرایط خوبی داریم و توقع آنچنانی نداریم و فقط 
درخواست می‌کنم یک محل استکان خوب به ما بدهید. 10 بازیکن ما در 

خوابگاه نصرت در یک اتاق هستند و خوابگاه نصرت برای تیمی که خود را 
برای قهرمانی آماده می‌کند اصلا مناسب نیست. توقعات از کاراته به حق 
است و کاراته همیشه در بازی‌های آسیایی جزو شاخص‌ترین‌ها بوده. 
پتانسیل کاراته بالا است، اما اگر حمایت نشویم و دغدغه ذهنی که ما سه 
سال است  پاداش نگرفتیم را برطرف کنید. رشته  کاراته مظلوم است. 
سجادی دوست، بزرگ و استاد ما بود اما چشم‌مان به در خشک شد که 
یک بار به ما سر بزند. انشالله با حضور شما اتفاقات خوب بیفتد و کاراته 
دین خود را برطرف کند. وی تصریح کرد: کاراته مثل رشته‌های دیگر 
اعتراض نمی‌کند، اما خواهش می‌کنم در فرصت باقی مانده حمایت 
ویژه کنید تا شرمنده مردم نشویم که شرایط را نمی‌دانند. در یک جلسه 
خودمانی گفتیم که تدارکات کاراته به قهرمانی آسیا به قهرمانی آسیا 
معطوف شده است که دوستان گفتند از الان به دنبال بهانه هستند، اما 
به خدا بهانه نمی‌آوریم و وظیفه ما تحت هر شرایط افتخارآفرینی است. 
ذبیح‌اله پورشیب در ادامه عنوان کرد: خیرمقدم به شما و همه عزیزان 
می‌گویم. خیلی خوشحالم بعد از مدت کوتاه از استقرار شما در وزارت 
ورزش، کاراته جز اولویت‌های شما بوده است و به اردوی ما سر زدید. بر 
خلاف استاد هروی اعتقاد دارم که باید توقعات دو طرفه باشد و ما هم 
توقع داریم. همه ورزشکاران با کمترین امکانات در حال تلاش برای 
موفقیت ورزش ایران هستند، اما کاراته برای یک نفر نیست و در آینده 
به نسل‌ بعدی واگذار خواهد شد، اما هنوز این رشته یک خانه کاراته ندارد 
و  از این موضوع به عنوان کاپیتان تیم ملی خجالت می‌کشم. بوکس هر 

روز ادعا می‌کند شما سالن ما را گرفتید و جای ما را تنگ کردید. وزارت 
ورزش امکان زیادی دارد که می‌تواند در اختیار ما قرار بدهد. توقع دارم 
فکری به حال کاراته کنید. 18 سال عضو تیم ملی هستم و هر ساله 
فقط شنیدم کلنگی برای خانه کاراته زده شده است، اما هیچ اتفاقی 
نیفتاده است. امیر مهدی‌زاده دیگر ملی‌پوش کشورمان نیز عنوان کرد: 
صحبت‌های کاپیتان پورشیب، صحبت تک‌تک ما است و حرف‌های 
ایشان کاملا به جا است. اینجا اصلا در شان کاراته ایران نیست و وقتی 
مهمانی اینجا می‌آید ما خجالت می‌کشیم. شکی نیست که طباطبایی 
تمام توان خود را انجام می‌دهد، اما وزارت ورزش باید حمایت کند. حتی 

تاتامی اینجا در شان ما نیست.

بهار- پیشکسوت باشگاه استقلال در 
خصوص وضعیت این تیم صحبت کرد.

به گزارش بهار بهمن طهماسبی در گفت و گو 
با خبرگزاری برنا، درباره شرایط آبی‌پوشان تهرانی 
گفت: استقلال اصلا پیش فصل خوبی را نگذرانده 
است. مشکلات مالی این تیم‌ هم زیاد است و هنوز 
بسیاری از بازیکنان هنوز از فصل گذشته طلب 
دارند. تمام این مسائل باعث می‌شود تا شرایط 

استقلال را خوب ندانیم. حالا هم باید بازی‌ها در این 
شرایط برای شاگردان نکونام آغاز شود. وی افزود: از 
سوی دیگر استقلال باید هفته اول در گرمای آبادان 
به رقابت بپردازد که این هم شرایط را سخت کرده 
است. بازیکنان استقلال البته شرایط را متوجه 
می‌شوند و می‌دانند که در چه شرایطی به میدان 
خواهند رفت. به نظرم اگر گرمای هوا آن‌ها را اذیت 
نکند قطعا می‌توانند نتیجه خوبی بگیرند. رقیب 

اصلی استقلال در آبادان گرمای هوا است. مهاجم 
اسبق استقلال در خصوص فعالیت این تیم در بازار 
نقل و انتقالات توضیح داد: استقلال در اصل انگار در 
فصل نقل و انتقالات حضور نداشته و فعالیتی نکرده ا 
ست. تیم‌های دیگر لیگ برتری هر بازیکنی خواستند 
جذب کردند اما نمی‌دانم چرا استقلال وارد بازار نقل 
وانتقالات نشد. می‌دانیم که استقلال بدهی دارد 
و مدیرعاملش هم دیر مشخص شده اما به هر حال 

باید فعالیتی انجام می‌داد اما شخص خاصی جذب 
نشد و در نهایت با بازیکنان فعلی در لیگ به رقابت 
خواهد پرداخت. طهماسبی درباره حضور نکونام روی 
نیمکت اظهار داشت: نکونام قدرت رهبری خوبی دارد 
و در این مدت هم مدیریتش خوب بوده. او می‌توانست 
بارها مقابل مدیریت قرار گیرد یا بازیکنانش 
مصاحبه‌های جنجالی انجام دهند اما این‌گونه نشد و 

آن‌چنان حاشیه‌ای از سوی تیم مشاهده نکردیم.

بهار- سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس از اولین پیروزی 
تیمش برابر آلومینیوم ابراز خرسندی کرد گفت: سه امتیاز 
اول برایمان بسیار مهم بود اما این که زیرساخت ها برای ورود 

تماشاگران فراهم نبود ناراحت شدیم.
به گزارش بهار ازمهر، دیدار تیم های فوتبال پرسپولیس و 
آلومینیوم در هفته نخست بیست و سومین دوره رقابتهای لیگ برتر 
در ورزشگاه خالی از تماشاگر آزادی برگزار شد که با پیروزی یک بر 
صفر سرخپوشان به پایان رسید. علی نعمتی)۳۸( برای سرخپوشان 

گل زد.
یحیی گل محمدی بعد از این دیدار گفت: خیلی دوست داشتیم 
که در این بازی تماشاگران را کنار خودمان داشته باشیم اما متاسفم که 
زیرساخت ها برای حضور آنها فراهم نشده بود. فوتبال بدون تماشاگر 

برای ما سخت است و امیدوارم در آینده این مشکل برطرف شود.
وی با بیان این که تیمش برای آماده سازی مشکلات زیادی داشته 
است در مورد بازی گفت: بازی سختی بود اما سه امتیاز مهم را کسب 
کردیم. بازی کردن مقابل تیم مجتبی حسینی همیشه سخت است. 
آنها نظم دفاعی خوبی دارند. سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس گفت: 

چمن ورزشگاه آزادی برای ۱۴ سال قبل است و باید ترمیم و بازسازی 
شود. چمن هم بلند بود و وقتی رفتیم زمین را دیدیم شوکه شدیم که 

اینقدر چمن بلند بود. امیدوارم دیگر این اتفاق رخ ندهد.
وی در مورد صحنه گل که مجتبی حسینی اعتقاد داشت در 
موقعیت آفساید به ثمر رسیده است گفت: به نظرم آفساید نبود. 
همکارانم فیلم را دیدیدند و گفتند آفساید نبوده است. با این حال 
صحنه نزدیکی بود. خواهش من از مسئولان این است که قول ندهند. 
مدام وعده آمدن سیستم ویدئویی را می دهند اما هیچ اتفاقی رخ نداده 
است. همانطور که گفتم اگر می توانند زیرساخت ها را فراهم کنند یک 

سال فوتبال را تعطیل کنند.
گل محمدی ادامه داد: مسئولان وقتی می توانند درست برنامه 
ریزی کنند و امکانات دارند باید به سمت حرفه ای شدن بروند. باید به 
سمت فراهم کردن زیرساخت ها باشیم نه این که فقط بازی را برگزار 

کنیم.

ملی‌پوشان کاراته در بازدید مسئولان ورزش از اردوی تیم ملی :

ملی‌پوشان کاراته از شرایط این رشته گلایه‌ کردند

بهمن طهماسبی، پیشکسوت باشگاه استقلال : 

استقلال اصلا وارد فضای نقل و انتقالات نشد

سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس تشریح کرد:

سه امتیاز مهم و شوکه شدن از یک اتفاق



عفت رضوی  /  مهدی شریعتی‌فر، مدیر بیمه دی استان 
خراسان رضوی و مشاور مدیر عامل در امور بنیاد شهید 
و امور ایثارگران در نشست خبری با اصحاب رسانه گفت: 
تمام تلاش بیمه دی اینست که زمینه رضایتمندی مردم 

فراهم شود.
 وی با اشاره به اهمیت صدور بیمه نامه های زندگی افزود: 

متاسفانه صنعت بیمه در جامعه ما فقط با عنوان بیمه ثالث شناخته 
می شود و آن هم چون اجباری است. شریعتی فر با بیان این مطلب 
که مبنای کار در بیمه دی بر مشتری مداری است، افزود: مشتری 
وفادار زمانی ایجاد می شود که اعتماد را فراهم کنیم. مدیر بیمه 
دی استان خراسان رضوی با تاکید براینکه در تدوین سیاست های 
توسعه ای بیمه دی خلق بالاترین ارزش برای مشتریان است ادامه 

داد: ما دانش کارکنان را باید بالا ببریم چرا که هر چه دانش بالا رود 
خدمات بهتر می شود. وی افزود: باید زمینه ای را فراهم کنیم تا 
مردم اعتماد کنند و افزایش بهره وری داشته باشیم. شریعتی فر با 
بیان اینکه مشتری مداری و ارتقای خدمات از الویت های بیمه دی 
است، گفت: ۱۰ درصد قرار داد کشوری در خراسان رضوی است و 

پرداختی ها به خانواده های شاهد ۴۸ تا ۷۲ ساعت است.

 ۱۰ درصد قرارداد کشوری بیمه دی در خراسان رضوی است 
شهرستان 6
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 گام مثبت دولت مردمی در مهارت‌آموزی؛ 

ایجاد اشتغال ۷۱ نفر از دانش‌آموختگان فنی و حرفه‌ای قم در ۴ ماهه نخست سال جاری 

استاندار فارس: خبرنگاران 
نقدهای کارشناسانه با پیشنهاد 

ارایه دهند
استاندار فارس با اشاره به نقش مهم اهالی رسانه 
در امیدآفرینی و مطالبه‌گری گفت: انتظار می‌رود 
خبرنگاران برای بهبود شرایط، نقدهای منصفانه و 

کارشناسانه همراه با پیشنهاد ارایه دهند. 
محمد هادی ایمانیه، در آیین بزرگداشت روز 
خبرنگار در شیراز، با گرامیداشت یاد شهدای 
عرصه خبر به ویژه شهید محمود صارمی رییس 
دفتر خبرگزاری جمهوری اسلامی در مزار شریف 
افغانستان افزود: خبرنگاران استان با هم اندیشی 
با یکدیگر، شاخص های اثرگذار را استخراج کنند 
بنویسند و بر اساس آن به عملکرد مدیران نمره 
دهند تا مشخص شود که کدام مدیر پاسخگو است، 
در جهت حل مشکلات مردم تلاش می کند و آمار 

صحیح ارائه می‌دهد.
وی ادامه داد: رسالت رسانه ها ایجاد امید برای 
مردم و در کنار آن مطالبه‌گری از مدیران است 
تا مسئولان را وادار به حضور در صحنه و عمل به 

وظایف خود کنند.
استاندار فارس اظهار کرد: امید آفرینی برای 
جامعه و در بین مردم و مطالبه گیری از مدیران 
کمک می‌کند که روحیه نشاط و پویایی در مردم به 
ویژه جوانان و نوجوانان افزایش یابد. وی با قدردانی 
از تلاش‌های یک سال گذشته خبرنگاران استان 
فارس گفت: از خبرنگاران استان انتظار داریم که با 
توجه به عشقی که به کشور و اعتقادات خود دارند، با 
وجود همه کمبودها و کاستی‌ها، همچنان محکم در 
صحنه باشند و ما نیز امیدواریم بتوانیم در حد توان 
در کنار خبرنگاران باشیم. ایمانیه افزود: از تمامی 
امکانات و ظرفیت ها برای حل مشکلات خبرنگاران 
در زمینه امنیت شغلی، بیمه و مسکن و بهبود 
معیشت این قشر کوشا و سخت کوش استفاده 
خواهیم کرد. هفدهم مرداد ماه سالروز شهادت 
محمود صارمی خبرنگار خبرگزاری جمهوری 
اسلامی در افغانستان در تقویم رسمی به عنوان روز 

خبرنگار نامگذاری شده است.

خراسان رضوی جزء پنج استان 
برتر رشد اقتصادی کشور است

عفت رضوی  /   به گزارش آسیا، نشست خبری 
پانزدهمین نمایشگاه تخصصی»صنعت پلاستیک، 
ماشین آلات و صنایع وابسته «، سیزدهمین 
نمایشگاه تخصصی »رنگ ورزین، پوشش های 
صنعتی، چسب و مواد شیمیایی و کامپوزیت 
ها« وهشتمین نمایشگاه تخصصی »شوینده ها، 
موادپاک کننده، محصولات بهداشتی و ماشین 
آلات« برگزار شد. فیروز ابراهیمی، رئیس خانه 
صنعت، معدن و تجارت خراسان رضوی در این 
نشست گفت: رسانه دارای بضاعتی است که می 
تواند با انعکاس اخبار درست، راه های سخت را 
در حوزه صنعتی هموار سازد. وی با اشاره به نرخ 
بیکاری در کشور افزود: در استان خراسان نرخ 
بیکاری ۳/۵ است که درتاریخ پس از انقلاب این 
رقم نظیر است و درواقع کمترین نرخ بیکاری 
سطح کشور متعلق به خراسان رضوی می باشد. 
همچنین میانگین رشد اقتصادی کشور ۳/۳ می 
باشد که خوشبختانه رشد اقتصادی استان ما۴/۴ 
می باشدو جزء پنج استانی می باشیم که بیشترین 
رشد اقتصادی را داشته است. رییس خانه صنعت، 
معدن و تجارت خراسان رضوی با اشاره به وضعیت 
اشتغال در شهرک‌های صنعتی ادامه داد: در شهرک 
صنعتی کمتر کارخانه ای را می بینیم که آگهی 
نیازمندی کارگر برروی آن نصب نشده باشد. 
این واقعیتی است که ما امروز دچار بحران کاری 
می باشیم و قابلیت جذب ۱۰ هزار کارگر راطی 
چندساعت در صنایع خواهیم داشت. ابراهیمی با 
تاکید براینکه درسال ۱۴۰۱ آمار تولید با رشد ۲۰ 
درصدی مواجه بوده است، اظهار داشت: متاسفانه 
مشکلات جدی هم در این مسیر داریم که با مرتفع 
ساختن آن می توانیم، موفقیت های بسیار بزرگتری 
را داشته باشیم. برای مثال دو روز طی هفته بدلیل نا 
ترازی ،انرژی قطع می شود و متاسفانه گاه اخباری را 
می شنویم که برق به عراق و پاکستان صادر می شود 
و این حال دل تولید را خراب می کند که به اعتقاد 
من اولویت ما در تولید است، بجای آن که صادرات 
برق انجام شود. وی افزود: متاسفانه سیاست 
های کلان در سطح کشور نظام بانکی را مکلف 
به تسهیلات دهی تکلیفی کرده است و بالغ بر ۶۰ 
درصد تسهیلات بانک های استان صرف تسهیلات 
تکلیفی می شود و تقریباحوزه تولید از آن بی بهره 
می باشد و این در حالیست که طی یکی دوسال 
گذشته نیازبه نقدینگی باحدود سه برابر افزایش 
مواجه بوده است اما نظام بانکی ما برروی حوزه تولید 
تقریبا قفل می باشد و متاسفانه تسهیلات جدیدی 
تقریبا در کار نیست. رییس خانه صنعت، معدن و 
تجارت خراسان رضوی گفت: سیاست هایی که 
دولت در خصوص اجبار نظام بانکی به تسهیلات 
تکلیفی پیش گرفته است که عملا نظام بانکی مان 
را به گل خواهد نشاند. من معتقدم این نوع سیاست 
ها انحراف مصرف دارد و امروزه یکی از دلایلی که ما 
با کمبود نیروی کارمواجه ایم‌، شاید تسهیلات خرد 
می باشد که فرد با خرید یک ماشین از مدار اشتغال 
مولد خارج می شود و به حوزه هایی می رود که عملا 

سودآوری برای کشور ندارد.

خبر

تامين برق صنايع مطابق برنامه 
توافق شده

مديرعامل شركت توانير گفت: برق صنايع 
در بخشهاي مختلف مطابق با برنامه اي كه توافق 
كرديم و از قبل تدوين شده است، تامين مي شود. 
مهندس كردي افزود: رشد 37 درصدي صادرات 
محصولات فولادي را در 4 ماه گذشته نسبت به 
مدت مشابه پارسال شاهد هستيم كه نشان مي 
دهد تامين برق صنايع مطابق برنامه و با قوت صورت 
گرفته است. وي اضافه كرد، با توجه به فضاي گرمي 
كه در كشور حاكم است، اوج مصرف امروز به بيش 
از 72 هزار مگاوات خواهد رسيد. به گفته وي، رشد 
مصرف برق امسال بيش از 4 هزار مگاوات بود كه 
اين عدد معادل 6 برابر مصرف استان سمنان 
است و گويا به تعداد استان هاي كشور در زمينه 
مصرف برق 6 استان به اندازه سمنان اضافه شده 
است. مديرعامل شركت توانير در پايان از مردم 
درخواست كرد تا مصرف خود را مديريت و در طرح 
پاداش صرفه جويي برق مشاركت كنند تا بتوانيم 
برق پايدار را مطابق با برنامه هاي تدوين شده براي 

همه تامين كنيم.

نقش موثر واحدهای تجاری و 
صنفی در کاهش مصرف برق 

 با استفاده از راهکارهای ساده در بخش تجاری، 
می توان علاوه کاهش اوج مصرف به ویژه در شب، 
رفاه حال مشتریان، فروشندگان و فعالان بخش 
تجارت کشور را نیز تامین کرد.  وزارت نیرو از 
اول خرداد طرحی را به عنوان پرداخت پاداش به 
مشترکان کم مصرف برق اجرایی کرده است که به 
گفته برخی از کارشناسان می تواند علاوه بر کاهش 
مصرف برق باعث ترویج فرهنگ مصرف بهینه 
هم باشد.  بر اساس این طرح به ازای هر کیلووات 
ساعت کاهش مصرف برق تا مبلغ ۲ هزار تومان 
پاداش تعیین شده است. وقتی به این شکل پای 
اعداد و ارقام وسط باشد، احتمالا حرف از کسب 
و کار هم پیش می آید.  یکی از بخشهایی که می 
تواند در اجرای این طرح نقش پررنگی داشته باشد 
واحدهای صنفی هستند که در کشور به بخشهای 
توزیعی، خدمات فنی، خدماتی و تولیدی تقسيم 
مي‌شوند.  به گفته سخنگوی صنعت برق، تهران 
با ۶۰۰ مرکز تجاری بزرگ میزبان بیشترین 
واحد‌های تجاری و صنفی در کشور است؛ و 
مصرف این واحدها به طور عمده شامل سه بخش 
روشنایی، سرمایش و برودت متمرکز بوده که با 
به‌کارگیری اصول مدیریت مصرف می‌توان ضمن 
حفظ پایداری شبکه برق به کاهش هزینه ها نیر 
کمک کرد.  به گفته کارشناسان حوزه صنعت برق 
با مدیریت میزان مصرف برق این مجتمع‌های 
تجاری و اداری، می‌توان حدود ۳۰ مگاوات 
کاهش مصرف برق داشت و جالب است که این 
میزان معادل مصرف برق ۳۰ هزار واحد مسکونی 
است.  هرچند واحد‌های صنفی به دلیل تنوع زیاد، 
از تجهیزات برقی متنوعی استفاده می‌کنند؛ اما به 
طور کلی، فروشگاه‌های پروتئین، سوپرمارکت‌ها، 
بستنی فروش‌ها و ... به دلیل استفاده از یخچال 
فریزرهای بزرگ دارای مصرف برق زیادی هستند؛ 
همچنین استفاده از کولر گازی و روشنایی زیاد در 
در برخی مشاغل نیز سبب افزایش مصرف برق 
می‌شود.  بنابر آمار‌ها، بیش از ۱۰ درصد از برق 
کشور در این بخش به مصرف می‌رسد و در این میان 
اصناف روشنایی مانند لوستر، اصناف ویترینی که به 
تعداد زیاد از انواع لامپ و روشنایی استفاده می‌کنند 
مانند فروشگاه‌های بزرگ، جواهرفروشی‌ها، مراکز 
عرضه میوه و تره‌بار، بوتیک‌ها و همچنین اصناف 
یخچالی مانند رستوران‌ها و فروشندگان مواد 
غذایی، بیشترین مصرف برق را دارند.   در عین 
حال استفاده از سیستم‌های سرمایشی فصل 
مشترک تمامی واحد‌های صنفی است که عمدتاً 
نیز سیستم‌های پرمصرفی، چون اسپلیت و داکت 

اسپلیت را شامل می‌شود. 
اما راهکار‌های مشترک ساده ای برای مدیریت 
مصرف برق در بخش توليد صنعتي و كالايي گرفته 
تا توزيع كالا و نگهداري در انبارها و مغازه‌ها و... وجود 
دارد تا واحدهای صنفی و تجاری علاوه بر ایفای 
نقش خود به منظور مدیریت مصرف برق، از منافع 

آن نیز منتفع شوند. 
از جمله این راهکار ها، استفاده از لامپ‌های 
LED فوق کم‌مصرف، استفاده از سیستم‌های 
سرمایشی دارای اینورتر )تنظم خودکار دمای 
محیط( و دارای گرید بهینه مصرف انرژی 
)برچسب انرژیِ( به منظور کاهش ۲۵ تا ۳۰ 
درصدی مصرف برق، تنظیم دمای ۲۵ درجه 
کولر‌های گازی و داکت اسپلیت‌ها و استفاده از درب 

شیشه‌ای برای یخچال‌ها است. 
از دیگر این راهکار های ساده استفاده از رنگ 
روشن برای ديوارها و سقف است تا ميزان بازتاب نور 
افزايش و در نتیجه مصرف روشنایی را کاهش دهد. 
جالب است بدانیم گرد و خاك موجود در محيط، از 
ميزان نوردهی لامپها ميك‌اهد و تميز كردن منظم 
آنها موجب می‌شود تا روشنایی بیشتری داشته 

باشیم. 
حتي وسايل بسته بندي نيز در كاهش مصرف 
برق موثر است. برای مثال گردش هوا، خشك 
نگهداشتن و سرپوشهاي كالا و انبارها، نصب 
سايه‌بان و سقف مناسب و تغيير پنجره‌ها و شيشه‌ها 

و... در میزان برق مصرفی، تاثيرگذار است. 
دیگر اینکه اصلاح ساختمانها، درها و پنجره ها، 
نصب دماسنج و ترموستات براي تنظيم دما بسيار 
مناسب و اثرگذار است و مصرف و هزينه برق را 

كاهش مي دهد. 
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مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای 
استان قم درخصوص آخرین 
وضعیت از رصد اشتغال مهارت 
گفت:در  اداره‌کل  این  آموختگان 
۴ ماهه سال جاری حدود ۷۱ نفر از 
آموزش‌های  مراکز  دانش‌آموختگان 
فنی و حرفه ای استان قم به اشتغال‌ 
رسیده‌اند،این آمار در کل سال ۱۴۰۱ 

حدود ۱۹۲ نفر بوده است.
 قم-فاطمه میرزابابائی،حجت‌الاسام 
و المسلمین سید محمود عرب مدیرکل 
آموزش فنی و حرفه‌ای استان قم در 
نشست خبری به مناسب هفته ملی 
مهارت برگزار شد،طی سخنانی اظهار 
کرد:در روایت‌ها و سخنان بزرگان 
دینی‌مان ذکر شده که اگر مومنی 
مهارتی جهت اشتغال نداشته باشد، 
از دین عبور کرده،به این معنا که دین 
خود را محل‌ معاش خود قرار داده است. 
وی ادامه داد:دولت سیزدهم نگاه مثبتی 
روی مهارت‌آموزی و اشتغال‌زایی دارد، 
لذا سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای به 
این اعتقاد و باور رسیده است اگر در 
گام اول انقلاب نهضت سواد آموزی بود 
که تبدیل به راه برون رفت از مشکلات 
مختلف بود، بی شک در گام دوم 
انقلاب نهضت مهارت‌آموزی است که 
می‌تواند درمان مشکلات مختلف باشد. 
عرب تصریح کرد:مقام معظم رهبری 
بارها در فرمایشات خود نسبت به بحث 
مهارت‌آموزی توصیه و تاکید کرده 
است،اولین گام ما برای تحقق توصیه 
رهبر این است که ما باید بر اساس نیاز 
بازار مهارت‌آموزی را گسترش دهیم. 
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان قم 

تاکید کرد:ما باید در ابتدا نیازهای روزها 
را بشناسیم و برای آن‌ها برنامه‌ریزی 
داشته باشیم و سپس در مرحله دوم 
نسبت به چشم‌انداز و نیاز کشورمان 
در سال‌های آینده برنامه بلند مدتی 
طراحی کنیم. عرب بیان کرد:واقعیت 
این است که انقاب صنعتی چهارم 
مبتنی بر نیروی کار است،بدین جهت 
نباید از تربیت نیروی کار ماهر و خلاق 
غافل شد. پیشنهاد ما این است که شهرک 
مهارت‌آموزی در استان ایجاد شود که به 
طور متمرکز به این مسئله بپردازد. وی 
اشاره کرد:باید ازعرضه‌محوری به شدت 
فاصله گرفت و به سمت نیازهای جامعه 
پیش رفت، ما در اداره‌کل فنی و حرفه‌ای 
استان قم در ۳ بخش کوتاه مدت،میان 
مدت و بلند مدت برنامه‌ریزی کرده‌ایم. 
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان قم 
خاطرنشان کرد:درحال حاضر ۴۴۱ حرفه 
در آموزشگاه‌های دولتی ما به متقاضیان 
آموزش داده می‌شود همچنین ۲۷۹مراکز 

آموزش فنی آزاد در سطح استان مشغول 
به ارائه آموزش هستند. عرب با اشاره به 
عملکرد این اداره‌کل در راستای تحقق 
اصل ۴۴قانون اساسی گفت:اداره‌کل 
آموزش فنی و حرفه‌ای استان قم در 
۴ماهه نخست سال جاری موفق به صدور 
۳۹مجوز آموزشگاه آزاد شده است. 
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان 
قم ادامه داد:همچنین در سال ۱۴۰۱ در 
مجموع بیش از ۱۷۰مجوز آموزشگاه آزاد 
و ۴۰مجوز مراکز جوار و بین کارگاهی 

صادر شده است. 
عرب در ادامه اظهار کرد:در بخش 
پرداخت تسهیلات در سال گذشته 
۸۷۲نفر به بانک‌ها برای گرفتن تسهیلات 
اشتغال‌زایی معرفی شده که تا به ۶۱۹نفر 
از واجدین شرایط تسهیلات پرداخت شده 
است. مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای 
استان قم درخصوص آخرین وضعیت 
از رصد اشتغال مهارت آموختگان این 
اداره‌کل گفت:در۴ ماهه سال جاری 

دانش‌آموختگان  از  نفر   ۷۱ حدود 
مراکز آموزش‌های فنی و حرفه ای 
استان قم به اشتغال‌ رسیده‌اند،این 
آمار در کل سال ۱۴۰۱حدود ۱۹۲نفر 
بوده است. وی در تشریح برنامه‌های 
کوتاه مدت این سازمان در سطح 
کشور،خاطرنشان کرد:ارائه آموزش‌های 
تخصصی به ۱۹ گروه هدف همچون 
سربازان،  دانش‌آموزان،دانشجویان، 
معلولیت،  دارای  زندانیان،افراد 
یافته  بهبود  پناهندگان،معتادین 
و… هستند که آموزش‌هایی از ما 
دریافت کرده‌اند. عرب درخصوص 
تعهدات آموزشی این اداره‌کل در سال 
۱۴۰۲،خاطرنشان کرد: این اداره‌کل در 
سال جاری در بخش دولتی ۱میلیون و 
۱۴۴هزار و ۶۷۰ نفر ساعت و در بخش 
خصوصی ۲میلیون و ۷۸۷ هزار و ۹۱۳ 
نفر ساعت تعهد آموزش دارد. مدیرکل 
آموزش فنی و حرفه‌ای استان قم تاکید 
کرد:اجرای طرح تابستانی مهارت با هدف 
کمک به هدایت تحصیلی دانش‌آموزان 
یکی از برنامه‌هایی است که جزو برنامه 
میان مدت ما محسوب می‌شود. وی 
افزود:این طرح با مشارکت سازمان 
فنی و حرفه‌ای و ۷دستگاه اجرایی و 
دولتی انجام می‌شود،هدف از اجرای 
طرح تابستانه مهارت، غنی‌سازی 
اوقات فراغت دانش‌آموزان ۱۲ تا ۱۸ 
سال در استان‌هاست. مدیرکل آموزش 
فنی و حرفه‌ای اشاره کرد:۴۱ حرفه در 
آموزشگاه‌ها و مراکز دولتی در این طرح 
به صورت رایگان آموزش داده می‌شود 
همچنین ۲۵ حرفه نیز در مراکز آزاد به 

مخاطبین هدف درحال ارائه است.

   شهردار سنندج از رونمایی سیستم شهرداری 
الکترونیک در سال جاری خبر داد و گفت: در حال 
حاضر ۸۰ درصد این پروژه پیش رفته و روند کار با 

سرعت مناسبی درحال انجام است.
سید انور رشیدی در نشست خبری با اصحاب رسانه استان 
در سنندج ضمن تبریک این روز اظهار کرد: شهرداری سنندج 
طی ۱۰۰ سال اخیر بصورت سنتی به مردم ارائه خدمات داده، 
بر این اساس بروز رسانی سیستم شهرداری کلید خورد و 
تاکنون پیشرفت مناسب و رشد ۸۰ درصدی داشته است تا 
مردم بدون حضور فیزیکی از خدمات شهرداری بهره مند 

شوند.
رشیدی با اشاره به ایجاد ۱۴۳ هکتار فضای سبز در قالب 
طرح پویش سبز سنه ، افزود: احداث پارک ۳۷ هکتاری 
پیرچنار، پارک ۲۰ هکتاری جیژوان، پارک ۲۰ هکتاری 
نیشتمان، پارک ۱۰ هکتاری جیژوان و پارک ۴ هکتاری در 
اسام آباد و چندین پارک درون محله در دستورکار شهرداری 

سنندج قرار دارد. 
وی از ۵۰۰ هزار متر مربع روکش آسفالت معابر سنندج 
خبر داد و افزود: تاکنون بیش از ۱۰۶ هزار تن آسفالت صرف 

بهسازی و آسفالت سطح شهر شده است.

دکتر عبدعلی ناصری، مدیرعامل شرکت توسعه نیشکر 
و صنایع جانبی از برداشت 6 میلیون و 300 هزار تنُ نیشکر 
خبر داد و افزود، با این میزان برداشت، تولید شکر به میزان 
50 درصد افزایش می‌یابد و به بیش از 650 هزار تنُ خواهد 

رسید.
مدیرعامل شرکت توسعه نیشکر و صنایع جانبی از آغاز عملیات 
کشت نیشکر در واحدهای هشتگانه توسعه خبر داد و کشت امسال 

را زمینه‌ساز »رشد تولید« و شکوفایی صنعت نیشکر دانست.  
به گزارش روابط‌عمومی شرکت توسعه نیشکر و صنایع جانبی، 
دکتر عبدعلی ناصری یک‌شنبه )15 مرداد( در بازدیدی از روند 
کشت نیشکر در کشت و صنعت امام خمینی‌)ره( با بیان این مطلب، 
گفت، عملیات کشت نیشکر در سطح بیش از 17 هزار هکتار از 
اراضی هشتگاته، از 12 مرداد شروع شده و تا پایان مهرماه ادامه 

خواهد داشت.
وی »تولید حداکثری« را اولویت اصلی صنعت نیشکر برشمرد 

و اعلام کرد که این هدف در سایه برنامه‌ریزی‌های انجام شده در 
عملیات »کاشت، داشت و برداشت« با تلاش پرسنل محقّق 

می‌شود.
مدیرعامل توسعه نیشکر با تاکید بر چشم‌انداز روشن این 
صنعت، گفت، اجرای طرح‌های توسعه‌ای، صنایع پایین‌دستی و 
ایجاد ارزش افزوده در محصولات نیشکری، تحوّلی در حوزه تولید و 

اشتغال استان ایجاد کرده است.  
پیش‌بینی تولید بیش از 650 هزار تنُ شکر

ناصری در بخش دیگری از سخنان خود از پیش‌بینی برداشت 
6 میلیون و 300 هزار تنُ نیشکر خبر داد و افزود، با این میزان 
برداشت، تولید شکر به میزان 50 درصد افزایش می‌یابد و به بیش از 

650 هزار تنُ خواهد رسید.
بر اساس این گزارش، از مجموع بالغ بر 14 میلیون تنُ محصولات 
زراعی و باغی خوزستان که باعث شده این استان در صدر تولید 
کنندگان کشاورزی کشور قرار بگیرد، بیش از 7 میلیون تن آن 

نیشکر است.
این شرکت دارای خانواده‌ای به وسعت  ۱۰۰ هزار نفر در است و 
توانسته با ایجاد اشتغالی بالغ بر 26 هزار نفر به صورت مستقیم، در 

تامین معیشت تعداد زیادی از مردم استان نقش داشته باشد.

 معاون املاک وحقوقی اداره کل راه و شهرسازی 
استان اصفهان گفت: از سال ۱۴۰۰ تا کنون اراضی 
مورد نیاز برای تامین مسکن ۵۰۳ نفر از اقشار ویژه 

استان واگذار شده است. 
محمد کیانی معاون اماک وحقوقی اداره کل راه و 
شهرسازی استان اصفهان درباره اقدامات انجام شده 
در راستای تامین مسکن اقشار ویژه استان اظهار کرد: بر 
اساس بند ل ماده ۴۴ قانون برنامه پنجم توسعه، وزارت 
راه و شهرسازی با هماهنگی و معرفی بنیاد شهید و امور 
ایثارگران نسبت به تامین مسکن اقشار ویژه واجد شرایط 
باقیمانده )جانبازان ۲۵ درصد و بالاتر، آزادگان، فرزندان 
شهید، فرزندان جانبار ۷۰ درصد به بالا( در قالب واگذاری 
زمین و مسکن مسئولیت پیدا کرد.   وی افزود: بر همین 
اساس از سال ۱۴۰۰ تا کنون اراضی مورد نیاز برای تامین 
مسکن ۵۰۳ نفر از اقشار ویژه استان واگذار شده است.   

معاون املاک وحقوقی اداره کل راه و شهرسازی استان 
اصفهان بیان کرد: از این میزان در سال ۱۴۰۰، زمین برای 
۳۰۴ نفر در ۱۷ شهر استان، در سال ۱۴۰۱ برای ۱۹۳ نفر 
در ۱۱ شهر و در سالجاری تا کنون برای ۶ نفر در ۳ شهر 
استان تامین و واگذار شده است.   وی درباره اقدامات بعمل 
آمده برای تامین مسکن خانواده های دارای حداقل دو 
عضو معلول اظهار کرد: ۱۷ قطعه زمین مسکونی به این 
خانوارها در سطح استان واگذار شده تا مشکل مسکن این 
تعداد از جامعه هدف رفع شود.   وی با بیان اینکه این 
اراضی از سال ۱۴۰۰ تاکنون به ۱۷ خانواده دارای حداقل 
دو عضو معلول واگذار شده است، گفت: در سال ۱۴۰۰، ۱۴ 
قطعه زمین در ۳ شهر، در سال ۱۴۰۱، ۱ قطعه زمین و در 
سالجاری نیز ۲ قطعه زمین در یک شهر برای ساخت واحد 
مسکونی تامین شده است.   معاون املاک وحقوقی اداره کل 
راه و شهرسازی استان اصفهان با بیان اینکه داشتن مسکن 

برای خانواده هایی که دارای فرزند معلول هستند از اهمیت 
بسیار زیادی برخوردار است، اظهار امیدواری کرد که در 
آینده ای نزدیک هیچ خانواده دارای فرزند معلول، بدون 

مسکن نباشد.  

پیشرفت 80 درصدی تحقق شهرداری الکترونیک

آغاز عملیات کشت نیشکر در واحدهای هشتگانه نیشکر؛

دکتر ناصری: بیش از 650 هزار تُن شکر تولید می‌شود

واگذاری زمین به ۵۰۳ نفر از اقشار ویژه استان اصفهان از سال ۱۴۰۰ تا کنون 



عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: فعلا در 
خصوص تغییر سهمیه‌بندی بنزین تصمیمی گرفته 

نشده است.
ایلنا- هادی بیگی‌نژاد درباره انتشاری خبری مبنی بر 
اختصاص بنزین به پلاک خودرو اظهار داشت: هنوز چینن 

چیزی اجرایی نشده است و قرار بر این نیست اجرا شود. 
وی افزود: ممکن است در آینده این برنامه اجرایی شود 

ولی فعلا چنین کاری در دستور کار دولت و مجلس نیست.
محمدحسن آصفری نایب رئیس کمیسیون امور داخلی 
کشور و شوراها گفته بود: در کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم‌توسعه مصوب شد که همه مردم سهمیه بنزین را 
بطور یکسان دریافت کنند و ناعدالتی در این رابطه اصلاح 

شود.
به گفته وی؛ در کمیسیون تلفیق برنامه هفتم‌توسعه 

مصوب شد که همه مردم سهمیه بنزین را بطور یکسان 
دریافت کنند و ناعدالتی در این رابطه اصلاح شود.

آصفری گفت: این ناعدالتی که صرفا بخشی از جامعه از 
یارانه بنزین برخوردار بودند در کمیسیون اصلاح شد و من 
بعد همه به یک میزان از این یارانه برخوردار می‌شوند. این 
رویکرد می‌تواند در راستای ایجاد عدالت موثر باشد چرا که 

منابع نفتی متعلق به همه مردم است.

برای تغییر سهمیه‌بندی بنزین تصمیمی گرفته نشد

بهار- عضو هیات نمایندگان استان 
آذربایجان شرقی خاطرنشان کرد: 
مصیبت زمانی اتفاق افتاد که جایگاه 
رییس ستاد احیا را که قبلا در اختیار 
رییس جمهور بود و به نیابت از او معاون 
اول جلسات را اداره می‌کرد؛ به استاندار 
آذربایجان غربی سپرده شد که خود او 
یکی از ذینفعان است و طبیعتا نمی‌تواند 
اراده خود را بر دیگران حاکم و تحقق 

احیای دریاچه را مطالبه کند
به گزارش بهار احمد علیرضابیگی در 
گفت‌وگو با ایلنا، درباره احیای دریاچه ارومیه 
اظهار داشت: رویهم رفته بواسطه کاهش 
ورودی؛ مرتب به میزان نیازمندی دریاچه برای 
ادامه حیات اضافه می‌شود، یعنی ۲ سال پیش 
کسری آب دریاچه برای اینکه بتواند یک تراز 
طبیعی و متعارف دست یابد ۵۵ میلیارد متر 
مکعب بوده است ولی در شرایط فعلی باتوجه 
به خشکسالی و‌ کمبود بارندگی حتما این رقم 
و حجم آب به میزان بیشتری افزایش پیدا کرده 

است.
وی افزود: یکی از نقاط امید ما این بود که با 
پروژه انتقال آب رودخانه زاب بتوان ورودی را 
افزایش داد اما همانگونه که پیش بینی می‌شد 
کسانی که در مسیر انتقال این رود به دریاچه 
قرار دارند و به کشاورزی و زراعت مشغولند 
کشت خود را از دیم به آبی تغییر داده‌اند، 
بنابراین آب به دریاچه ارومیه نمی‌رسد، یعنی 
کشاورزان در مسیر زاب به دریاچه ارومیه 
معتقدند که آب شیرینی که به زحمت حاصل 
شده عقلانی نیست که وارد نمکزارهای دریچه 
ارومیه شود که در این راستا کنترل حاکمیتی 
بسیار ضروری ‌و مورد تاکید است، چون ما 
خیلی زود شاهد شکل گرفتن باغات و مزارع 
آبی خواهیم بود که منبع آبی خود را همین آبی 
تعریف کرده‌اند که با مشقت از زاب به دریاچه 
ارومیه منتقل می‌شود، به طوری که این آب هم 
دیگر وجود خارجی نخواهد داشت و برای آن 

مصارف دیگری تعریف شده است.
نماینده مردم آذرشهر، اسکو و تبریز در 
مجلس گفت: بخش قابل توجهی از سفره‌های 

آب زیرزمینی پیرامون دریاچه ارومیه صرف 
زراعت آب‌بر می‌شود و الگوی کشت در این 
مناطق تغییر می‌کند در حالی که منبع درآمد 
مردم باید از کشت آب‌بر به تولید محصولات 
صنعتی تغیبر کند، زیرا دیگر منابع آب 
زیرزمینی وجود ندارد که بتوانند کشت و زرع 
داشته باشند، یعنی اگر اشتغال صنعتی ایجاد 
شود با همان میزان آبی که می‌توان یک‌هکتار 
زمین را آبیاری کرد و یک خانوار گذران زندگی 
کند؛ شاید ۵ خانوار بتواند گذران زندگی کند. 
اینها محاسبات دقیقی است که از گذشته 
در طرح احیای دریاچه ارومیه که مربوط 
به سال ۸۸ است منظور و پیش بینی شده 
اما متاسفانه وقتی دولت‌ها تغییر می‌کنند 
بدنبال این هستند که مدل جدیدی را تجربه 
کنند و نیازمندی‌هایی که بوجود می‌آید عملا 
سرمایه‌هایی که در این خصوص هزینه شده 
ابتر می‌ماند، بنابرین حتما پیوست اجتماعی 
مربوط به احیای دریاچه ارومیه بیش از گذشته 

باید مورد توجه قرار گیرد.
وی بیان داشت: ما اکنون تلاش می‌کنیم 
منابع آبی را برای احیای دریاچه ارومیه فراهم 
کنیم اما اینکه مردم منطقه چگونه زندگی 
خواهند کرد همواره مورد غفلت قرار می‌گیرد 
و چون مردم نادیده گرفته می‌شوند عملا 
کارآمدی و اثربخشی برنامه‌ها نمی تواند 

مطلوب باشد.
علیرضابیگی گفت: خشکی دریاچه در 
بسیاری کشورها اتفاق افتاده از جمله اینکه 
اورال خشک‌ شده است، مثلا در کانادا ورودی 
با خروجی دریاچه انطباق نداشته و دچار زوال 
نیستی شده‌اند که پیامدهای زیست محیطی 
وحشتناکی دارد یعنی هم در میزان بارش 
منطقه تاثیر خواهد داشت و هم طوفان‌های 
نمک انواع و اقسام بلایا را برای ساکنان منطقه 

حتی تا پس از تبریز موجب خواهد شد.
وی تاکید کرد: با خشک شدن دریاچه 
نه تنها کشاورزی مناطق ساحلی دریاچه از 
بین‌خواهد رفت بلکه بیماری‌های ریوی و 
تنفسی حادث خواهد شد. به همین جهت است 
که سالانه مبلغ قابل توجهی اعتبار برای احیای 
دریاچه تخصیص پیدا می‌کند ولی بواسطه 
نقص‌هایی که در این برنامه‌ها وجود دارد عملا 
منابع نمی‌تواند موثر باشد کمااینکه همین 
هزینه‌هایی که برای انتقال رودخانه زاب در 
نظر گرفته شده قابل توجه است اما عملا این 

آب نمی‌تواند به دریاچه ارومیه برسد. 
 عضو هیات نمایندگان استان آذربایجان 
شرقی خاطرنشان کرد: اگر چاره‌جویی نشود 
دریاچه به سمت خشک شدن و طوفان نمک 
می‌رود، مخصوصا به دلیل تغییر اقلیمی که 
صورت می‌گیرد، به طوری که طبق مشاهداتی 

که داشتیم در این فصل که تبخیر بالاست چیز 
قابل توجهی از دریاچه ارومیه باقی نمانده است.

وی گفت: دریاچه قابل احیا شدن است اما 
منوط به است که میزان ورودی بیشتر از تبخیر 
باشد ولی اکنون‌باتوجه به کمبود منابع آبی و 
کشت‌هایی که در این مناطق صورت می‌گیرد 
مانع از این می‌شود که بتوانیم از آب پشت 
سدهایی که حقابه دریاچه ارومیه است، داده 

شود.
به گفته علیرضابیگی؛ ما اکنون حقابه را از 
دریاچه ارومیه دریغ می‌کنیم و از منابع سدهای 
متعددی که بروی رودخانه های متعددی که 
به دریاچه می‌ریزند، احداث شده برداشت 
می‌کنیم، در سند احیای دریاچه درصدی از 
آب برای نجات دریاچه  اختصاص پیدا کرده که 
معمولا این میزان حقابه تامین نمی‌شود، زیرا به 
نظر می‌رسد کشاورزی و زندگی مردم که از آب 
پشت سد امرارمعاش می‌کنند در اولویت قرار 
دارد و این فاجعه زیست محیطی را برای کشور 

رقم می‌زند.
به گفته وی؛ آنچه مسلم است وزارت نیرو 
وظیفه تامین آب دریاچه ارومیه را برعهده 
دارد چون مدیریت سدها برعهده این وزارتخانه 
است و سازمان حفاظت از محیط زیست بعنوان 
ناظر و‌ پیگیری کننده تحقق حقابه دریاچه 
ارومیه تعیین شده است، مصیبت زمانی اتفاق 
افتاد که جایگاه رییس ستاد احیا را که قبلا 
در اختیار رییس جمهور بود و به نیابت از او 
معاون اول جلسات را اداره می‌کرد؛ به استاندار 
آذربایجان غربی سپرده شد که خود او یکی از 
ذینفعان است و طبیعتا نمی‌تواند اراده خود 
را بر دیگران حاکم و تحقق احیای دریاچه را 
مطالبه کند، یعنی بقیه اعضای ستاد به پیگیری 
و خواست‌های استاندار وقعی نمی‌نهند، در 
راستای احیای دریاچه استاندار هم وظایفی 
دارد که باید به آنها عمل کند که طبیعتا در 
اینجا تعارض منافع پیش می‌آید، بنابراین مقام 
بالاتری باید این موضوع را مطالبه کند. زمانی 
که این جابجایی مسئولیت صورت گرفت ما این 
مسئله را مطرح کردیم اما کسی توجه نکرد و 

اکنون آنچه نباید می شد رخ داده است.
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عضو کمیسیون امور داخلی کشوردرمجلس با عنوان دریغ شدن حقابه دریاچه ارومیه:

جان دریاچه ارومیه در خطر است

سخنگوی کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم توسعه:

کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم توسعه مصوبه‌ای برای 
سهمیه‌بندی بنزین نداشته است

سخنگوی کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم توسعه گفت: تاکنون این کمیسیون 
برنامه‌ای برای تغییر سهمیه بنزین و 
اختصاص آن به کد ملی افراد نداشته است 
و بعید می‌دانم چنین تصمیمی گرفته 

شود.
خانه ملت- محسن زنگنه در نشستی 
خبری، انتشار اخباری مبنی بر اختصاص 
سهمیه بنزین به جای پلاک خودرو به کد 
ملی شهروندان را تکذیب و اظهار کرد: در 
ماده ۳۱ لایحه برنامه هفتم توسعه، دولت 
اعلام کرده که یارانه‌های انرژی به‌صورت 
مساوی میان ایرانیان تقسیم شود، اما 
اشاره نکرده است که این امر به چه صورتی 
انجام شود و منظور از این تقسیم مساوی 

چه چیزی است.
وی افزود: تاکنون رئیس مجلس شورای 
اسامی به همراه هیئت رئیسه کمیسیون 
تلفیق و کارشناسان مرکز پژوهش‌های 
مجلس دو نشست با رئیس‌جمهوری، 
برخی معاونان و وزیران وی برگزار کرده 
است و دو مسئله در این نشست‌ها مورد 
بررسی و رایزنی قرار گرفت که یکی از آنها 
موضوع ارز بود که به‌طور مفصل درباره 
سیاست‌های ارزی و آثار آن در نشست 
نخست گفت‌وگو و در نشست دوم نیز 

درباره انرژی بحث و بررسی انجام شد.

فروش نفت در تیرماه به بالاترین 
رقم طی ۵ سال گذشته رسید

رئیس کل بانک مرکزی گفت: فروش 
نفت در تیرماه به بالاترین رقم در پنج سال 
گذشته رسید و صادرات نفت با ۴۱ درصد 

رشد روبه‌رو شد.
شانا- محمدرضا فرزیندر نشست 
مشترک خبری تیم اقتصادی دولت برای 
ارائه گزارش عملکرد اقتصادی دولت 
سیزدهم به افزایش تراز پرداخت‌ها و فروش 
نفت به‌عنوان دو دلیل برای کاهش تورم 
اشاره و اظهار کرد: نرخ رشد گروه نفت در 
سال ۱۴۰۰ به ۱۰.۱ درصد و در سال ۱۴۰۱ 

به ۱۰ درصد رسیده است.
وی افزود: فروش نفت در تیرماه امسال 
به بالاترین رقم در پنج سال گذشته رسید و 
صادرات نفت نیز در سال ۱۴۰۱، ۴۳ درصد 

رشد کرد.
رئیس کل بانک مرکزی درباره وصول 
مطالبات ارزی ایران از دیگر کشورها 
تصریح کرد: از بسیاری از کشورها طلب 
ارزی داریم و در حال مذاکره با تمام این 

کشورها برای وصول آنها هستیم.
فرزین با بیان اینکه اگر طلب ارزی با 
مذاکره حل نشود، شکایت می‌کنیم، اظهار 
کرد: خبرهای خوب ارزی در راه است و آثار 

آن را به‌زودی مشاهده خواهید کرد.

سخنگوی کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم توسعه:

کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم توسعه مصوبه‌ای برای 
سهمیه‌بندی بنزین نداشته است

سخنگوی کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم توسعه گفت: تاکنون این کمیسیون 
برنامه‌ای برای تغییر سهمیه بنزین و 
اختصاص آن به کد ملی افراد نداشته است 
و بعید می‌دانم چنین تصمیمی گرفته 

شود.
شانا - محسن زنگنه در نشستی خبری، 
انتشار اخباری مبنی بر اختصاص سهمیه 
بنزین به جای پاک خودرو به کد ملی 
شهروندان را تکذیب و اظهار کرد: در ماده 
۳۱ لایحه برنامه هفتم توسعه، دولت اعلام 
کرده که یارانه‌های انرژی به‌صورت مساوی 
میان ایرانیان تقسیم شود، اما اشاره نکرده 
است که این امر به چه صورتی انجام شود 
و منظور از این تقسیم مساوی چه چیزی 

است.
وی افزود: تاکنون رئیس مجلس شورای 
اسامی به همراه هیئت رئیسه کمیسیون 
تلفیق و کارشناسان مرکز پژوهش‌های 
مجلس دو نشست با رئیس‌جمهوری، 
برخی معاونان و وزیران وی برگزار کرده 
است و دو مسئله در این نشست‌ها مورد 
بررسی و رایزنی قرار گرفت که یکی از آنها 
موضوع ارز بود که به‌طور مفصل درباره 
سیاست‌های ارزی و آثار آن در نشست 
نخست گفت‌وگو و در نشست دوم نیز 

درباره انرژی بحث و بررسی انجام شد.

دیدگاه

مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران خبر 
داد:

سرمایه گذاری ۸ میلیارد دلاری 
برای توسعه ۲ میدان مشترک

مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران 
گفت:در نیمه دوم امسال حدود ۸ میلیارد 
دلار برای توسعه دو میدان مشترک ایران 

قرارداد امضا می‌شود.
مهر- محسن خجسته مهر در نشست 
خبری، با اصحاب رسانه گفت: از ابتدای 
دولت سیزدهم تا کنون صادرات نفت 

افزایش دو برابری داشته است.
وی ادامه داد: در ابتدا تولید نفت ۲.۲ 
میلیون بشکه در روز بود که به تدریج 
افزایش یافت؛ هم‌اکنون تا یک هفته دیگر 
تولید نفت ۱۵۰ هزار بشکه افزایش پیدا 

می‌کند.
خجسته مهر خاطر نشان کرد: تا پایان 
شهریورماه نیز ۱۰۰ هزار بشکه دیگر به 
تولید نفت ایران اضافه می‌شود و تولید وارد 

کانال ۳.۵ میلیون بشکه می‌شود.
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران ادامه 
داد: در نیمه دوم امسال حدود ۸ میلیارد 
دلار برای توسعه دو میدان مشترک ایران 

قرارداد امضا می‌شود.
وی ادامه داد: توسعه میدان مشترک 
پارس جنوبی در همه دولت‌ها انجام شده 
است و در فاز ۱۱ نیز اگرچه کارهایی انجام 

شده بود، اما قابل عرضه نبود.
معاون وزیر نفت تأکید کرد: اگر توتال 
توسعه فاز ۱۱ را ادامه می‌داد، تمام چاه‌ها 
را پس از ۶ سال وارد مدار تولید می‌شد و 
با توجه به ناترازی گاز، تولید زودهنگام 
با چهار حلقه چاه و انتقال سکوی فاز ۱۲ 
به موقعیت فاز ۱۱ در دستور کار دولت 
سیزدهم قرار گرفت و ساخت سکو و جکت 

دوم نیز سفارش‌گذاری شد.
به گفته خجسته‌مهر اگر سکو جابه‌جا 
نمی‌شد، برداشت گاز از فاز ۱۱ پارس 

جنوبی حدود سه سال به تأخیر می‌افتاد.
وی ادامه داد: فاز ۱۱ در نقطه صفر مرزی 
است و از چهار لایه گاز تولید می‌شود و لازم 
است تولید مرحله به مرحله انجام شود تا از 

مهاجرت گاز جلوگیری کنیم.
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران با بیان 
اینکه مذاکرات توسعه فاز ۱۱ از حدود سال 
۷۹ آغاز شده است، گفت: با وجود تأخیر ۲۰ 
ساله توانستیم ظرف ۲۰ ماه تولید گاز از 
این فاز را آغاز کنیم که افتخار ملی به‌شمار 

می‌رود.
خجسته‌مهر افزود: شرکت فرانسوی 
توتال دو بار برای توسعه فاز ۱۱ حاضر شد، 
اما شانه خالی کرد و حالا با توان داخلی 

آماده تولید گاز از فاز ۱۱ هستیم.

رئیس سازمان برنامه و بودجه:
‌منابع درآمدهای نفتی 

با وجود شرایط سخت تحریم 
بهبود یافته است

رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: 
در چهار ماه نخست امسال ۵۱ درصد رشد 
درآمدهای دولت از همه منابع را داشتیم و از 
سوی دیگر منابع درآمدهای نفتی ما با وجود 

شرایط سخت تحریم بهبود یافت.
شانا- سید داود منظور در نشست 
خبری و در تشریح عملکرد اقتصادی دولت 
سیزدهم اظهار کرد: سازمان برنامه و بودجه 
به‌عنوان تنظیم‌کننده منابع و مصارف 
دولت، مراقبت می‌کند تا درآمد و هزینه‌های 
دولت، طبق قانون بودجه دستگاه‌های 
اجرایی را پشتیبانی کرده و در حوزه‌های 
فرهنگی، سامت، زیرساخت و... به مردم 
خدمات ارائه دهد که باعث افزایش رضایت 

و بهبود شرایط معیشتی مردم شود.
وی افزود: در همین ارتباط در چهار ماه 
نخست امسال ۵۱ درصد رشد درآمدهای 
دولت از همه منابع را داشتیم و از سوی 
دیگر منابع درآمدهای نفتی ما با وجود 
شرایط سخت تحریم بهبود یافت و دیگر 
منابع درآمدهای مالیاتی و گمرکی رو به 
رشد بود، ضمن آنکه درآمدهای حاصل از 
مولدسازی، معادن، تنظیم‌گری ارتباطات و 
همه زیربخش‌هایی که درآمد دولت را در 

بودجه تشکیل می‌دهد، رشد داشته است.
رئیس سازمان برنامه و بودجه با بیان 
اینکه به‌تازگی انتشار اوراق ۱۸۶ هزار 
میلیارد تومانی دولت آغاز شده است، 
هدف از انتشار آن را اجرای هرچه بهتر و 
تسریع در تکمیل طرح‌های تملک دارایی 
و زیرساختی برشمرد و تصریح کرد: در 
روزهای گذشته حدود ۲۰ هزار میلیارد 
تومان از این اوراق فروش رفته است و منابع 
آن را به‌تدریج برای تکمیل طرح‌های 

عمرانی تزریق می‌کنیم.
وی اظهار کرد: مقدار تولید بنزین در 
پایان سال ۱۴۰۱ به ۹۹ میلیون و ۳۰۰ 
هزار لیتر در روز و گازوئیل از ۱۰۳ به ۱۰۹ 
میلیون لیتر در روز افزایش یافته و نفت خام 
از ۲ میلیون و ۱۰۰ هزار بشکه در روز به ۲ 
میلیون و ۶۶ هزار بشکه در روز رسیده است.

خبر

بهار- مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران گفت: تا هفته 
آینده ۱۵۰ هزار بشکه به تولید نفت صادراتی کشور اضافه 
خواهد شد و تا پایان شهریورماه امسال تولید نفت کشور به 

کانال ۳ میلیون و ۵۰۰ هزار بشکه می‌رسد.
به گزارش بهار از شانا، محسن خجسته‌مهر در نشست با اصحاب 
رسانه با اشاره به اینکه هم‌زمان با روی کار آمدن دولت سیزدهم 
نخستین تصمیم در حوزه نفت توسعه فاز ۱۱ بود، افزود: هدف‌گذاری 
کردیم در مدت دو سال تولید گاز از فاز ۱۱ آغاز شود که از اهداف 
راهبردی کشور است. وی با بیان اینکه افکار عمومی در این زمینه 
از دولت سیزدهم مطالبه داشت، ادامه داد: توسعه میدان مشترک 
پارس جنوبی در همه دولت‌ها انجام شده است و در فاز ۱۱ نیز اگرچه 
کارهایی انجام شده بود، اما قابل عرضه نبود. معاون وزیر نفت با تأکید 
بر اینکه اگر توتال توسعه فاز ۱۱ را ادامه می‌داد، تمام چاه‌ها را پس از ۶ 
سال به تولید می‌آورد، گفت: با توجه به ناترازی گاز، تولید زودهنگام 
با چهار حلقه چاه و انتقال سکوی فاز ۱۲ به موقعیت فاز ۱۱ در 
دستور کار دولت سیزدهم قرار گرفت و ساخت سکو و جکت دوم نیز 

سفارش‌گذاری شد. خجسته‌مهر این اقدام را منحصربه‌فرد دانست و 
افزود: اگر سکو جابه‌جا نمی شد، برداشت گاز از فاز ۱۱ پارس جنوبی 
حدود سه سال به تأخیر می‌افتاد. وی ادامه داد: فاز ۱۱ در نقطه صفر 
مرزی است و از چهار لایه گاز تولید می‌شود و لازم است تولید مرحله 
به مرحله انجام شود تا از مهاجرت گاز جلوگیری کنیم. مدیرعامل 
شرکت ملی نفت ایران با بیان اینکه مذاکرات توسعه فاز ۱۱ از حدود 
سال ۷۹ آغاز شده است، گفت: با وجود تأخیر ۲۰ ساله توانستیم ظرف 
۲۰ ماه تولید گاز از این فاز را آغاز کنیم که افتخار ملی به‌شمار می‌رود. 
خجسته‌مهر افزود: شرکت فرانسوی توتال دو بار برای توسعه فاز ۱۱ 
حاضر شد، اما شانه خالی کرد و حالا با توان داخلی آماده تولید گاز 
از فاز ۱۱ هستیم. وی با اشاره به اینکه مهم‌ترین پروژه راهبردی در 
صنعت نفت فشارافزایی است، گفت: با توجه به شرایط بین‌المللی و 
تحریم‌ها مانند دیگر کشورها نمی‌توانیم فعال باشیم، اما ثابت کرده‌ایم 
پیشرفت‌های بزرگ را در شرایط تحریم تجربه کرده‌ایم. معاون وزیر 
نفت با بیان اینکه از ابتدای دولت سیزدهم تاکنون صادرات نفت را به 
دو برابر رساندیم، ادامه داد: در ابتدای دولت سیزدهم ۷۸ میلیون 

بشکه میعانات گازی روی آب داشتیم و سالی ۴۵۰ میلیون دلار هزینه 
اجاره نفتکش‌ها برای نگهداری میعانات گازی بود. خجسته‌مهر گفت: 
تصمیم بر آن شد با صادرات میعانات افزون بر کاهش هزینه نگهداری، 
درآمد نفتی کشور را افزایش دهیم و اکنون میعانات گازی روی آب 
به صفر رسیده است. وی با اشاره به اینکه در ابتدای دولت سیزدهم 
تولید نفت ایران ۲.۲ میلیون بشکه در روز بود، افزود: تا هفته آینده 
۱۵۰ هزار بشکه به تولید نفت صادراتی کشور اضافه خواهد شد. 
مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران تأکید کرد: تا پایان شهریورماه تولید 
نفت کشور به کانال روزانه ۳ میلیون و ۵۰۰ هزار بشکه‌ای می‌رسد. 
خجسته‌مهر با بیان اینکه اکنون ۱۱ میلیارد دلار قرارداد آی‌پی‌سی 
در حال اجرا داریم، گفت: ۳.۱ میلیارد دلار قرارداد نیز به‌زودی تنفیذ 
می‌شود و در مجموع با مذاکراتی که انجام می‌دهیم و به‌تدریج به 
قرارداد می‌رسند، مجموع قراردادها به ۶۰ میلیارد دلار می‌رسد. وی 
با بیان این که در مجموع ۶۰ میلیارد دلار قرارداد نفتی در حال اجرا 
و مذاکره برای نهایی شدن داریم، تصریح کرد: در نیمه دوم امسال ۸ 

میلیارد دلار در زمینه دو میدان مشترک نفتی امضا می‌شود

بهار- مدیرعامل شرکت تولید، انتقال و 
توزیع نیروی برق ایران گفت: برق صنایع 
در بخش‌های مختلف مطابق با برنامه‌ای 
که توافق و از قبل تدوین شده است، تامین 

می‌شود.
به گزارش بهار از مهر، آرش کردی، مدیر 
عامل شرکت توانیر در گفت‌وگوی تلویزیونی 
گفت: رشد ۳۷ درصدی صادرات محصولات 
فولادی را در چهار ماه گذشته نسبت به مدت 
مشابه پارسال محقق شد که نشان می‌دهد 
تأمین برق صنایع مطابق برنامه و با قوت انجام 

شده است.
وی ادامه داد: اوج مصرف امروز با توجه به 
فضای گرمی که در کشور حاکم است، به بیش 

از ۷۲ هزار مگاوات خواهد رسید.
مدیرعامل توانیر خاطرنشان کرد: رشد 
مصرف برق امسال بیش از چهار هزار مگاوات 
بوده است، این عدد معادل ۶ برابر مصرف استان 
سمنان است و گویا به تعداد استان‌های کشور 

در زمینه مصرف برق ۶ استان به‌اندازه سمنان 
اضافه شده است.

کردی ادامه داد: از مردم درخواست می‌کنیم 
مصرف خود را مدیریت و در طرح پاداش 
صرفه‌جویی برق مشارکت کنند تا بتوانیم برق 
پایدار را مطابق با برنامه‌های تدوین شده برای 

همه تأمین کنیم.
وی افزود: در حال حاضر در طراحی و تولید 
پست‌های فوق توزیع و انتقال به حدود ۹۸ 
درصد ساخت داخل رسیده ایم و آن ۲ درصد هم 

در مراحل تجاری‌سازی قرار دارد.
مدیرعامل توانیر گفت: نقطه عطف صنعت 
برق در ایران، اتکا به ساخت داخل است؛ در واقع، 
در موضوع طراح و مهندسی از طراحی پست‌های 
فوق توزیع، پست‌های توزیع و انتقال و خطوط 
در رده‌های ولتاژی مختلف تا ساخت نیروگاه‌ها، 
مهم‌ترین تحول در صنعت برق و پاسخگویی 
سریع به بحران‌ها اتکا به ساخت داخل بوده است.

کردی ادامه داد: این شرایط نشان‌دهنده 

این است که صنعت برق از لحاظ ساخت داخل 
و ایجاد ظرفیت‌های مهندسی موفق بوده و در 

سطح نیروگاهی هم این موفقیت را شاهدیم.
وی با بیان اینکه در صنعت برق متکی به 
خودمان هستیم، افزود: کیفیت ادوات تخصصی 
در صنعت برق کشور بالاست و وضعیت مناسبی 
دارد و هیچ نیازی نداریم نیازها را به‌صورت ویژه 

از خارج تهیه کنیم.
این مقام مسؤول گفت: تجهیزات در داخل 
کشور ساخته می‌شود و هر تحولی در عرصه 
فناوری اتفاق می‌افتد مشابه و همپای آن در 

داخل کشور تولید می‌شود.
مدیرعامل شرکت توانیر خاطرنشان کرد: 
از مهم‌ترین شاخص‌های صنعت، پوشش برق 
مشترکان مختلف است؛ ایران در این زمینه 
همپای دنیا حرکت می‌کند به طوری که در 
متوسط جهانی، پوشش سطح شهری ۱۰۰ 

درصد و پوشش روستایی ۸۵ درصد است.
وی افزود: در ایران در بخش شهری همپای 

دنیا هستیم و پوشش ۱۰۰ درصدی داریم. در 
بخش روستایی نیز پوشش برق ۹۹.۸ درصد 
است و آن ۲ دهم درصد هم عشایر کوچ رو و افراد 
غیرساکن یا با سکونت بسیار کوتاه‌مدت هستند 
که اگر سکونت آنان مطابق با ضوابط ما باشد آن 

گروه را هم برق‌دار می‌کنیم.
مدیرعامل توانیر بیان داشت: صنعت برق 
۱۰۰ درصد جمعیت کشور را تحت پوشش 
دارد که در نوع خود کم‌نظیر است. به‌ویژه اینکه 
در بخش روستایی با دنیا، فاصله معنادار ۱۵ 
درصدی داریم؛ پس ما شاخص بسیار خوبی در 
حد کشورهای بسیار پیشرفته را در پوشش برق 

در ایران شاهد هستیم.
کردی ادامه داد: این آمار نشان‌دهنده دو نکته 
مهم است؛ نخست اینکه سطح گستره خدمات 
ما متوجه آحاد جامعه است و دوم، اینکه کیفیت 
استفاده از برق تغییر کرده و هم کشور صنعتی‌تر 
شده و سبک زندگی مردم در کشور برقی‌تر شده 

است.

مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران خبر داد:

ورود تولید نفت ایران به کانال ۳/۵ میلیون بشکه‌ای تا پایان شهریورماه ۱۴۰۲

مدیر عامل توانیر اعلام کرد:

تامین برق صنایع مطابق برنامه توافق شده



مدیرعامل بنیاد سینمایی فارابی و رئیس سازمان 
هنری رسانه‌ای اوج در نشستی برای تولید آثار 

سینمایی مشترک توافق کردند.
به گزارش بهاربه نقل ازروابط عمومی بنیاد سینمایی فارابی، 
مجید زین‌العابدین مدیرعامل بنیاد سینمایی فارابی با اشاره به 
سیاستگذاری تازه این بنیاد در حمایت از تولیدات مشترک 
گفت: ایده‌های نو و خلاق می‌تواند خلاء سوژه‌های استراتژیک 
و راهبردی مورد نیاز در سینمای ایران را تأمین کند و منجر به 

تقویت مضامین در کنار کیفیت حرفه‌ای و تکنیکی آثار خواهد 
شد.

احسان محمدحسنی رئیس سازمان هنری رسانه‌ای اوج نیز 
در این دیدار با اشاره به لزوم سفارش فیلمنامه در موضوعات 
مغفول در سینمای ایران گفت: سازمان اوج نگاه جامع‌نگری 
برای نگارش فیلمنامه و ساخت فیلم سینمایی دارد و علاوه 
بر موضوعات دفاع مقدس، مفاهیمی نظیر خانواده، اخلاق، 
موضوعات اجتماعی و سبک زندگی را نیز در بسته تولیدات 

سینمایی خود قرار داده است. علاوه بر اینکه تولید آثار جذاب 
با مفاهیم تربیتی برای سینمای کودک و نوجوان نیز در نقشه راه 

تولیدات این سازمان قرار دارد.
در این نشست مدیران بنیاد سینمایی فارابی و سازمان 
هنری رسانه‌ای اوج ضمن تبادل نظر درباره مضامین طرح‌ها 
و فیلمنامه‌های قابل ساخت در دو مجموعه، درباره تولید 
مشترک آثار سینمایی توافق کردند و درباره ساز و کارهای 

اجرایی این همکاری مشترک بحث و تبادل نظر صورت گرفت.

توافق فارابی و اوج برای تولید آثار سینمایی مشترک

بهار- مینو بدیعی با اشاره به دغدغه مهم 
این روزهای خبرنگاران مبنی بر امنیت 
شغلی و معیشت که به گفته او از سال‌های دور 
همواره وجود داشته است، می‌گوید: اعتبار و 
شأن حرفه خبرنگاری باید بیشتر حفظ شود. 
با نوشتن لایحه‌های مختلف برای رسانه‌ها 
سنگ‌اندازی نکنید که همه مانعی برای 

فعالیت خبرنگاران محسوب می‌شوند.
به گزارش بهار این روزنامه‌نگار قدیمی در 
گفت‌وگویی با ایسنا درباره دو دغدغه مهم این 
روزهای خبرنگاران چنین می‌گوید: بحث 
معیشت و امنیت شغلی از سال‌های دور و از نسل 
ما تا به امروز بوده و به طور کلی امنیت شغلی و 
رفاه همواره جزو مسئله‌های اساسی خبرنگاران 
بوده و تقریبا از ابتدای راه به همین شکل بوده 
است. رفته رفته روزنامه‌های باسابقه‌تر که ساختار 
محکم‌تری داشتند توانستند وضعیت بهتری 
برای خبرنگارانشان ایجاد کنند اما در روزنامه‌های 
جدید که به دنبال روزنامه‌هایی چون کیهان و 
اطلاعات آمدند ـ به ویژه در دوره اصلاحات ـ این 
مسئله بسیار تشدید شد و خبرنگارانی که جذب 
روزنامه‌ها می‌شدند، حقوق بسیار پایین و حتی در 

حد پایین‌ترین حقوق کارگری داشتند.
او در ادامه می‌گوید: از آن سال‌ها بسیاری از 
خبرنگاران حق بیمه نداشتند و در خیلی موارد به 
شکل حق‌التحریر کار می‌کردند اما حقوقی دریافت 
نمی‌کردند. موارد متعددی می‌شناسم و با این 
قبیل خبرنگاران ارتباط داشتم. حداقل حقوق 
برای کسی که کار فکری دارد و برای تهیه گزارش 
و خبر زحمت زیادی بکشد از همان گذشته بسیار 

آزاردهنده بود.
این روزنامه‌نگار پیشکسوت درباره امنیت 
روحی و روانی خبرنگاران نیز تصریح می‌کند: 
اغلب خبرنگاران از همان گذشته، غیر از اینکه 
امنیت شغلی و حرفه‌ای نداشتند به اشکال 
گوناگون مورد تحقیر و برخورد نادرست قرار 

می‌گرفتند؛ حال چه از طرف ساختار تحریریه و 
چه از سوی مصاحبه‌شوندگان و مقامات مسئول 
که گاه رفتارهای بدی داشتند. این مساله ارتباطی 
هم به جناح سیاسی ندارد و بیشتر وجه فرهنگی و 
اجتماعی آن پررنگ بود. در حقیقت به شکلی که 
عصر ما به این حرفه نگاه آرمان‌گرایانه ای داشت، 
دیگر اینگونه نبود و این جنبه‌ها را هم با خودش 
داشت. بدیعی یادآور می‌شود: مسئله این است، از 
همان زمانی که آقای صارمی در افغانستان توسط 
طالبان به شهادت رسید، خبرنگاران امنیت جانی 
نداشتند. خبرنگاران به مناطق پرخطر برای خبر 
می‌رفتند اما حمایت چندانی نمی‌شدند. البته این 
مسئله محدود به ایران نیست؛ بلکه معضلی جهانی 
است و بسیاری از خبرنگاران در جنگ‌ها، انقلاب‌ها 
و کودتاها کشته می‌شوند و هر ساله آمار آنها 
توسط فدراسیون بین‌المللی روزنامه‌نگاران اعلام 

می‌شود.
این روزنامه‌نگار باسابقه سپس درباره‌ی تاثیرات 
نبود امنیت شغلی و مشکلات معیشتی بر روحیه 
خبرنگاران و همچنین کار حرفه‌ای آنها، به آمار 
خودکشی در این زمینه اشاره می‌کند و می‌گوید: 
این اتفاق در نسل گذشته کمتر بود و متاسفانه در 

نسل‌های جوان امروز بیشتر شده است. وقتی یک 
خبرنگار و گزارش‌نویس موفق خودکشی کند، 
معیار بدی برای جامعه است و تنها دلیل آن‌را 
می‌توان دغدغه‌های روحی و فشارهای روانی 

دانست.
وی با اشاره به مشکلات معیشتی روزنامه‌نگاران 
که از گذشته همواره وجود داشته است، یادآور 
می‌شود: از آن سال‌ها ملاک خاصی برای میزان 
تعیین دستمزدها برای خبرنگاران وجود نداشت 
و تا آنجا که می‌دانم و در اغلب روزنامه‌ها بودم ـ 
چه اصلاح طلب و چه اصول‌گرا ـ این رسانه‌ها 
ملاکشان برای دستمزد مشخص نبود و بر اساس 
قانون کار یک خبرنگار صفر کیلومتر با یک کارگر 
ساده برابری می‌کرد. در حالی‌ که این مقایسه 
نمی‌توانست درست باشد! خبرنگاری که دانشگاه 
رفته، در رشته مورد نظر تحصیل کرده درست 
نیست چنین معیار و مقایسه‌ای در قبال او صورت 
بگیرد و این، مشکلات معیشتی متعددی را ایجاد 
کرده بود. بدیعی سپس به طرح طبقه‌بندی 
مشاغل در رسانه‌ها اشاره می‌کند که می‌تواند 
نتیجه بهتری را در راستای امنیت شغلی و 
معیشتی خبرنگاران به همراه داشته باشد و 

می‌افزاید: طرح طبقه‌بندی و رتبه‌بندی مشاغل 
پیش از این در کیهان و اطلاعات سابق انجام می 
شد و با همکاری وزارت کار بر روی آن کار شد. این 
طرح باید در تمام روزنامه‌ها و خبرگزاری‌ها آن هم 
متناسب با تورم و افزایش سطح زندگی و ... در نظر 

گرفته شود.
وی تاکید می‌کند: امنیت شغلی باید در هر 
شرایطی توسط سازمان و رسانه مربوطه اتفاق 
بیفتد. انجمن صنفی روزنامه‌نگاران باید طرح‌هایی 
را در مورد حقوق و دستمزد خبرنگاران و همینطور 
بالا بردن سطح رفاهی تهیه و آن را در اختیار وزارت 

کار و وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی قرار دهد.
این روزنامه‌نگار پیشکسوت با بیان اینکه بین 
دانشگاه و رسانه باید ارتباط تنگاتنگی وجود داشته 
باشد، می‌گوید: در حال حاضر رشته روزنامه‌نگاری 
در دانشگاه‌ها تدریس می‌شود اما باید ارتباط 
همه‌جانبه و مستقیمی بین دانشگاه‌ها در رشته 
علوم ارتباطات و روزنامه‌نگاری با رسانه‌ها ایجاد 
شود و رسانه‌ها نیروهای جوان خود را از همان 
دانشگاه‌ها دریافت و حمایت کنند. بین دانشگاه‌ها 
و رسانه‌ها باید همکاری مشترکی وجود داشته 
باشد و نیروهای جوان هم حمایت شوند. با نوشتن 
لایحه‌های مختلف برای رسانه‌ها سنگ‌اندازی 
نکنند که همه ایجاد مانع برای فعالیت خبرنگاران 
است. اعتبار و شأن حرفه  خبرنگاری باید بیشتر 
حفظ شود و این انجن صنفی روزنامه‌نگاران است 
که باید این وظایف را انجام دهند. مینو بدیعی 
‌سال ۵۰ در رشته روزنامه‌نگاری در مؤسسه عالی 
مطبوعات به تحصیل مشغول شد و بعد از دو سال 
به پیشنهاد برخی از استادان دانشکده و به همراه 
برخی دیگر از همکلاسی‌هایش همانند حسین 
قندی، مهدی فرقانی و نوشابه امیری، برای تجربه 
عملی این حرفه به تحریریه روزنامه‌ »کیهان« 
رفت. او پس از فارغ‌التحصیلی در سال ۵۶ به صورت 
رسمی به روزنامه »کیهان« جذب شد و تا سال ۷۸ 

نیز به کار خود در این روزنامه‌ ادامه داد.

 مینو بدیعی ـ روزنامه‌نگار قدیمی با اشاره به دغدغه‌های خبرنگاران:

اعتبار و شأن حرفه خبرنگاری باید بیشتر حفظ شود

فرهنگ و هنر

فیلم های کوتاه سینماگران 
ایرانی راهی تورنتو شد

چهل و هشتمین جشنواره فیلم تورنتو از ۷ تا 
۱۷ سپتامبر )۱۶ تا ۲۶ شهریور ماه( در کانادا برگزار 
خواهد شد و آثار سینماگران ایرانی در این جشنواره 

سهم قابل توجهی دارد.
خبرگزاری موج-فیلم کوتاه »تایتانیک: نسخه 
مناسب برای خانواده‌های ایرانی« به نویسندگی 
و کارگردانی فرنوش صمدی، در بخش مسابقه 

فیلم‌های کوتاه جشنواره تورنتو پذیرفته شد.
فرنوش صمدی پیش از این با اولین ساخته 
بلندش ، فیلم »خط فرضی« نیز در جشنواره تورنتو 

حضور داشت.
در این فیلم کوتاه که محصول مشترک ایران و 
فرانسه است، صدف عسگری، حامد ادوای، محمد 
حیدری، امیررضا رنجبران، ملیکا پازوکی، مجتبی 
بتوندی، محمد اثنا و با حضور بهناز جعفری ایفای 

نقش کرده‌اند.
فیلم کوتاه »سرزمین مادری« ساخته یاسمین 
مظفری هم به عنوان محصول کانادا در بخش 

فیلم‌های کوتاه جشنواره تورنتو حضور دارد.

‌پرونده محرمانه سینما رکس 
در شبکه مستند

مجموعه فیلم مستند »تارکد« ۱۹ مرداد در 
قسمت دوم خود به سراغ بررسی پرونده سینما 

رکس رفته است.
خبرگزاری موج-محمد صالح نیکنام کارگردان 
مجموعه مستند »تارکد« دراین باره گفت: در 
این قسمت ضمن بازخوانی زمینه‌ها و نحوه رقم 
خوردن فاجعه سینما رکس آبادان ، روند رسیدگی 
به پرونده، سرگذشت متهمان فاجعه و اسنادی را 
که سال‌های بعد از برگزاری دادگاه به دست آمد و 
از رازهایی در رابطه با این پرونده پرده‌برداری کرد، 
مورد بررسی قرار می دهد. وی افزود: مجموعه 
مستند ۱۰ قسمتی »تارکد« درشبکه مستند و 
مرکز هنری رسانه‌ای نهضت تولید شده و مروری بر 
پرونده‌های مهم تاریخ انقلاب که جنبه‌های امنیتی 
دارد، خواهد داشت، موضوعاتی مثل کودتای 
آیت‌الله شریعتمداری، پرونده عباس امیرانتظام، 
فرار بنی صدر، حج ۶۶، پرونده انفجار نخست 
وزیری و ... . این کارگردان گفت: در قسمت اول سراغ 
پرونده کودتای آیت‌الله شریعتمداری رفتیم و حالا 
در قسمت جدید ماجرای سینما رکس با تاکید بر 
اسناد لانه جاسوسی، ساواک، سیا، وزارت خارجه 
آمریکا و اسناد محرمانه دیگر روایت می‌شود. 
سینما رکس آبادان در ۲۸ مرداد سال ۱۳۵۷ و 
حین نمایش فیلم »گوزن‌ها« در آتش سوخت 
تا چندصد نفر در این آتش‌سوزی جان خود را 
از دست دهند. در همان زمان هم اعلام شد به 
احتمال فراوان حادثه عمدی است اما بر سر عاملان 
این حادثه همواره بحث‌ها و روایت‌های مختلفی 
وجود داشته است. مجموعه مستند »تارکد« 
پنجشنبه‌ها ساعت ۲۲ از شبکه مستند پخش 

می‌شود و تکرارش روز بعد ساعت ۱۵ است.

‌کمال تبریزی با »فرش باد« 
به خانه‌ها رسید

فیلم سینمایی »فرش باد« با کارگردانی کمال 
تبریزی در شبکه نمایش خانگی عرضه شد.

خبرگزاری موج-فیلم سینمایی »فرش باد« به 
کارگردانی کمال تبریزی ، تهیه‌کنندگی علیرضا 
شجاع نوری و نویسندگی محمد سلیمانی است 
که سال ۱۳۸۱ ساخته شد و به تازگی در پلتفرم 

فیلم‌نت عرضه شده است.  
»فرش باد« هفتمین ساخته سینمایی کمال 
تبریزی و از اولین محصولات مشترک سینمای 

ایران با کشور ژاپن است.
در این فیلم بازیگرانی همچون رضا کیانیان، 

شیرین بینا و فریبا کامران بازی کرده بودند.
»فرش باد« نخستین بار در بیست‌ویکمین 
دوره جشنواره فیلم‌ فجر روی پرده رفت و موفق 
به نامزدی در چهار رشته از جمله بهترین بازیگر 
نقش اول زن، بهترین بازیگر نقش اول مرد و 
بهترین فیلمبرداری شد. این فیلم سینمایی در 
چند جشنواره بین‌المللی از جمله پانزدهمین دوره 

جشنواره فیلم توکیو نیز حضور داشت.
»فرش باد« درباره یک طراح فرش ژاپنی است 
که فرشی با یک بافنده اصفهانی سفارش می‌دهد 
اما پیش از آماده شدن فرش می‌میرد. خانواده‌اش به 
ایران سفر می‌کنند تا کار را تمام کنند و در این مدت 

مهمان یک خانواده اصفهانی می‌شوند.
تازه‌ترین ساخته کمال تبریزی با نام 
»دست‌انداز« از ۱۸ مردادماه روی پرده سینماها 
رفته است. در این فیلم رضا کیانیان به همراه حبیب 
رضایی، هدی زین‌العابدین، رویا نونهالی، همایون 

ارشادی و نیز امید نعمتی از جمله بازیگران هستند

خبر

هشتمین جشنواره ملی اسباب‌بازی 
مهرماه برگزار می‌شود

مدیرعامل کانون پرورش فکری کودکان 
و نوجوانان گفت: هشتمین جشنواره ملی 

اسباب‌بازی در مهرماه برگزار می‌شود.
مهر- حامد علامتی مدیرعامل کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان گفت: هشتمین 
جشنواره ملی اسباب‌بازی کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان قرار بود از ۱۰ تا ۱۶ تیر در مرکز 
آفرینش‌های فرهنگی هنری کانون برگزار شود که 

این زمان به پاییز امسال؛ مهرماه موکول شد.
وی افزود: این جشنواره در سال »مهار تورم و 
رشد تولید« و با رویکرد کمک به برقراری ارتباط 
میان طراحان، تولید کنندگان، مروجان و فعالان 

حوزه اسباب‌بازی و سرگرمی است.
مدیرعامل کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان گفت: کمک به توسعه کمی و کیفی 
حوزه اسباب‌بازی، کمک به ساماندهی صنعت 
اسباب‌بازی، توسعه و ترویج کاربردها و کارکردهای 
بازی و اسباب‌بازی و تقویت ارتباط میان فعالان 
این حوزه از اهداف برگزاری این جشنواره به شمار 

می‌رود.
وی افزود: این جشنواره توسط کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان و با همکاری شورای 
نظارت بر اسباب‌بازی، انجمن تولیدکنندگان 
اسباب‌بازی، ستاد توسعه فناوری‌های نرم و 
هویت‌ساز و معاونت علمی و فناوری ریاست 
جمهوری، انجمن علمی بازی ورزش کودکان و 

همراهی سایر فعالان این حوزه برگزار می‌شود.
علامتی گفت: برگزاری نشست‌های تخصصی، 
برپایی نمایشگاه دستاوردهای صنعت اسباب بازی 
ایرانی، نمایشگاه ترویجی بازی و اسباب بازی و بازار 
اسباب بازی از مهم‌ترین بخش‌های این جشنواره 

هستند.

طی یک نمایشگاه:
»خودکِشی به کسر کاف« کابوس‌های 

کودکی را به تصویر می‌کشند
نمایشگاه انفرادی نقاشی، طراحی، اینستالیشن 
و پرفورمنس »خودکِشی به کسر کاف« روز جمعه 

۲۰ مرداد در گالری شمیس افتتاح می‌شود.
مهر- نمایشگاه انفرادی نقاشی، طراحی، 
اینستالیشن و پرفورمنس آیدا پاکزاد افشاری با 
عنوان »خودکِشی به کسر کاف« از ۲۰ مرداد تا ۳ 
شهریور در گالری شمیس به نشانی فرمانیه، بلوار 

اندرزگو، کوچه دانیالی، شماره ۸ برگزار می‌شود.
در متن استیتمنت این نمایشگاه آمده است: 
»پنج یا شش ساله بودم وقتی اولین بار دیدمش. 
کابوسی که هیچ هیولای ترسناکی در آن نبود، 
فقط آدم‌ها آن‌جا بودند، آدم‌ها، آدم‌ها و باز هم آدم‌ها، 
آدم‌هایی که می‌شناختمشان، یا قرار بود بعدها 
بشناسمشان. همه دورتادور من ایستاده بودند و به 
من خیره شده بودند. ترسیده بودم و به عنوان یک 
بچه، می‌خواستم زودتر بیدار شوم، ولی توی همان 
کابوس بزرگ شدم و هیچکس هنوز بیدارم نکرده. 

لطفاً من را بیدار کن!

خبر
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بهار- آیین سنتی »نوسال« با »علی علی« نوعی مراسم 
شکرگزاری است که هر نیمه مردادماه در روستای تویه 

شهرستان دامغان برگزار می‌شود.
به گزارش بهار هانی رستگاران ـ پژوهشگر میراث ناملموس و 
فرهنگ عامه ـ درباره این آیین به ایسنا توضیح داد: با استناد به آنچه 
از بزرگان و کهنسالان نقل شده، این آیین یادگار دوران قبل از اسلام 
است که در گذشته همراه با جمع کردن غلات و میوه‌های فصلی مانند 
زردآلو و بادام و به شکرانه این نعمت‌ خداوند نیمه مردادماه را که به آن 
»نوسال« می‌گفتند، به جشن و پایکوبی می‌پرداختند. با این تفاوت که 
بعد از شیعه شدن مردم تویه، به احترام امام اول شیعیان نام حضرت 
علی )ع( را مدام در جشن تکرار می‌کنند تا موجب پربرکت شدن 
سفره‌هایشان شود، از این رو این آیین با نام »علی علی« نیز شناخته 

می‌شود.
او با بیان اینکه آیین »نوسال« یا »علی علی« جشن پایان برداشت 

محصولات است، گفت: این آیین هرساله نیمه مردادماه در روستای 
تویه برگزار می‌شود و در چهاردهمین روز مرداد تنورهای سنتی 
هیزمی روستا را روشن می‌کنند و نان‌های مختلفی مانند لواش، نان 
شیرینی سیرو، نان روغنی یا خشک نون و نان فتیر با محتویات مغز 
گردو و پیاز داغ را که گاهی با سبزی یا گیاهی شبیه زعفران به نام گل 

گاجینر )جوهر زعفران( تزیین شده، برای روز جشن می‌پزند.
رستگاران اضافه کرد: در روز جشن نیز  مردم از شهرهای مختلف 
کشور به روستای تویه می‌آیند و بعد از نماز صبح تا طلوع آفتاب در 
دامنه کوه ندای »علی علی« سر می‌دهند. همچنین اهالی برای شادی 
روح اموات خود خیرات می‌کنند، از جمله مناسک دیگر این آیین 
پخت نان و غذا و تقسیم کردن آن در بین حاضران، زیارت اهل قبور 
و امامزاده‌ها، دید و بازدید و عیادت بزرگان منطقه است. در این مراسم 

اغلب خانواده‌ها ناهار را در کنار یکدیگر در منزل یا باغ می‌خورند. 
به گفته این پژوهشگر، »آیین سنتی و جشن نوسال روستای تویه« 

در اسفندماه سال ١٣٩٩ به شماره ٢٣٨۴ در فهرست میراث ناملموس 
کشور به ثبت رسیده و امسال هم به رسم هر سال ١۵ مردادماه این 

آیین در روستای تویه برگزار شده است.

هانی رستگاران ـ پژوهشگر میراث ناملموس و فرهنگ عامه تشریح کرد:

مراسم شکرگزاری آیین »نوسال« در نیمه مرداد


